
12-Year Data Collec�on Wave : Mother Ques�onnaire (DCW12M)
Data Dic�onary
07AUG2023 10:28:26

Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

1    MotherID_y12M MOTHERID_Y12M .  Identification
key

Randomly
generated
mother ID at 12
year interview:
Allows linking to
other datasets

0 0%

 

2    MID MID .  Identification
key

Randomly
generated
mother ID at 12
year interview:
Allows linking to
other datasets

0 0%

 

3    FAMID FAMID .  Identification
key

Randomly
generated
family ID at 12
year interview:
Allows linking to
other datasets

0 0%

 

4    Data Collection Start Date START_DATE_Y12M .  Raw  413 8%

 

5    Data Collection Start Time START_TIME_Y12M .  Raw  413 8%

 

6    Data Collection Finish Date FINISH_DATE_Y12M .  Raw  413 8%

 

7    Data Collection Finish Time FINISH_TIME_Y12M .  Raw  413 8%

 

8    Household Grid Data Collection Start
Date

HHG_START_DATE_Y12M .  Raw  85 2%

 



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

9    Household Grid Data Collection Start
Time

HHG_START_TIME_Y12M .  Raw  85 2%

 

10    Household Grid Data Collection Finish
Date

HHG_FINISH_DATE_Y12M .  Raw  85 2%

 

11    Household Grid Data Collection Finish
Time

HHG_FINISH_TIME_Y12M .  Raw  85 2%

 

12    Record Status VSTATUS_M_Y12M .  Raw  414 8%

 

13   0.1 What is your usual country of
residence?

COUNTRYM_Y12M 1 New Zealand Raw  414 8%

      2 Australia   .  

      3 United Kingdom   .  

      4 China   .  

      5 India   .  

      6 United States   .  

      7 Fiji   .  

      8 France   .  

      9 Japan   .  

      10 Samoa   .  

      11 Singapore   .  

      12 Canada   .  

      13 Chile   .  

      14 Hong Kong   .  

      15 Malaysia   .  

      16 Saudi Arabia   .  

      17 Thailand   .  

      18 United Arab Emirates   .  

      19 Afghanistan   .  

      20 Aland Islands   .  

      21 Albania   .  

      22 Algeria   .  

      23 American Samoa   .  

      24 Andorra   .  

      25 Angola   .  

      26 Anguilla   .  

      27 Antarctica   .  

      28 Antigua and Barbuda   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      29 Argentina   .  

      30 Armenia   .  

      31 Aruba   .  

      32 Austria   .  

      33 Azerbaijan   .  

      34 Bahamas   .  

      35 Bahrain   .  

      36 Bangladesh   .  

      37 Barbados   .  

      38 Belarus   .  

      39 Belgium   .  

      40 Belize   .  

      41 Benin   .  

      42 Bermuda   .  

      43 Bhutan   .  

      44 Bolivia   .  

      45 Bosnia and Herzegovina   .  

      46 Botswana   .  

      47 Bouvet Island   .  

      48 Brazil   .  

      49 British Indian Ocean Territory   .  

      50 Brunei Darussalam   .  

      51 Bulgaria   .  

      52 Burkina Faso   .  

      53 Burundi   .  

      54 Cambodia   .  

      55 Cameroon   .  

      56 Cape Verde   .  

      57 Cayman Islands   .  

      58 Central African Republic   .  

      59 Chad   .  

      60 Christmas Island   .  

      61 Cocos (Keeling) Islands   .  

      62 Colombia   .  

      63 Comoros   .  

      64 Congo   .  

      65 Congo, The Democratic Republic of The   .  

      66 Cook Islands   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      67 Costa Rica   .  

      68 Cote D''ivoire   .  

      69 Croatia   .  

      70 Cuba   .  

      71 Cyprus   .  

      72 Czech Republic   .  

      73 Denmark   .  

      74 Djibouti   .  

      75 Dominica   .  

      76 Dominican Republic   .  

      77 Ecuador   .  

      78 Egypt   .  

      79 El Salvador   .  

      80 Equatorial Guinea   .  

      81 Eritrea   .  

      82 Estonia   .  

      83 Ethiopia   .  

      84 Falkland Islands (Malvinas)   .  

      85 Faroe Islands   .  

      86 Finland   .  

      87 French Guiana   .  

      88 French Polynesia   .  

      89 French Southern Territories   .  

      90 Gabon   .  

      91 Gambia   .  

      92 Georgia   .  

      93 Germany   .  

      94 Ghana   .  

      95 Gibraltar   .  

      96 Greece   .  

      97 Greenland   .  

      98 Grenada   .  

      99 Guadeloupe   .  

      100 Guam   .  

      101 Guatemala   .  

      102 Guernsey   .  

      103 Guinea   .  

      104 Guinea-bissau   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      105 Guyana   .  

      106 Haiti   .  

      107 Heard Island and Mcdonald Islands   .  

      108 Holy See (Vatican City State)   .  

      109 Honduras   .  

      110 Hungary   .  

      111 Iceland   .  

      112 Indonesia   .  

      113 Iran, Islamic Republic of   .  

      114 Iraq   .  

      115 Ireland   .  

      116 Isle of Man   .  

      117 Israel   .  

      118 Italy   .  

      119 Jamaica   .  

      120 Jersey   .  

      121 Jordan   .  

      122 Kazakhstan   .  

      123 Kenya   .  

      124 Kiribati   .  

      125 Korea, Democratic People's Republic of   .  

      126 Korea, Republic of   .  

      127 Kuwait   .  

      128 Kyrgyzstan   .  

      129 Lao People’s Democratic Republic   .  

      130 Latvia   .  

      131 Lebanon   .  

      132 Lesotho   .  

      133 Liberia   .  

      134 Libyan Arab Jamahiriya   .  

      135 Liechtenstein   .  

      136 Lithuania   .  

      137 Luxembourg   .  

      138 Macao   .  

      139 Macedonia, The Former Yugoslav Republic of   .  

      140 Madagascar   .  

      141 Malawi   .  

      142 Maldives   .  
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n
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      143 Mali   .  

      144 Malta   .  

      145 Marshall Islands   .  

      146 Martinique   .  

      147 Mauritania   .  

      148 Mauritius   .  

      149 Mayotte   .  

      150 Mexico   .  

      151 Micronesia, Federated States of   .  

      152 Moldova, Republic of   .  

      153 Monaco   .  

      154 Mongolia   .  

      155 Montenegro   .  

      156 Montserrat   .  

      157 Morocco   .  

      158 Mozambique   .  

      159 Myanmar   .  

      160 Namibia   .  

      161 Nauru   .  

      162 Nepal   .  

      163 Netherlands   .  

      164 Netherlands Antilles   .  

      165 New Caledonia   .  

      166 Nicaragua   .  

      167 Niger   .  

      168 Nigeria   .  

      169 Niue   .  

      170 Norfolk Island   .  

      171 Northern Mariana Islands   .  

      172 Norway   .  

      173 Oman   .  

      174 Pakistan   .  

      175 Palau   .  

      176 Palestinian Territory, Occupied   .  

      177 Panama   .  

      178 Papua New Guinea   .  

      179 Paraguay   .  

      180 Peru   .  
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number

Question Variable name Data
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n
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      181 Philippines   .  

      182 Pitcairn   .  

      183 Poland   .  

      184 Portugal   .  

      185 Puerto Rico   .  

      186 Qatar   .  

      187 Reunion   .  

      188 Romania   .  

      189 Russian Federation   .  

      190 Rwanda   .  

      191 Saint Helena   .  

      192 Saint Kitts and Nevis   .  

      193 Saint Lucia   .  

      194 Saint Pierre and Miquelon   .  

      195 Saint Vincent and The Grenadines   .  

      196 San Marino   .  

      197 Sao Tome and Principe   .  

      198 Senegal   .  

      199 Serbia   .  

      200 Seychelles   .  

      201 Sierra Leone   .  

      202 Slovakia   .  

      203 Slovenia   .  

      204 Solomon Islands   .  

      205 Somalia   .  

      206 South Africa   .  

      207 South Georgia and The South Sandwich Islands   .  

      208 Spain   .  

      209 Sri Lanka   .  

      210 Sudan   .  

      211 Suriname   .  

      212 Svalbard and Jan Mayen   .  

      213 Swaziland   .  

      214 Sweden   .  

      215 Switzerland   .  

      216 Syrian Arab Republic   .  

      217 Taiwan   .  

      218 Tajikistan   .  
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Question Variable name Data
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n

Missing % 

      219 Tanzania, United Republic of   .  

      220 Timor-leste   .  

      221 Togo   .  

      222 Tokelau   .  

      223 Tonga   .  

      224 Trinidad and Tobago   .  

      225 Tunisia   .  

      226 Turkey   .  

      227 Turkmenistan   .  

      228 Turks and Caicos Islands   .  

      229 Tuvalu   .  

      230 Uganda   .  

      231 Ukraine   .  

      232 United States Minor Outlying Islands   .  

      233 Uruguay   .  

      234 Uzbekistan   .  

      235 Vanuatu   .  

      236 Venezuela   .  

      237 Viet Nam   .  

      238 Virgin Islands, British   .  

      239 Virgin Islands, U.S.   .  

      240 Wallis and Futuna   .  

      241 Western Sahara   .  

      242 Yemen   .  

      243 Zambia   .  

      244 Zimbabwe   .  

 

14   0.2 What currency do you use in your
country of residence?

CURRENCY_Y12M 1 AUD - Australian Dollar Raw  4871 96%

      2 CAD - Canadian Dollar   .  

      3 EUR - Euro   .  

      4 GBP - British Pound   .  

      5 INR - Indian Rupee   .  

      6 NZD - New Zealand Dollar   .  

      7 SGD - Singapore Dollar   .  

      8 USD - US Dollar   .  

      9 AED - UAE Dirham   .  

      10 AFN - Afghani   .  

      11 ALL - Lek   .  
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Question Variable name Data
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Value labels Variable
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n
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      12 AMD - Armenian Dram   .  

      13 ANG - Netherlands Antillian Guilder   .  

      14 AOA - Kwanza   .  

      15 ARS - Argentine Peso   .  

      16 AUD - Australian Dollar   .  

      17 AWG - Aruban Guilder   .  

      18 AZN - Azerbaijanian Manat   .  

      19 BAM - Convertible Marks   .  

      20 BBD - Barbados Dollar   .  

      21 BDT - Taka   .  

      22 BGN - Bulgarian Lev   .  

      23 BHD - Bahraini Dinar   .  

      24 BIF - Burundi Franc   .  

      25 BMD - Bermudian Dollar   .  

      26 BND - Brunei Dollar   .  

      27 BOB BOV - Boliviano Mvdol   .  

      28 BRL - Brazilian Real   .  

      29 BSD - Bahamian Dollar   .  

      30 BWP - Pula   .  

      31 BYR - Belarussian Ruble   .  

      32 BZD - Belize Dollar   .  

      33 CAD - Canadian Dollar   .  

      34 CDF - Congolese Franc   .  

      35 CHF - Swiss Franc   .  

      36 CLP CLF - Chilean Peso Unidades de fomento   .  

      37 CNY - Yuan Renminbi   .  

      38 COP COU - Colombian Peso Unidad de Valor Real   .  

      39 CRC - Costa Rican Colon   .  

      40 CUP CUC - Cuban Peso Peso Convertible   .  

      41 CVE - Cape Verde Escudo   .  

      42 CZK - Czech Koruna   .  

      43 DJF - Djibouti Franc   .  

      44 DKK - Danish Krone   .  

      45 DOP - Dominican Peso   .  

      46 DZD - Algerian Dinar   .  

      47 EEK - Kroon   .  

      48 EGP - Egyptian Pound   .  

      49 ERN - Nakfa   .  
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n
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      50 ETB - Ethiopian Birr   .  

      51 EUR - Euro   .  

      52 FJD - Fiji Dollar   .  

      53 FKP - Falkland Islands Pound   .  

      54 GBP - Pound Sterling   .  

      55 GEL - Lari   .  

      56 GHS - Cedi   .  

      57 GIP - Gibraltar Pound   .  

      58 GMD - Dalasi   .  

      59 GNF - Guinea Franc   .  

      60 GTQ - Quetzal   .  

      61 GYD - Guyana Dollar   .  

      62 HKD - Hong Kong Dollar   .  

      63 HNL - Lempira   .  

      64 HRK - Croatian Kuna   .  

      65 HTG USD - Gourde US Dollar   .  

      66 HUF - Forint   .  

      67 IDR - Rupiah   .  

      68 ILS - New Israeli Sheqel   .  

      69 INR - Indian Rupee   .  

      70 INR BTN - Indian Rupee Ngultrum   .  

      71 IQD - Iraqi Dinar   .  

      72 IRR - Iranian Rial   .  

      73 ISK - Iceland Krona   .  

      74 JMD - Jamaican Dollar   .  

      75 JOD - Jordanian Dinar   .  

      76 JPY - Yen   .  

      77 KES - Kenyan Shilling   .  

      78 KGS - Som   .  

      79 KHR - Riel   .  

      80 KMF - Comoro Franc   .  

      81 KPW - North Korean Won   .  

      82 KRW - Won   .  

      83 KWD - Kuwaiti Dinar   .  

      84 KYD - Cayman Islands Dollar   .  

      85 KZT - Tenge   .  

      86 LAK - Kip   .  

      87 LBP - Lebanese Pound   .  
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      88 LKR - Sri Lanka Rupee   .  

      89 LRD - Liberian Dollar   .  

      90 LTL - Lithuanian Litas   .  

      91 LVL - Latvian Lats   .  

      92 LYD - Libyan Dinar   .  

      93 MAD - Moroccan Dirham   .  

      94 MDL - Moldovan Leu   .  

      95 MGA - Malagasy Ariary   .  

      96 MKD - Denar   .  

      97 MMK - Kyat   .  

      98 MNT - Tugrik   .  

      99 MOP - Pataca   .  

      100 MRO - Ouguiya   .  

      101 MUR - Mauritius Rupee   .  

      102 MVR - Rufiyaa   .  

      103 MWK - Kwacha   .  

      104 MXN MXV - Mexican Peso Mexican Unidad de
Inversion (UDI)

  .  

      105 MYR - Malaysian Ringgit   .  

      106 MZN - Metical   .  

      107 NGN - Naira   .  

      108 NIO - Cordoba Oro   .  

      109 NOK - Norwegian Krone   .  

      110 NPR - Nepalese Rupee   .  

      111 NZD - New Zealand Dollar   .  

      112 OMR - Rial Omani   .  

      113 PAB USD - Balboa US Dollar   .  

      114 PEN - Nuevo Sol   .  

      115 PGK - Kina   .  

      116 PHP - Philippine Peso   .  

      117 PKR - Pakistan Rupee   .  

      118 PLN - Zloty   .  

      119 PYG - Guarani   .  

      120 QAR - Qatari Rial   .  

      121 RON - New Leu   .  

      122 RSD - Serbian Dinar   .  

      123 RUB - Russian Ruble   .  

      124 RWF - Rwanda Franc   .  

      125 SAR - Saudi Riyal   .  
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      126 SBD - Solomon Islands Dollar   .  

      127 SCR - Seychelles Rupee   .  

      128 SDG - Sudanese Pound   .  

      129 SEK - Swedish Krona   .  

      130 SGD - Singapore Dollar   .  

      131 SHP - Saint Helena Pound   .  

      132 SLL - Leone   .  

      133 SOS - Somali Shilling   .  

      134 SRD - Surinam Dollar   .  

      135 STD - Dobra   .  

      136 SVC USD - El Salvador Colon US Dollar   .  

      137 SYP - Syrian Pound   .  

      138 SZL - Lilangeni   .  

      139 THB - Baht   .  

      140 TJS - Somoni   .  

      141 TMT - Manat   .  

      142 TND - Tunisian Dinar   .  

      143 TOP - Pa'anga   .  

      144 TRY - Turkish Lira   .  

      145 TTD - Trinidad and Tobago Dollar   .  

      146 TWD - New Taiwan Dollar   .  

      147 TZS - Tanzanian Shilling   .  

      148 UAH - Hryvnia   .  

      149 UGX - Uganda Shilling   .  

      150 USD - US Dollar   .  

      151 UYU UYI - Peso Uruguayo Uruguay Peso en Unidades
Indexadas

  .  

      152 UZS - Uzbekistan Sum   .  

      153 VEF - Bolivar Fuerte   .  

      154 VND - Dong   .  

      155 VUV - Vatu   .  

      156 WST - Tala   .  

      157 XAF - CFA Franc BEAC   .  

      158 XAG - Silver   .  

      159 XAU - Gold   .  

      160 XBA - Bond Markets Units European Composite Unit
(EURCO)

  .  

      161 XBB - European Monetary Unit (E.M.U.-6)   .  

      162 XBC - European Unit of Account 9(E.U.A.-9)   .  
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      163 XBD - European Unit of Account 17(E.U.A.-17)   .  

      164 XCD - East Caribbean Dollar   .  

      165 XDR - SDR   .  

      166 XFU - UIC-Franc   .  

      167 XOF - CFA Franc BCEAO   .  

      168 XPD - Palladium   .  

      169 XPF - CFP Franc   .  

      170 XPT - Platinum   .  

      171 XTS - Codes specifically reserved for testing purposes   .  

      172 YER - Yemeni Rial   .  

      173 ZAR - Rand   .  

      174 ZAR LSL - Rand Loti   .  

      175 ZAR NAD - Rand Namibia Dollar   .  

      176 ZMK - Zambian Kwacha   .  

      177 ZWL - Zimbabwe Dollar   .  

 

15 Education –
Matauranga

 2.1 What is your highest level of
education?

ED4_Y12M 0 No secondary school qualification Raw  420 8%

      1 Secondary school/NCEA 1-4   .  

      2 Diploma/Trade cert./NCEA 5-6   .  

      3 Bachelor’s degree   .  

      4 Post-graduate and honours degree   .  

      5 Master’s degree   .  

      6 Doctorate degree   .  

      97 Other (Please specify):   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

16   2.1.97  ED4S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

17    ED4s_code_y12M ED4S_CODE_Y12M 7 Professional post-graduate training Coded  4954 98%

      8 Postgrad medical fellowship training   .  

      9 Currently studying at University   .  

      10 NCEA level 4 certificate   .  

      11 certificate specific to area of work   .  

      97 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

  .  
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number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

18 Ethnicity  3.1.1 Which ethnic group or groups do you
belong to? - New Zealand European

ETH5_1_Y12M 0 No Raw  421 8%

      1 Yes   .  

 

19   3.1.2 Which ethnic group or groups do you
belong to? - Maori

ETH5_2_Y12M 0 No Raw  421 8%

      1 Yes   .  

 

20   3.1.3 Which ethnic group or groups do you
belong to? - Samoan

ETH5_3_Y12M 0 No Raw  421 8%

      1 Yes   .  

 

21   3.1.4 Which ethnic group or groups do you
belong to? - Cook Island Maori

ETH5_4_Y12M 0 No Raw  421 8%

      1 Yes   .  

 

22   3.1.5 Which ethnic group or groups do you
belong to? - Tongan

ETH5_5_Y12M 0 No Raw  421 8%

      1 Yes   .  

 

23   3.1.6 Which ethnic group or groups do you
belong to? - Niuean

ETH5_6_Y12M 0 No Raw  421 8%

      1 Yes   .  

 

24   3.1.7 Which ethnic group or groups do you
belong to? - Chinese

ETH5_7_Y12M 0 No Raw  421 8%

      1 Yes   .  

 

25   3.1.8 Which ethnic group or groups do you
belong to? - Indian

ETH5_8_Y12M 0 No Raw  421 8%

      1 Yes   .  

 

26   3.1.971 Which ethnic group or groups do you
belong to? - Other Ethnicity

ETH5_971_Y12M 0 No Raw  421 8%

      1 Yes   .  

 

27   3.1.971.1  ETH5_971S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

28    ETH5_971s_code_y12M ETH5_971S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded Coded
according to
Stats NZ

4285 84%
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classification of
ethnicity¹

 

29   3.1.972 Which ethnic group or groups do you
belong to? - Other Ethnicity

ETH5_972_Y12M 0 No Raw  421 8%

      1 Yes   .  

 

30   3.1.972.1  ETH5_972S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

31    ETH5_972s_code_y12M ETH5_972S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded Coded
according to
Stats NZ
classification of
ethnicity¹

5029 99%

 

32   3.1.973 Which ethnic group or groups do you
belong to? - Other Ethnicity

ETH5_973_Y12M 0 No Raw  421 8%

      1 Yes   .  

 

33   3.1.973.1  ETH5_973S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

34    ETH5_973s_code_y12M ETH5_973S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded Coded
according to
Stats NZ
classification of
ethnicity¹

5061 100%

 

35   3.1.974 Which ethnic group or groups do you
belong to? - Other Ethnicity

ETH5_974_Y12M 0 No Raw  421 8%

      1 Yes   .  

 

36   3.1.974.1  ETH5_974S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

37    ETH5_974s_code_y12M ETH5_974S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded Coded
according to
Stats NZ
classification of
ethnicity¹

5062 100%

 

38 Housing  4.1 Do you have internet access at home? WW1_Y12M 0 No Raw  422 8%

      1 Yes   .  
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      99 Don’t know   .  

 

39   4.2.1 How do you access the internet? - Dial-
up internet connection

WW2_1_Y12M 0 No Raw  474 9%

      1 Yes   .  

 

40   4.2.2 How do you access the internet? -
Mobile phone internet connection

WW2_2_Y12M 0 No Raw  474 9%

      1 Yes   .  

 

41   4.2.3 How do you access the internet? -
Through mobile phone data as a hot
spot for internet connection

WW2_3_Y12M 0 No Raw  474 9%

      1 Yes   .  

 

42   4.2.4 How do you access the internet? -
Broadband internet connection

WW2_4_Y12M 0 No Raw  474 9%

      1 Yes   .  

 

43   4.2.99 How do you access the internet? -
Don't know

WW2_99_Y12M 0 No Raw  456 9%

      1 Yes   .  

 

44   4.3 How would you describe the condition
of your house/flat?

HH30_Y12M 1 Excellent-no immediate repair and maintenance needed Raw  424 8%

      2 Good-minor maintenance needed   .  

      3 Average-some repair and maintenance needed   .  

      4 Poor-immediate repairs and maintenance needed   .  

      5 Very poor-extensive and immediate repair and
maintenance needed

  .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

45   4.4 Is your house / flat / living space
insulated? - In the ceiling

HH32_1_Y12M 0 No Raw  425 8%

      1 Yes   .  

      99 Don’t know   .  

 

46   4.5 Is your house / flat / living space
insulated? - Under the floor

HH32_2_Y12M 0 No Raw  425 8%

      1 Yes   .  

      99 Don’t know   .  
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47   4.6 Is your house / flat / living space
insulated? - In the walls

HH32_3_Y12M 0 No Raw  425 8%

      1 Yes   .  

      99 Don’t know   .  

 

48   4.7 Did you use any heating when your
house was cold during the most recent
winter?

HOU1_Y12M 1 Yes, always Raw  428 8%

      2 Yes, most of the time   .  

      3 Yes, sometimes   .  

      4 No, I did not use any heating even though the house
was cold

  .  

      5 No, I did not use any heating because my house was
not cold

  .  

      6 No, I did not have access to any heating even though
the house was cold

  .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

49   4.8.1 What types of heating do you use when
your house is cold? - Fire/wood burner,
such as an open fire (with no glass in
front of the flames), or an enclosed fire
(wood burner, multiburner, or wood
pellet burner)

NHOU2_1_Y12M 0 No Raw  625 12%

      1 Yes   .  

 

50   4.8.2 What types of heating do you use when
your house is cold? - Flued gas heater,
which burns gas that comes from a gas
outlet in the wall or floor, or from a gas
bottle, and is attached to a flue or
chimney

NHOU2_2_Y12M 0 No Raw  625 12%

      1 Yes   .  

 

51   4.8.3 What types of heating do you use when
your house is cold? - Unflued gas
heater, which is not attached to a flue
or chimney

NHOU2_3_Y12M 0 No Raw  625 12%

      1 Yes   .  

 

52   4.8.4 What types of heating do you use when
your house is cold? - Heat pump

NHOU2_4_Y12M 0 No Raw  625 12%

      1 Yes   .  

 

53   4.8.5 What types of heating do you use when
your house is cold? - Electric fixed
heater e.g. wall mounted panel

NHOU2_5_Y12M 0 No Raw  625 12%
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heaters, night store heaters (do not
include heat pumps)

      1 Yes   .  

 

54   4.8.6 What types of heating do you use when
your house is cold? - Electric portable
heater - e.g. fan heater, a radiant
heater with glowing bars, a box-type
heater with a grille at the top,
electrically powered oil-filled column
heaters

NHOU2_6_Y12M 0 No Raw  625 12%

      1 Yes   .  

 

55   4.8.7 What types of heating do you use when
your house is cold? - Central heating

NHOU2_7_Y12M 0 No Raw  625 12%

      1 Yes   .  

 

56   4.8.97 What types of heating do you use when
your house is cold? - Other (please
specify):

NHOU2_97_Y12M 0 No Raw  625 12%

      1 Yes   .  

 

57   4.8.97.1  NHOU2_97S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

58    NHOU2_97s_code_y12M NHOU2_97S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5037 99%

      8 Underfloor heating   .  

 

59 Housing Tenure  5.1a How much are your usual housing
costs per month? This includes all
rent/mortgage expenses, rates and
other mandatory expenses and
excludes insurance, utility, and other
costs.

HH29_1_Y12M 1 Monthly Amount _ _ _ _ _(range $0 – 50,000) Raw  630 12%

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

60   5.1a.1 Monthly Amount _ _ _ _ _(range $0 –
50,000)

HH29_1_1S_Y12M .  Raw  2098 41%

 

61   5.1b How much are your usual housing
costs per month? This includes all
rent/mortgage expenses, rates and
other mandatory expenses and
excludes insurance, utility, and other
costs.

HH29_2_Y12M 1 Monthly Amount _ _ _ _ (limit to numeric entry only) Raw  4874 96%

      98 Prefer not to say   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      99 Don’t know   .  

 

62   5.1b.1 Currency _(prepopulated from Q0.2) -
Monthly Amount _ _ _ _ _(limit to
numeric entry only)

HH29_2_1S_Y12M .  Raw  4940 97%

 

63   5.2 Do you or anyone else who lives there,
own, or partly own the house/flat you
live in (with or without a mortgage)?

HH6_Y12M 0 No Raw  431 8%

      1 Yes   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

64   5.3 Do you or anyone else who lives with
you, pay rent to an owner or to an
agent for this house/flat you live in?

HH8_Y12M 0 No Raw  431 8%

      1 Yes   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

65   5.4 Do you, or anyone else who lives with
you, make mortgage payments for the
house/flat you live in?

HH9_Y12M 0 No Raw  431 8%

      1 Yes   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

66   5.5 Who owns the house/flat you live in? HH10_Y12M 1 Private person, trust, or business Re-
Classified

 3247 64%

      2 Family owned with no mortgage   .  

      3 Family trust   .  

      4 Public-owned housing provided by Kainga Ora (e.g.
KiwiBuild, Housing New Zealand)

  .  

      5 Non-profit community housing provider (not the
government or council)

  .  

      6 Local authority/City Council   .  

      7 Other state-owned   .  

      8 Other family member with or without a mortgage   .  

      97 Other. Please specify (________)   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

67   5.5.97  HH10S_Y12M .  Raw Free-text
information:

.  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

Please contact
GUiNZ

 

68    HH10s_code_y12M HH10S_CODE_Y12M 97 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5030 99%

 

69   5.6 How many times have you moved
house since your {CHILD
was/CHILDREN were} eight years old?

NE31_Y12M 0 None Raw  431 8%

      1 One   .  

      2 Two   .  

      3 Three   .  

      4 Four or more   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

70   5.7 Thinking about your most recent move,
what is the most important reason why
you have moved house?

NE32_Y12M 1 We wanted to move into a warmer, drier and/or safer
house

Raw  2896 57%

      2 We wanted to move into a bigger property/house   .  

      3 We wanted to move into a smaller property/house   .  

      4 We wanted to move to a different neighbourhood   .  

      5 We bought our own house   .  

      6 We needed to move for employment/work/business
reasons

  .  

      7 To have more family support near by   .  

      8 To be closer to a particular school for your Growing Up
in New Zealand {CHILD/CHILDREN}

  .  

      9 To be closer to a particular school for other children in
the family

  .  

      10 We moved for financial reasons   .  

      11 We lived in a rental property and it was sold   .  

      12 We lived in a rental property and the rent was increased   .  

      13 Our lease on our rental property expired or we were
given notice by our landlord (for reason other than the

rental property being sold)

  .  

      14 Because of the breakdown of a marriage or relationship   .  

      15 Because of a new marriage or relationship   .  

      16 We moved in with family   .  

      17 We just wanted to move   .  

      97 Other, please specify __   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t Know   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

 

71   5.7.97  NE32S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

72    NE32s_code_y12M NE32S_CODE_Y12M 97 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  4960 98%

 

73 Work/Employment –
Mahi

 6.1 Which of the following best describes
your current situation in regard to work
that generates income?

OC103_Y12M 1 A paid employee Raw  439 9%

      2 Self-employed and NOT employing others   .  

      3 An employer of other persons in my own business   .  

      4 Working in a family business or family farm with or
without pay

  .  

      5 Not currently in paid work and have a new job to start
within four weeks

  .  

      6 Not currently in paid work and seeking work   .  

      7 Not currently in paid work and not seeking work   .  

      8 Not currently in paid work and unavailable to work   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

74   6.2 How many jobs do you currently have?
This includes working in a family
business or family farm with or without
pay, but your family business/farm
generates income.

OCC19_Y12M 1 One job Raw  1172 23%

      2 More than one job: _ _ jobs (numerical range 2-10)   .  

      98 Prefer not to say   .  

 

75   6.2.2 More than one paid job: _ _ paid jobs
(numerical range 2-10)

OCC19S_Y12M .  Raw  4449 88%

 

76   6.3 In the job that you spend the most time
on, what is your occupation? Some
examples of occupations are primary
school teacher, clothing machinist,
motel manager, receptionist.

OCC7_Y12M 1 Please Specify (multiple drop down, standard list of
occupations)

Raw  1172 23%

      98 Prefer not to say   .  

 

77   6.3.1  OCC7_1_1S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

78    OCC7_1_1s_code_y12M OCC7_1_1S_CODE_Y12M 971 Other Coded  1433 28%

 

79   6.3.2  OCC7_1_2S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

80    OCC7_1_2s_code_y12M OCC7_1_2S_CODE_Y12M 972 Other Coded  1846 36%

 

81   6.3.3  OCC7_1_3S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

82    OCC7_1_3s_code_y12M OCC7_1_3S_CODE_Y12M 973 Other Coded  2615 52%

 

83   6.3.4  OCC7_1_4S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

84    OCC7_1_4s_code_y12M OCC7_1_4S_CODE_Y12M 974 Other Coded  3092 61%

 

85   6.3.5  OCC7_1_5S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

86    OCC7_1_5s_code_y12M OCC7_1_5S_CODE_Y12M 975 Other Coded  3361 66%

 

87   6.3.97  OCC7_97S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

88    OCC7_97s_code_y12M OCC7_97S_CODE_Y12M .  Coded  3559 70%

 

89   6.4 Including overtime, how many hours a
week do you usually work in ALL your
jobs?

OCC5_Y12M 1 Number of hours _ _ (numerical range 0-90) Raw  1173 23%

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

90   6.4.1  OCC5S_Y12M .  Raw  .  

 

91   6.5 Which of these options best describes NOC52_Y12M 1 A regular daytime schedule Raw  1173 23%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

your current work schedule(s)?

      2 A regular evening shift   .  

      3 A regular night shift   .  

      4 A rotating shift (changes from days to evenings and
nights)

  .  

      5 Split shift (two distinct periods each day)   .  

      6 On call   .  

      7 Irregular schedule   .  

      8 Casual hours   .  

      96 None of the above   .  

 

92   6.6 Do you usually work on weekends? OC48_Y12M 0 No Raw  1173 23%

      1 Yes   .  

 

93   6.7 How far in advance do you usually
know what days and hours you will
need to work?

OC50_Y12M 1 1 day or less in advance Raw  1174 23%

      2 2 to 3 days in advance   .  

      3 4 to 7 days in advance   .  

      4 Between 1 and 2 weeks   .  

      5 Between 3 and 4 weeks   .  

      6 4 weeks or more   .  

      7 My schedule does not change   .  

 

94   6.8 Are you currently attending, studying,
or enrolled at an educational institute or
anywhere else?

OC51_Y12M 0 No Raw  442 9%

      1 Yes, full-time (20 hours a week or more)   .  

      2 Yes, part-time (less than 20 hours per week)   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

95 Covid-19 Job
Changes – Te Mahi

me te Huaketo
Korona

 7.1 Thinking back to the period just before
the Alert Level 4 lockdown (March
2020), were you employed, either
working for wages or salary or in self-
employment?

COV14_Y12M 0 No Raw  638 13%

      1 Yes   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

96   7.2 Thinking back to the total weekly pay
you made in your main job immediately
before the Alert Level 4 lockdown

COV15_Y12M 0 I am not currently working for pay or in paid
employment

Raw  1436 28%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

(March 2020), is your current total
weekly pay:

      1 Lower by 20% or more now   .  

      2 1-19% lower now   .  

      3 About the same now   .  

      4 1-19% higher now   .  

      5 Higher by 20% or more now   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

97   7.3 Thinking back to the period just before
the Alert Level 4 lockdown (March
2020) through to today, have you had
any job changes? This could be
moving to a new position, starting a
new job, or leaving a job.

COV18_Y12M 0 No Raw  640 13%

      1 Yes   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

98   7.4 How many jobs or positions have you
left since the Alert Level 4 lockdown
(March 2020) and today? This could be
changing or losing a job and could be
your main job or a second or third job.

COV19_Y12M 1 Number of job exits _ _ (range 0-15) Raw  3447 68%

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

99   7.4.1 Number of job entries _ _ (range 1-10) COV19S_Y12M .  Raw  3572 70%

 

100   7.5.1 Thinking about the first job you have
left since lockdown (March 2020), what
was the reason you left this job? - Laid
off or made redundant—due to the
Covid-19 crisis, including the Alert
Level 4 lockdown or Auckland Alert
Level 3 lockdown

COV20_1_Y12M 0 No Raw  3931 77%

      1 Yes   .  

 

101   7.5.2 Thinking about the first job you have
left since lockdown (March 2020), what
was the reason you left this job? - Laid
off or made redundant—not related to
Covid-19 crisis, or the Alert Level 4
lockdown or Auckland Alert Level 3
lockdown

COV20_2_Y12M 0 No Raw  3931 77%

      1 Yes   .  

 



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

102   7.5.3 Thinking about the first job you have
left since lockdown (March 2020), what
was the reason you left this job? - The
job just wasn’t working for me

COV20_3_Y12M 0 No Raw  3931 77%

      1 Yes   .  

 

103   7.5.4 Thinking about the first job you have
left since lockdown (March 2020), what
was the reason you left this job? - To
improve your job situation

COV20_4_Y12M 0 No Raw  3931 77%

      1 Yes   .  

 

104   7.5.5 Thinking about the first job you have
left since lockdown (March 2020), what
was the reason you left this job? - To
go to school

COV20_5_Y12M 0 No Raw  3931 77%

      1 Yes   .  

 

105   7.5.6 Thinking about the first job you have
left since lockdown (March 2020), what
was the reason you left this job? - Your
health

COV20_6_Y12M 0 No Raw  3931 77%

      1 Yes   .  

 

106   7.5.7 Thinking about the first job you have
left since lockdown (March 2020), what
was the reason you left this job? - Your
child or children’s health

COV20_7_Y12M 0 No Raw  3931 77%

      1 Yes   .  

 

107   7.5.8 Thinking about the first job you have
left since lockdown (March 2020), what
was the reason you left this job? -
Another family member’s health

COV20_8_Y12M 0 No Raw  3931 77%

      1 Yes   .  

 

108   7.5.9 Thinking about the first job you have
left since lockdown (March 2020), what
was the reason you left this job? -
Childcare problems

COV20_9_Y12M 0 No Raw  3931 77%

      1 Yes   .  

 

109   7.5.10 Thinking about the first job you have
left since lockdown (March 2020), what
was the reason you left this job? -
Wanted to spend more time with your
child

COV20_10_Y12M 0 No Raw  3931 77%

      1 Yes   .  

 



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

110   7.5.11 Thinking about the first job you have
left since lockdown (March 2020), what
was the reason you left this job? -
Work-family demands in conflict

COV20_11_Y12M 0 No Raw  3931 77%

      1 Yes   .  

 

111   7.5.12 Thinking about the first job you have
left since lockdown (March 2020), what
was the reason you left this job? - A
new baby

COV20_12_Y12M 0 No Raw  3931 77%

      1 Yes   .  

 

112   7.5.971 Thinking about the first job you have
left since lockdown (March 2020), what
was the reason you left this job? -
Other employer reasons (please
specify)

COV20_971_Y12M 0 No Raw  3931 77%

      1 Yes   .  

 

113   7.5.971.1  COV20_971S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

114    COV20_971s_code_y12M COV20_971S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5016 99%

      13 Promotion/new role/restructure within
Company/Organisation

  .  

      14 Work place environment bullying/relationship issues   .  

      15 Moved location NFD   .  

      16 Contract/Freelance role completed/Temp role   .  

      17 Sold/started business   .  

 

115   7.5.972 Thinking about the first job you have
left since lockdown (March 2020), what
was the reason you left this job? -
Other reasons (please specify)

COV20_972_Y12M 0 No Raw  3931 77%

      1 Yes   .  

 

116   7.5.972.1  COV20_972S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

117    COV20_972s_code_y12M COV20_972S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  4882 96%

      13 Promotion/new role/restructure within
Company/Organisation

  .  

      14 Work place environment bullying/relationship issues   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      15 Moved location NFD   .  

      16 Contract/Freelance role completed/Temp role   .  

      17 Sold/started business   .  

 

118   7.5.99 Thinking about the first job you have
left since lockdown (March 2020), what
was the reason you left this job? - Don’t
know

COV20_99_Y12M 0 No Raw  3911 77%

      1 Yes   .  

 

119   7.5.98 Thinking about the first job you have
left since lockdown (March 2020), what
was the reason you left this job? -
Prefer not to say

COV20_98_Y12M 0 No Raw  3911 77%

      1 Yes   .  

 

120   7.6.1 Thinking about the second job you
have left since lockdown (March 2020),
what was the reason you left this job? -
Laid off or made redundant—due to the
Covid-19 crisis, including the Alert
Level 4 lockdown or Auckland Alert
Level 3 lockdown

COV23_1_Y12M 0 No Raw  4864 96%

      1 Yes   .  

 

121   7.6.2 Thinking about the second job you
have left since lockdown (March 2020),
what was the reason you left this job? -
Laid off or made redundant—not
related to Covid-19 crisis, or the Alert
Level 4 lockdown or Auckland Alert
Level 3 lockdown

COV23_2_Y12M 0 No Raw  4864 96%

      1 Yes   .  

 

122   7.6.3 Thinking about the second job you
have left since lockdown (March 2020),
what was the reason you left this job? -
The job just wasn’t working for me

COV23_3_Y12M 0 No Raw  4864 96%

      1 Yes   .  

 

123   7.6.4 Thinking about the second job you
have left since lockdown (March 2020),
what was the reason you left this job? -
To improve your job situation

COV23_4_Y12M 0 No Raw  4864 96%

      1 Yes   .  

 

124   7.6.5 Thinking about the second job you
have left since lockdown (March 2020),
what was the reason you left this job? -
To go to school

COV23_5_Y12M 0 No Raw  4864 96%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      1 Yes   .  

 

125   7.6.6 Thinking about the second job you
have left since lockdown (March 2020),
what was the reason you left this job? -
Your health

COV23_6_Y12M 0 No Raw  4864 96%

      1 Yes   .  

 

126   7.6.7 Thinking about the second job you
have left since lockdown (March 2020),
what was the reason you left this job? -
Your child or children’s health

COV23_7_Y12M 0 No Raw  4864 96%

      1 Yes   .  

 

127   7.6.8 Thinking about the second job you
have left since lockdown (March 2020),
what was the reason you left this job? -
Another family member’s health

COV23_8_Y12M 0 No Raw  4864 96%

      1 Yes   .  

 

128   7.6.9 Thinking about the second job you
have left since lockdown (March 2020),
what was the reason you left this job? -
Childcare problems

COV23_9_Y12M 0 No Raw  4864 96%

      1 Yes   .  

 

129   7.6.10 Thinking about the second job you
have left since lockdown (March 2020),
what was the reason you left this job? -
Wanted to spend more time with your
child

COV23_10_Y12M 0 No Raw  4864 96%

      1 Yes   .  

 

130   7.6.11 Thinking about the second job you
have left since lockdown (March 2020),
what was the reason you left this job? -
Work-family demands in conflict

COV23_11_Y12M 0 No Raw  4864 96%

      1 Yes   .  

 

131   7.6.12 Thinking about the second job you
have left since lockdown (March 2020),
what was the reason you left this job? -
A new baby

COV23_12_Y12M 0 No Raw  4864 96%

      1 Yes   .  

 

132   7.6.971 Thinking about the second job you
have left since lockdown (March 2020),
what was the reason you left this job? -
Other employer reasons (please
specify)

COV23_971_Y12M 0 No Raw  4864 96%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      1 Yes   .  

 

133   7.6.971.1  COV23_971S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

134    COV23_971s_code_y12M COV23_971S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5052 100%

      13 Promotion/new role/restructure within
Company/Organisation

  .  

      14 Work place environment bullying/relationship issues   .  

      15 Moved location NFD   .  

      16 Contract/Freelance role completed/Temp role   .  

      17 Sold/started business   .  

 

135   7.6.972 Thinking about the second job you
have left since lockdown (March 2020),
what was the reason you left this job? -
Other reason (please specify)

COV23_972_Y12M 0 No Raw  4864 96%

      1 Yes   .  

 

136   7.6.972.1  COV23_972S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

137    COV23_972s_code_y12M COV23_972S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5044 99%

      13 Promotion/new role/restructure within
Company/Organisation

  .  

      14 Work place environment bullying/relationship issues   .  

      15 Moved location NFD   .  

      16 Contract/Freelance role completed/Temp role   .  

      17 Sold/started business   .  

 

138   7.6.99 Thinking about the second job you
have left since lockdown (March 2020),
what was the reason you left this job? -
Don’t know

COV23_99_Y12M 0 No Raw  4861 96%

      1 Yes   .  

 

139   7.6.98 Thinking about the second job you
have left since lockdown (March 2020),
what was the reason you left this job? -
Prefer not to say

COV23_98_Y12M 0 No Raw  4861 96%

      1 Yes   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

 

140   7.7.1 Thinking about the third job you have
left since lockdown (March 2020), what
was the reason you left this job? - Laid
off or made redundant—due to the
Covid-19 crisis, including the Alert
Level 4 lockdown or Auckland Alert
Level 3 lockdown

COV24_1_Y12M 0 No Raw  5034 99%

      1 Yes   .  

 

141   7.7.2 Thinking about the third job you have
left since lockdown (March 2020), what
was the reason you left this job? - Laid
off or made redundant—not related to
Covid-19 crisis, or the Alert Level 4
lockdown or Auckland Alert Level 3
lockdown

COV24_2_Y12M 0 No Raw  5034 99%

      1 Yes   .  

 

142   7.7.3 Thinking about the third job you have
left since lockdown (March 2020), what
was the reason you left this job? - The
job just wasn’t working for me

COV24_3_Y12M 0 No Raw  5034 99%

      1 Yes   .  

 

143   7.7.4 Thinking about the third job you have
left since lockdown (March 2020), what
was the reason you left this job? - To
improve your job situation

COV24_4_Y12M 0 No Raw  5034 99%

      1 Yes   .  

 

144   7.7.5 Thinking about the third job you have
left since lockdown (March 2020), what
was the reason you left this job? - To
go to school

COV24_5_Y12M 0 No Raw  5034 99%

      1 Yes   .  

 

145   7.7.6 Thinking about the third job you have
left since lockdown (March 2020), what
was the reason you left this job? - Your
health

COV24_6_Y12M 0 No Raw  5034 99%

      1 Yes   .  

 

146   7.7.7 Thinking about the third job you have
left since lockdown (March 2020), what
was the reason you left this job? - Your
child or children’s health

COV24_7_Y12M 0 No Raw  5034 99%

      1 Yes   .  

 

147   7.7.8 Thinking about the third job you have
left since lockdown (March 2020), what

COV24_8_Y12M 0 No Raw  5034 99%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
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Notes Missing
n
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was the reason you left this job? -
Another family member’s health

      1 Yes   .  

 

148   7.7.9 Thinking about the third job you have
left since lockdown (March 2020), what
was the reason you left this job? -
Childcare problems

COV24_9_Y12M 0 No Raw  5034 99%

      1 Yes   .  

 

149   7.7.10 Thinking about the third job you have
left since lockdown (March 2020), what
was the reason you left this job? -
Wanted to spend more time with your
child

COV24_10_Y12M 0 No Raw  5034 99%

      1 Yes   .  

 

150   7.7.11 Thinking about the third job you have
left since lockdown (March 2020), what
was the reason you left this job? -
Work-family demands in conflict

COV24_11_Y12M 0 No Raw  5034 99%

      1 Yes   .  

 

151   7.7.12 Thinking about the third job you have
left since lockdown (March 2020), what
was the reason you left this job? - A
new baby

COV24_12_Y12M 0 No Raw  5034 99%

      1 Yes   .  

 

152   7.7.971 Thinking about the third job you have
left since lockdown (March 2020), what
was the reason you left this job? -
Other employer reasons (please
specify)

COV24_971_Y12M 0 No Raw  5034 99%

      1 Yes   .  

 

153   7.7.971.1  COV24_971S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

154    COV24_971s_code_y12M COV24_971S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5070 100%

      13 Promotion/new role/restructure within
Company/Organisation

  .  

      14 Work place environment bullying/relationship issues   .  

      15 Moved location NFD   .  

      16 Contract/Freelance role completed/Temp role   .  

      17 Sold/started business   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

 

155   7.7.972 Thinking about the third job you have
left since lockdown (March 2020), what
was the reason you left this job? -
Other reason (please specify)

COV24_972_Y12M 0 No Raw  5034 99%

      1 Yes   .  

 

156   7.7.972.1  COV24_972S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

157    COV24_972s_code_y12M COV24_972S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5064 100%

      13 Promotion/new role/restructure within
Company/Organisation

  .  

      14 Work place environment bullying/relationship issues   .  

      15 Moved location NFD   .  

      16 Contract/Freelance role completed/Temp role   .  

      17 Sold/started business   .  

 

158   7.7.99 Thinking about the third job you have
left since lockdown (March 2020), what
was the reason you left this job? - Don’t
know

COV24_99_Y12M 0 No Raw  5033 99%

      1 Yes   .  

 

159   7.7.98 Thinking about the third job you have
left since lockdown (March 2020), what
was the reason you left this job? -
Prefer not to say

COV24_98_Y12M 0 No Raw  5033 99%

      1 Yes   .  

 

160 Finances – Moni  8.1.1 Which of the following do you have? -
Savings for your {CHILD/CHILDREN}

DP30_1_Y12M 0 No Raw  573 11%

      1 Yes   .  

 

161   8.1.2 Which of the following do you have? -
Savings for yourself

DP30_2_Y12M 0 No Raw  573 11%

      1 Yes   .  

 

162   8.1.3 Which of the following do you have? -
Kiwisaver for your {CHILD/CHILDREN}

DP30_3_Y12M 0 No Raw  573 11%

      1 Yes   .  

 

163   8.1.4 Which of the following do you have? - DP30_4_Y12M 0 No Raw  573 11%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

Kiwisaver for yourself

      1 Yes   .  

 

164   8.1.5 Which of the following do you have? - A
bank account for your
{CHILD/CHILDREN}

DP30_5_Y12M 0 No Raw  573 11%

      1 Yes   .  

 

165   8.1.6 Which of the following do you have? -
Investment products or other savings
for your {CHILD/CHILDREN}

DP30_6_Y12M 0 No Raw  573 11%

      1 Yes   .  

 

166   8.1.7 Which of the following do you have? -
Loan from bank, building society, or
credit union (not mortgage)

DP30_7_Y12M 0 No Raw  573 11%

      1 Yes   .  

 

167   8.1.8 Which of the following do you have? -
Student loan

DP30_8_Y12M 0 No Raw  573 11%

      1 Yes   .  

 

168   8.1.9 Which of the following do you have? -
Loan from finance company

DP30_9_Y12M 0 No Raw  573 11%

      1 Yes   .  

 

169   8.1.10 Which of the following do you have? -
Loan on credit card (e.g. credit card
debt)

DP30_10_Y12M 0 No Raw  573 11%

      1 Yes   .  

 

170   8.1.11 Which of the following do you have? -
Loan from family or friends

DP30_11_Y12M 0 No Raw  573 11%

      1 Yes   .  

 

171   8.1.12 Which of the following do you have? -
Regular contributions of money to
individuals, organisations or family not
living in this household. This includes
sending money overseas or charitable
donations

DP30_12_Y12M 0 No Raw  573 11%

      1 Yes   .  

 

172   8.1.13 Which of the following do you have? -
Debt that is currently being managed
by a debt collection agency

DP30_13_Y12M 0 No Raw  573 11%

      1 Yes   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

 

173   8.1.14 Which of the following do you have? -
Unpaid fines

DP30_14_Y12M 0 No Raw  573 11%

      1 Yes   .  

 

174   8.1.15 Which of the following do you have? -
Debt from hire purchase (including
mobile trading businesses or 'truck
shops')

DP30_15_Y12M 0 No Raw  573 11%

      1 Yes   .  

 

175   8.1.96 Which of the following do you have? -
None of the above

DP30_96_Y12M 0 No Raw  573 11%

      1 Yes   .  

 

176   8.1.97 Which of the following do you have? -
Other (please specify)

DP30_97_Y12M 0 No Raw  573 11%

      1 Yes   .  

 

177   8.1.97.1  DP30_97S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

178    DP30_97s_code_y12M DP30_97S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5022 99%

      16 Investment products or other savings for yourself   .  

      17 Morgage   .  

      18 Superannuation   .  

 

179   8.1.98 Which of the following do you have? -
Prefer not to say

DP30_98_Y12M 0 No Raw  446 9%

      1 Yes   .  

 

180   8.1.99 Which of the following do you have? -
Don’t know

DP30_99_Y12M 0 No Raw  446 9%

      1 Yes   .  

 

181   8.2a Thinking about all the debt that your
household may have (excluding your
mortgage/home loan). What is the
approximate combined total value of
debt that you currently have?

DP48_1_Y12M 0 I don’t have any debt Raw  641 13%

      1 $1 - $500   .  

      2 $501 - $1000   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      3 $1001 - $2500   .  

      4 $2501 - $5000   .  

      5 $5001 - $10000   .  

      6 $10001 - $50000   .  

      7 More than $50000   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

182   8.2b Thinking about all the debt that your
household may have (excluding your
mortgage/home loan). What is the
approximate combined total value of
debt that you currently have?

DP48_2_Y12M 0 I don't have any debt Raw  4878 96%

      97 Please tell us____ (limit to numeric entry only)_______   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don't know   .  

 

183   8.2b.97 Currency (prepopulated from Q0.2)_ -
Please tell us____ (limit to numeric
entry only)_______

DP48_2_97S_Y12M .  Raw  5013 99%

 

184   8.3 How long do you think it will take to pay
this debt off?

DP50_Y12M 1 1 - 3 months Raw  2015 40%

      2 3 - 6 months   .  

      3 6 - 12 months   .  

      4 More than 12 months   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

185   8.4.1 Which of the following are current
sources of income for your household?
- Wages, salary, commissions,
bonuses, etc. paid by an employer

FIN57_1_Y12M 0 No Raw  710 14%

      1 Yes   .  

 

186   8.4.2 Which of the following are current
sources of income for your household?
- Self-employment or business

FIN57_2_Y12M 0 No Raw  710 14%

      1 Yes   .  

 

187   8.4.3 Which of the following are current
sources of income for your household?
- Interest, dividends, rent, other
investments

FIN57_3_Y12M 0 No Raw  710 14%

      1 Yes   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

 

188   8.4.4 Which of the following are current
sources of income for your household?
- Regular payments from ACC or a
private work accident insurer

FIN57_4_Y12M 0 No Raw  710 14%

      1 Yes   .  

 

189   8.4.5 Which of the following are current
sources of income for your household?
- Jobseeker Support

FIN57_5_Y12M 0 No Raw  710 14%

      1 Yes   .  

 

190   8.4.6 Which of the following are current
sources of income for your household?
- Sole Parent Support

FIN57_6_Y12M 0 No Raw  710 14%

      1 Yes   .  

 

191   8.4.7 Which of the following are current
sources of income for your household?
- Supported Living Payment

FIN57_7_Y12M 0 No Raw  710 14%

      1 Yes   .  

 

192   8.4.8 Which of the following are current
sources of income for your household?
- NZ superannuation or veteran's
pension

FIN57_8_Y12M 0 No Raw  710 14%

      1 Yes   .  

 

193   8.4.9 Which of the following are current
sources of income for your household?
- Other superannuation pensions,
annuities

FIN57_9_Y12M 0 No Raw  710 14%

      1 Yes   .  

 

194   8.4.10 Which of the following are current
sources of income for your household?
- Accommodation supplement

FIN57_10_Y12M 0 No Raw  710 14%

      1 Yes   .  

 

195   8.4.11 Which of the following are current
sources of income for your household?
- Student allowance (including
scholarships or stipends)

FIN57_11_Y12M 0 No Raw  710 14%

      1 Yes   .  

 

196   8.4.12 Which of the following are current
sources of income for your household?
- Paid parental leave

FIN57_12_Y12M 0 No Raw  710 14%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      1 Yes   .  

 

197   8.4.13 Which of the following are current
sources of income for your household?
- Other sources of income, counting
support payments from people who do
not live in your household

FIN57_13_Y12M 0 No Raw  710 14%

      1 Yes   .  

 

198   8.4.14 Which of the following are current
sources of income for your household?
- Child support payments

FIN57_14_Y12M 0 No Raw  710 14%

      1 Yes   .  

 

199   8.4.15 Which of the following are current
sources of income for your household?
- Family tax credits e.g. Working for
Families

FIN57_15_Y12M 0 No Raw  710 14%

      1 Yes   .  

 

200   8.4.16 Which of the following are current
sources of income for your household?
- Child disability allowance

FIN57_16_Y12M 0 No Raw  710 14%

      1 Yes   .  

 

201   8.4.17 Which of the following are current
sources of income for your household?
- Disability allowance

FIN57_17_Y12M 0 No Raw  710 14%

      1 Yes   .  

 

202   8.4.18 Which of the following are current
sources of income for your household?
- OSCAR subsidy

FIN57_18_Y12M 0 No Raw  710 14%

      1 Yes   .  

 

203   8.4.19 Which of the following are current
sources of income for your household?
- Training Incentive Allowance

FIN57_19_Y12M 0 No Raw  710 14%

      1 Yes   .  

 

204   8.4.20 Which of the following are current
sources of income for your household?
- Income related rent subsidy

FIN57_20_Y12M 0 No Raw  710 14%

      1 Yes   .  

 

205   8.4.97 Which of the following are current
sources of income for your household?
- Other, please tell us

FIN57_97_Y12M 0 No Raw  710 14%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      1 Yes   .  

 

206   8.4.97.1  FIN57_97S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

207    FIN57_97s_code_y12M FIN57_97S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5024 99%

 

208   8.4.0 Which of the following are current
sources of income for your household?
- No source of income

FIN57_0_Y12M 0 No Raw  704 14%

      1 Yes   .  

 

209   8.4.98 Which of the following are current
sources of income for your household?
- Prefer not to say

FIN57_98_Y12M 0 No Raw  644 13%

      1 Yes   .  

 

210   8.4.99 Which of the following are current
sources of income for your household?
- Don't Know

FIN57_99_Y12M 0 No Raw  644 13%

      1 Yes   .  

 

211   8.5a In the last 12 months what was your
household's total income, before tax or
anything else was taken out of it?
Please include your personal income in
this total.

FIN7_1_Y12M 1 Loss Raw  645 13%

      2 Zero Income   .  

      3 $1-$5,000   .  

      4 $5,001-$10,000   .  

      5 $10,001-$15,000   .  

      6 $15,001-$20,000   .  

      7 $20,001-$25,000   .  

      8 $25,001-$30,000   .  

      9 $30,001-$40,000   .  

      10 $40,001-$50,000   .  

      11 $50,001-$70,000   .  

      12 $70,001-$100,000   .  

      13 $100,001-$150,000   .  

      14 $150,001-$200,000   .  

      15 $200,001-$250,000   .  

      16 $250,001 or more   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

212   8.5b In the last 12 months what was your
household's total income, before tax or
anything else was taken out of it?
Please include your personal income in
this total.

FIN7_2_Y12M 1 Loss Raw  4879 96%

      2 Zero Income   .  

      97 Please tell us____ (limit to numeric entry only)_______   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

213   8.5b.97  FIN7_2_97S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

214 Material Wellbeing –
Oranga Tonutanga

 9.1 Go without fresh fruit and vegetables DP5_Y12M 0 Not at all Raw  461 9%

      1 A little   .  

      2 A lot   .  

      99 Don’t know   .  

 

215   9.2 Buy cheaper cuts of meat or buy less
meat (or vegetarian equivalent) than
you would like

DP39_Y12M 0 Not at all Raw  461 9%

      1 A little   .  

      2 A lot   .  

      99 Don’t know   .  

 

216   9.3 Postpone or put off visits to the doctor DP51_Y12M 0 Not at all Raw  461 9%

      1 A little   .  

      2 A lot   .  

      99 Don’t know   .  

 

217   9.4 Postpone or put off visits to the dentist DP42_Y12M 0 Not at all Raw  461 9%

      1 A little   .  

      2 A lot   .  

      99 Don’t know   .  

 

218   9.5 Put up with feeling cold DP2_Y12M 0 Not at all Raw  461 9%

      1 A little   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
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      2 A lot   .  

      99 Don’t know   .  

 

219   9.6 Do without or cut back on trips to the
shops or other local places

DP8_Y12M 0 Not at all Raw  461 9%

      1 A little   .  

      2 A lot   .  

      99 Don’t know   .  

 

220   9.7 Delay replacing or repairing broken or
damaged appliances

DP10_Y12M 0 Not at all Raw  461 9%

      1 A little   .  

      2 A lot   .  

      99 Don’t know   .  

 

221   9.8 Continue wearing clothing that was
worn out

DP40_Y12M 0 Not at all Raw  461 9%

      1 A little   .  

      2 A lot   .  

      99 Don’t know   .  

 

222   9.9 Spend less on hobbies or other special
interests than you would like

DP41_Y12M 0 Not at all Raw  461 9%

      1 A little   .  

      2 A lot   .  

      99 Don’t know   .  

 

223   9.1 Now we are going to ask you about
some things you may or may not have
or do. (Choose one only for each row) -
Do you have a meal with meat, fish or
chicken (or vegetarian equivalent) at
least each second day?

DP35_Y12M 0 No Raw  466 9%

      1 Yes   .  

      99 Don’t know   .  

 

224   9.11 Do you have two pairs of shoes in good
condition that are suitable for your daily
activities?

DP32_Y12M 0 No Raw  466 9%

      1 Yes   .  

      99 Don’t know   .  

 

225   9.12 Do you have suitable clothes for
important or special occasions?

DP33_Y12M 0 No Raw  466 9%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
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      1 Yes   .  

      99 Don’t know   .  

 

226   9.13 Do you have home contents
insurance?

DP34_Y12M 0 No Raw  466 9%

      1 Yes   .  

      99 Don’t know   .  

 

227   9.14 Do you have a good bed? DP36_Y12M 0 No Raw  466 9%

      1 Yes   .  

      99 Don’t know   .  

 

228   9.15 Do you have a holiday away from
home at least once every year?

DP38_Y12M 0 No Raw  466 9%

      1 Yes   .  

      99 Don’t know   .  

 

229   9.16 Do you have an overseas holiday at
least once every three years?

DP47_Y12M 0 No Raw  466 9%

      1 Yes   .  

      99 Don’t know   .  

 

230   9.17 Do you give presents to family or
friends on birthdays, Christmas or other
special occasions?

DP37_Y12M 0 No Raw  466 9%

      1 Yes   .  

      99 Don’t know   .  

 

231   9.18 When buying, or thinking about buying,
clothes or shoes for yourself, how
much do you usually feel limited by the
money available?

DP11_Y12M 1 Very limited Raw  468 9%

      2 Quite limited   .  

      3 A little limited   .  

      4 Not at all limited   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

232   9.19 If you had an unexpected and
unavoidable expense of $500 in the
next week, could you pay it within a
month without borrowing money?

DP45_Y12M 0 No Raw  658 13%

      1 Yes   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
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      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

233   9.20 Imagine that you have come across an
item in a shop or on the internet that
you would really like to have. It has a
price tag of $300. It is not an essential
item but an extra. If this happened in
the next month, how limited would you
feel about buying it?

DP12_Y12M 1 Couldn’t buy it Raw  658 13%

      2 Very limited   .  

      3 Quite limited   .  

      4 A little limited   .  

      5 Not at all limited   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

234   9.21 In the last 12 months, have any of the
following happened because of a
shortage of money? (Choose one only
for each row) - You could not pay
electricity, gas, rates or water bills on
time

DP13_Y12M 1 Not at all Raw  468 9%

      2 Once only   .  

      3 More than once   .  

      99 Don’t know   .  

 

235   9.22 You borrowed money from family or
friends to meet everyday living costs

DP52_Y12M 1 Not at all Raw  468 9%

      2 Once only   .  

      3 More than once   .  

      99 Don’t know   .  

 

236   9.23 In the last 12 months how many times
have you been behind on payments of
your car registration, Warrant of Fitness
(WOF) or car insurance

DP46_Y12M 0 Never Raw  659 13%

      1 Once only   .  

      2 More than once   .  

      95 Not applicable/We don’t own a car   .  

      99 Don’t know   .  

 

237   9.24 Does your accommodation have any
problems with the following? (Choose
one only for each row) - Dampness or
mould

DP43_Y12M 1 Major problem Raw  469 9%
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      2 Minor problem   .  

      3 No problem   .  

      99 Don’t   .  

 

238   9.25 Heating and/or keeping it warm in
winter

DP44_Y12M 1 Major problem Raw  469 9%

      2 Minor problem   .  

      3 No problem   .  

      99 Don’t   .  

 

239   9.26 Keeping it cool in summer DP61_Y12M 1 Major problem Raw  469 9%

      2 Minor problem   .  

      3 No problem   .  

      99 Don’t   .  

 

240   9.27 In the last 12 months have you
personally: (Choose one only for each
row) - been forced to buy cheaper food
so that you could pay for other things
you needed?

DP1_Y12M 0 No Raw  470 9%

      1 Yes   .  

      99 Don’t know   .  

 

241   9.28 been out of paid work at any time for
more than one month?

DP58_Y12M 0 No Raw  660 13%

      1 Yes   .  

      99 Don’t know   .  

 

242   9.29 received payments from any of these
three benefits: Jobseeker Support,
Sole Parent Support or Supported
Living Payment?

DP59_Y12M 0 No Raw  660 13%

      1 Yes   .  

      99 Don’t know   .  

 

243   9.30 received payments from the COVID-19
Income Relief Payment?

DP60_Y12M 0 No Raw  470 9%

      1 Yes   .  

      99 Don’t know   .  

 

244   9.31 Put up with feeling cold to save heating
costs?

DP62_Y12M 0 No Raw  470 9%

      1 Yes   .  
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      99 Don’t know   .  

 

245   9.32 Made use of special food grants or
food banks because you did not have
enough money for food?

DP3_Y12M 0 No Raw  470 9%

      1 Yes   .  

      99 Don’t know   .  

 

246   9.33 Continued wearing shoes with holes
because you could not afford
replacement?

DP4_Y12M 0 No Raw  470 9%

      1 Yes   .  

      99 Don’t know   .  

 

247   9.34 gone without fresh fruit and vegetables,
often, so that you could pay for other
things you needed?

DP63_Y12M 0 No Raw  470 9%

      1 Yes   .  

      99 Don’t know   .  

 

248   9.35 received help in the form of clothes or
money from a community organisation
(like the Salvation Army)?

DP6_Y12M 0 No Raw  470 9%

      1 Yes   .  

      99 Don’t know   .  

 

249 Severe Housing
Deprivation

 10.1.1 Since your {CHILD was/CHILDREN
were} eight years old, has your family
experienced any of the following
situations because you had nowhere
else to live? - Staying with friends or
family

NE36_1_Y12M 0 No Raw  499 10%

      1 Yes   .  

 

250   10.1.2 Since your {CHILD was/CHILDREN
were} eight years old, has your family
experienced any of the following
situations because you had nowhere
else to live? - Living rough or ‘on the
street’ (not in an enclosed structure)

NE36_2_Y12M 0 No Raw  499 10%

      1 Yes   .  

 

251   10.1.3 Since your {CHILD was/CHILDREN
were} eight years old, has your family
experienced any of the following
situations because you had nowhere
else to live? - Living in a car, caravan,
garage or similar

NE36_3_Y12M 0 No Raw  499 10%

      1 Yes   .  
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252   10.1.4 Since your {CHILD was/CHILDREN
were} eight years old, has your family
experienced any of the following
situations because you had nowhere
else to live? - Living in a night shelter

NE36_4_Y12M 0 No Raw  499 10%

      1 Yes   .  

 

253   10.1.5 Since your {CHILD was/CHILDREN
were} eight years old, has your family
experienced any of the following
situations because you had nowhere
else to live? - Living in a women’s
refuge

NE36_5_Y12M 0 No Raw  499 10%

      1 Yes   .  

 

254   10.1.6 Since your {CHILD was/CHILDREN
were} eight years old, has your family
experienced any of the following
situations because you had nowhere
else to live? - Living in transitional
housing supported by a community
organization

NE36_6_Y12M 0 No Raw  499 10%

      1 Yes   .  

 

255   10.1.7 Since your {CHILD was/CHILDREN
were} eight years old, has your family
experienced any of the following
situations because you had nowhere
else to live? - Living in a camping
ground or motor camp because you
had nowhere else to live

NE36_7_Y12M 0 No Raw  499 10%

      1 Yes   .  

 

256   10.1.8 Since your {CHILD was/CHILDREN
were} eight years old, has your family
experienced any of the following
situations because you had nowhere
else to live? - Living in a motel/hotel
arranged with help from the
government or paid out of your income
support

NE36_8_Y12M 0 No Raw  499 10%

      1 Yes   .  

 

257   10.1.9 Since your {CHILD was/CHILDREN
were} eight years old, has your family
experienced any of the following
situations because you had nowhere
else to live? - Living in a motel/hotel not
arranged with help from the
government or paid out of your income
support

NE36_9_Y12M 0 No Raw  499 10%

      1 Yes   .  
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258   10.1.10 Since your {CHILD was/CHILDREN
were} eight years old, has your family
experienced any of the following
situations because you had nowhere
else to live? - Living in other
commercial accommodation (such as a
boarding house) as emergency
accommodation

NE36_10_Y12M 0 No Raw  499 10%

      1 Yes   .  

 

259   10.1.11 Since your {CHILD was/CHILDREN
were} eight years old, has your family
experienced any of the following
situations because you had nowhere
else to live? - Living at a marae as
emergency accommodation because
you had nowhere else to live

NE36_11_Y12M 0 No Raw  499 10%

      1 Yes   .  

 

260   10.1.97 Since your {CHILD was/CHILDREN
were} eight years old, has your family
experienced any of the following
situations because you had nowhere
else to live? - Living in another situation
where you felt you were “homeless”.
Please specify:

NE36_97_Y12M 0 No Raw  499 10%

      1 Yes   .  

 

261   10.1.97.1  NE36_97S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

262    NE36_97s_code_y12M NE36_97S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5071 100%

 

263   10.1.96 Since your {CHILD was/CHILDREN
were} eight years old, has your family
experienced any of the following
situations because you had nowhere
else to live? - None of the above

NE36_96_Y12M 0 No Raw  499 10%

      1 Yes   .  

 

264   10.1.98 Since your {CHILD was/CHILDREN
were} eight years old, has your family
experienced any of the following
situations because you had nowhere
else to live? - Prefer not to say

NE36_98_Y12M 0 No Raw  472 9%

      1 Yes   .  

 

265 Food Insecurity –
Whakatiki

 11.1 We can afford to eat properly. How
often has this been true for your
household over the past year?

DP14_Y12M 0 Never Raw  474 9%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      1 Sometimes   .  

      2 Often   .  

      99 Don’t know   .  

 

266   11.2 Food runs out in our household due to
lack of money. How often has this been
true for your household over the past
year?

DP15_Y12M 0 Never Raw  474 9%

      1 Sometimes   .  

      2 Often   .  

      99 Don’t know   .  

 

267   11.3 We eat less because of lack of money.
How often has this been true for your
household over the past year?

DP16_Y12M 0 Never Raw  475 9%

      1 Sometimes   .  

      2 Often   .  

      99 Don’t know   .  

 

268   11.4 The variety of foods we are able to eat
is limited by lack of money. How often
has this been true for your household
over the past year?

DP17_Y12M 0 Never Raw  477 9%

      1 Sometimes   .  

      2 Often   .  

      99 Don’t know   .  

 

269   11.5 We rely on others to provide food
and/or money for food, for my/our
household when we don't have enough
money. How often has this been true
for your household over the past year?

DP18_Y12M 0 Never Raw  478 9%

      1 Sometimes   .  

      2 Often   .  

      99 Don’t know   .  

 

270   11.6 We make use of special food grants or
food banks when I/we do not have
enough money for food. How often has
this been true for your household over
the past year?

DP31_Y12M 0 Never Raw  480 9%

      1 Sometimes   .  

      2 Often   .  

      99 Don’t know   .  

 



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

271   11.7 I feel stressed not having enough
money for food. How often has this
been true for your household over the
past year?

DP19_Y12M 0 Never Raw  480 9%

      1 Sometimes   .  

      2 Often   .  

      99 Don’t know   .  

 

272   11.8 I feel stressed because I can't provide
the food I want for social occasions.
How often has this been true for your
household over the past year?

DP20_Y12M 0 Never Raw  480 9%

      1 Sometimes   .  

      2 Often   .  

      99 Don’t know   .  

 

273 Discrimination –
Toihara

 12.1.1 Have you ever been treated unfairly in
{seed Country name from 0.1} because
of any of the following? - Your gender

DIS0_1_Y12M 0 No Raw  824 16%

      1 Yes   .  

 

274   12.1.2 Have you ever been treated unfairly in
{seed Country name from 0.1} because
of any of the following? - Your age

DIS0_2_Y12M 0 No Raw  824 16%

      1 Yes   .  

 

275   12.1.3 Have you ever been treated unfairly in
{seed Country name from 0.1} because
of any of the following? - Your religious
or spiritual beliefs

DIS0_3_Y12M 0 No Raw  824 16%

      1 Yes   .  

 

276   12.1.4 Have you ever been treated unfairly in
{seed Country name from 0.1} because
of any of the following? - Your weight

DIS0_4_Y12M 0 No Raw  824 16%

      1 Yes   .  

 

277   12.1.5 Have you ever been treated unfairly in
{seed Country name from 0.1} because
of any of the following? - The shade or
colour of your skin

DIS0_5_Y12M 0 No Raw  824 16%

      1 Yes   .  

 

278   12.1.6 Have you ever been treated unfairly in
{seed Country name from 0.1} because
of any of the following? - Your ethnicity

DIS0_6_Y12M 0 No Raw  824 16%

      1 Yes   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

 

279   12.1.7 Have you ever been treated unfairly in
{seed Country name from 0.1} because
of any of the following? - Your sexual
orientation

DIS0_7_Y12M 0 No Raw  824 16%

      1 Yes   .  

 

280   12.1.8 Have you ever been treated unfairly in
{seed Country name from 0.1} because
of any of the following? - Your socio-
economic status (e.g., educational
level, income level or type of
job/occupation)

DIS0_8_Y12M 0 No Raw  824 16%

      1 Yes   .  

 

281   12.1.9 Have you ever been treated unfairly in
{seed Country name from 0.1} because
of any of the following? - A disability

DIS0_9_Y12M 0 No Raw  824 16%

      1 Yes   .  

 

282   12.1.10 Have you ever been treated unfairly in
{seed Country name from 0.1} because
of any of the following? - You have
children

DIS0_10_Y12M 0 No Raw  824 16%

      1 Yes   .  

 

283   12.1.11 Have you ever been treated unfairly in
{seed Country name from 0.1} because
of any of the following? - Your marital
status

DIS0_11_Y12M 0 No Raw  824 16%

      1 Yes   .  

 

284   12.1.12 Have you ever been treated unfairly in
{seed Country name from 0.1} because
of any of the following? - Your migrant
status

DIS0_12_Y12M 0 No Raw  824 16%

      1 Yes   .  

 

285   12.1.96 Have you ever been treated unfairly in
{seed Country name from 0.1} because
of any of the following? - None of these

DIS0_96_Y12M 0 No Raw  824 16%

      1 Yes   .  

 

286   12.1.98 Have you ever been treated unfairly in
{seed Country name from 0.1} because
of any of the following? - Prefer not to
say

DIS0_98_Y12M 0 No Raw  490 10%

      1 Yes   .  

 



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

287   12.1.99 Have you ever been treated unfairly in
{seed Country name from 0.1} because
of any of the following? - Don’t know

DIS0_99_Y12M 0 No Raw  490 10%

      1 Yes   .  

 

288   12.2.1.1 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your gender_Employers, bosses,
supervisors, and other people at work,
or when applying for a job

DIS2_1_1_Y12M 0 No Raw  4323 85%

      1 Yes   .  

 

289   12.2.1.2 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your gender_Landlords, rental
property managers, real estate agents
or people selling houses

DIS2_1_2_Y12M 0 No Raw  4323 85%

      1 Yes   .  

 

290   12.2.1.3 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your gender_The police, people
working in the justice system (courts)
or the department of corrections

DIS2_1_3_Y12M 0 No Raw  4323 85%

      1 Yes   .  

 

291   12.2.1.4 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your gender_People working in
banks, other finance or loan
companies, hire purchase or credit
providers/services

DIS2_1_4_Y12M 0 No Raw  4323 85%

      1 Yes   .  

 

292   12.2.1.5 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your gender_Teachers or other staff
in learning institutions such as pre-
schools, schools, technical institutes or
universities

DIS2_1_5_Y12M 0 No Raw  4323 85%

      1 Yes   .  

 

293   12.2.1.6 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your gender_Health workers or health
services

DIS2_1_6_Y12M 0 No Raw  4323 85%

      1 Yes   .  

 

294   12.2.1.7 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your gender_Neighbours

DIS2_1_7_Y12M 0 No Raw  4323 85%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      1 Yes   .  

 

295   12.2.1.8 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your gender_Retail

DIS2_1_8_Y12M 0 No Raw  4323 85%

      1 Yes   .  

 

296   12.2.1.9 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your gender_Hospitality

DIS2_1_9_Y12M 0 No Raw  4323 85%

      1 Yes   .  

 

297   12.2.1.10 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your gender_Wider community

DIS2_1_10_Y12M 0 No Raw  4323 85%

      1 Yes   .  

 

298   12.2.1.11 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your gender_Friends

DIS2_1_11_Y12M 0 No Raw  4323 85%

      1 Yes   .  

 

299   12.2.1.96 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your gender_None of these

DIS2_1_96_Y12M 0 No Raw  4323 85%

      1 Yes   .  

 

300   12.2.1.971 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your gender_Other (please specify)

DIS2_1_971_Y12M 0 No Raw  4323 85%

      1 Yes   .  

 

301   12.2.1.971.1  DIS2_1_971S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

302    DIS2_1_971s_code_y12M DIS2_1_971S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5027 99%

      12 Trades people/Service providers   .  

      13 Family members including extended family   .  

      14 Government/Government departments /Councils   .  

      15 Mandates/Vaccination status   .  

 

303   12.2.1.972 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}

DIS2_1_972_Y12M 0 No Raw  4324 85%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

- Your gender_Other (please specify)

      1 Yes   .  

 

304   12.2.1.972.1  DIS2_1_972S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

305    DIS2_1_972s_code_y12M DIS2_1_972S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5072 100%

      12 Trades people/Service providers   .  

      13 Family members including extended family   .  

      14 Government/Government departments /Councils   .  

      15 Mandates/Vaccination status   .  

 

306   12.2.1.98 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your gender_Prefer not to say

DIS2_1_98_Y12M 0 No Raw  4280 84%

      1 Yes   .  

 

307   12.2.1.99 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your gender_Don’t know

DIS2_1_99_Y12M 0 No Raw  4280 84%

      1 Yes   .  

 

308   12.2.2.1 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your age_Employers, bosses,
supervisors, and other people at work,
or when applying for a job

DIS2_2_1_Y12M 0 No Raw  4752 94%

      1 Yes   .  

 

309   12.2.2.2 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your age_Landlords, rental property
managers, real estate agents or people
selling houses

DIS2_2_2_Y12M 0 No Raw  4752 94%

      1 Yes   .  

 

310   12.2.2.3 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your age_The police, people working
in the justice system (courts) or the
department of corrections

DIS2_2_3_Y12M 0 No Raw  4752 94%

      1 Yes   .  

 

311   12.2.2.4 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your age_People working in banks,

DIS2_2_4_Y12M 0 No Raw  4752 94%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

other finance or loan companies, hire
purchase or credit providers/services

      1 Yes   .  

 

312   12.2.2.5 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your age_Teachers or other staff in
learning institutions such as pre-
schools, schools, technical institutes or
universities

DIS2_2_5_Y12M 0 No Raw  4752 94%

      1 Yes   .  

 

313   12.2.2.6 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your age_Health workers or health
services

DIS2_2_6_Y12M 0 No Raw  4752 94%

      1 Yes   .  

 

314   12.2.2.7 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your age_Neighbours

DIS2_2_7_Y12M 0 No Raw  4752 94%

      1 Yes   .  

 

315   12.2.2.8 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your age_Retail

DIS2_2_8_Y12M 0 No Raw  4752 94%

      1 Yes   .  

 

316   12.2.2.9 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your age_Hospitality

DIS2_2_9_Y12M 0 No Raw  4752 94%

      1 Yes   .  

 

317   12.2.2.10 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your age_Wider community

DIS2_2_10_Y12M 0 No Raw  4752 94%

      1 Yes   .  

 

318   12.2.2.11 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your age_Friends

DIS2_2_11_Y12M 0 No Raw  4752 94%

      1 Yes   .  

 

319   12.2.2.96 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your age_None of these

DIS2_2_96_Y12M 0 No Raw  4752 94%

      1 Yes   .  

 



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

320   12.2.2.971 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your age_Other (please specify)

DIS2_2_971_Y12M 0 No Raw  4752 94%

      1 Yes   .  

 

321   12.2.2.971.1  DIS2_2_971S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

322    DIS2_2_971s_code_y12M DIS2_2_971S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5070 100%

      12 Trades people/Service providers   .  

      13 Family members including extended family   .  

      14 Government/Government departments /Councils   .  

      15 Mandates/Vaccination status   .  

 

323   12.2.2.972 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your age_Other (please specify)

DIS2_2_972_Y12M 0 No Raw  4752 94%

      1 Yes   .  

 

324   12.2.2.972.1  DIS2_2_972S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

325    DIS2_2_972s_code_y12M DIS2_2_972S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5073 100%

      12 Trades people/Service providers   .  

      13 Family members including extended family   .  

      14 Government/Government departments /Councils   .  

      15 Mandates/Vaccination status   .  

 

326   12.2.2.98 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your age_Prefer not to say

DIS2_2_98_Y12M 0 No Raw  4733 93%

      1 Yes   .  

 

327   12.2.2.99 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your age_Don’t know

DIS2_2_99_Y12M 0 No Raw  4733 93%

      1 Yes   .  

 

328   12.2.3.1 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your religious or spiritual

DIS2_3_1_Y12M 0 No Raw  4882 96%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

beliefs_Employers, bosses,
supervisors, and other people at work,
or when applying for a job

      1 Yes   .  

 

329   12.2.3.2 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your religious or spiritual
beliefs_Landlords, rental property
managers, real estate agents or people
selling houses

DIS2_3_2_Y12M 0 No Raw  4882 96%

      1 Yes   .  

 

330   12.2.3.3 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your religious or spiritual beliefs_The
police, people working in the justice
system (courts) or the department of
corrections

DIS2_3_3_Y12M 0 No Raw  4882 96%

      1 Yes   .  

 

331   12.2.3.4 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your religious or spiritual
beliefs_People working in banks, other
finance or loan companies, hire
purchase or credit providers/services

DIS2_3_4_Y12M 0 No Raw  4882 96%

      1 Yes   .  

 

332   12.2.3.5 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your religious or spiritual
beliefs_Teachers or other staff in
learning institutions such as pre-
schools, schools, technical institutes or
universities

DIS2_3_5_Y12M 0 No Raw  4882 96%

      1 Yes   .  

 

333   12.2.3.6 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your religious or spiritual
beliefs_Health workers or health
services

DIS2_3_6_Y12M 0 No Raw  4882 96%

      1 Yes   .  

 

334   12.2.3.7 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your religious or spiritual
beliefs_Neighbours

DIS2_3_7_Y12M 0 No Raw  4882 96%

      1 Yes   .  

 

335   12.2.3.8 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}

DIS2_3_8_Y12M 0 No Raw  4882 96%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

- Your religious or spiritual
beliefs_Retail

      1 Yes   .  

 

336   12.2.3.9 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your religious or spiritual
beliefs_Hospitality

DIS2_3_9_Y12M 0 No Raw  4882 96%

      1 Yes   .  

 

337   12.2.3.10 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your religious or spiritual
beliefs_Wider community

DIS2_3_10_Y12M 0 No Raw  4882 96%

      1 Yes   .  

 

338   12.2.3.11 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your religious or spiritual
beliefs_Friends

DIS2_3_11_Y12M 0 No Raw  4882 96%

      1 Yes   .  

 

339   12.2.3.96 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your religious or spiritual
beliefs_None of these

DIS2_3_96_Y12M 0 No Raw  4882 96%

      1 Yes   .  

 

340   12.2.3.971 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your religious or spiritual
beliefs_Other (please specify)

DIS2_3_971_Y12M 0 No Raw  4882 96%

      1 Yes   .  

 

341   12.2.3.971.1  DIS2_3_971S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

342    DIS2_3_971s_code_y12M DIS2_3_971S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5056 100%

      12 Trades people/Service providers   .  

      13 Family members including extended family   .  

      14 Government/Government departments /Councils   .  

      15 Mandates/Vaccination status   .  

 

343   12.2.3.972 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}

DIS2_3_972_Y12M 0 No Raw  4882 96%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

- Your religious or spiritual
beliefs_Other (please specify)

      1 Yes   .  

 

344   12.2.3.972.1  DIS2_3_972S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

345    DIS2_3_972s_code_y12M DIS2_3_972S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5073 100%

      12 Trades people/Service providers   .  

      13 Family members including extended family   .  

      14 Government/Government departments /Councils   .  

      15 Mandates/Vaccination status   .  

 

346   12.2.3.98 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your religious or spiritual
beliefs_Prefer not to say

DIS2_3_98_Y12M 0 No Raw  4863 96%

      1 Yes   .  

 

347   12.2.3.99 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your religious or spiritual
beliefs_Don’t know

DIS2_3_99_Y12M 0 No Raw  4863 96%

      1 Yes   .  

 

348   12.2.4.1 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your weight_Employers, bosses,
supervisors, and other people at work,
or when applying for a job

DIS2_4_1_Y12M 0 No Raw  4710 93%

      1 Yes   .  

 

349   12.2.4.2 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your weight_Landlords, rental
property managers, real estate agents
or people selling houses

DIS2_4_2_Y12M 0 No Raw  4710 93%

      1 Yes   .  

 

350   12.2.4.3 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your weight_The police, people
working in the justice system (courts)
or the department of corrections

DIS2_4_3_Y12M 0 No Raw  4710 93%

      1 Yes   .  

 



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

351   12.2.4.4 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your weight_People working in banks,
other finance or loan companies, hire
purchase or credit providers/services

DIS2_4_4_Y12M 0 No Raw  4710 93%

      1 Yes   .  

 

352   12.2.4.5 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your weight_Teachers or other staff in
learning institutions such as pre-
schools, schools, technical institutes or
universities

DIS2_4_5_Y12M 0 No Raw  4710 93%

      1 Yes   .  

 

353   12.2.4.6 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your weight_Health workers or health
services

DIS2_4_6_Y12M 0 No Raw  4710 93%

      1 Yes   .  

 

354   12.2.4.7 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your weight_Neighbours

DIS2_4_7_Y12M 0 No Raw  4710 93%

      1 Yes   .  

 

355   12.2.4.8 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your weight_Retail

DIS2_4_8_Y12M 0 No Raw  4710 93%

      1 Yes   .  

 

356   12.2.4.9 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your weight_Hospitality

DIS2_4_9_Y12M 0 No Raw  4710 93%

      1 Yes   .  

 

357   12.2.4.10 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your weight_Wider community

DIS2_4_10_Y12M 0 No Raw  4710 93%

      1 Yes   .  

 

358   12.2.4.11 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your weight_Friends

DIS2_4_11_Y12M 0 No Raw  4710 93%

      1 Yes   .  

 

359   12.2.4.96 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your weight_None of these

DIS2_4_96_Y12M 0 No Raw  4710 93%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
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Question Variable name Data
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Value labels Variable
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Notes Missing
n
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      1 Yes   .  

 

360   12.2.4.971 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your weight_Other (please specify)

DIS2_4_971_Y12M 0 No Raw  4710 93%

      1 Yes   .  

 

361   12.2.4.971.1  DIS2_4_971S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

362    DIS2_4_971s_code_y12M DIS2_4_971S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5055 100%

      12 Trades people/Service providers   .  

      13 Family members including extended family   .  

      14 Government/Government departments /Councils   .  

      15 Mandates/Vaccination status   .  

 

363   12.2.4.972 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your weight_Other (please specify)

DIS2_4_972_Y12M 0 No Raw  4710 93%

      1 Yes   .  

 

364   12.2.4.972.1  DIS2_4_972S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

365    DIS2_4_972s_code_y12M DIS2_4_972S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5072 100%

      12 Trades people/Service providers   .  

      13 Family members including extended family   .  

      14 Government/Government departments /Councils   .  

      15 Mandates/Vaccination status   .  

 

366   12.2.4.98 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your weight_Prefer not to say

DIS2_4_98_Y12M 0 No Raw  4686 92%

      1 Yes   .  

 

367   12.2.4.99 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your weight_Don’t know

DIS2_4_99_Y12M 0 No Raw  4686 92%

      1 Yes   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

 

368   12.2.5.1 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- The shade or colour of your
skin_Employers, bosses, supervisors,
and other people at work, or when
applying for a job

DIS2_5_1_Y12M 0 No Raw  4626 91%

      1 Yes   .  

 

369   12.2.5.2 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- The shade or colour of your
skin_Landlords, rental property
managers, real estate agents or people
selling houses

DIS2_5_2_Y12M 0 No Raw  4626 91%

      1 Yes   .  

 

370   12.2.5.3 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- The shade or colour of your skin_The
police, people working in the justice
system (courts) or the department of
corrections

DIS2_5_3_Y12M 0 No Raw  4626 91%

      1 Yes   .  

 

371   12.2.5.4 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- The shade or colour of your
skin_People working in banks, other
finance or loan companies, hire
purchase or credit providers/services

DIS2_5_4_Y12M 0 No Raw  4626 91%

      1 Yes   .  

 

372   12.2.5.5 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- The shade or colour of your
skin_Teachers or other staff in learning
institutions such as pre-schools,
schools, technical institutes or
universities

DIS2_5_5_Y12M 0 No Raw  4626 91%

      1 Yes   .  

 

373   12.2.5.6 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- The shade or colour of your
skin_Health workers or health services

DIS2_5_6_Y12M 0 No Raw  4626 91%

      1 Yes   .  

 

374   12.2.5.7 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- The shade or colour of your
skin_Neighbours

DIS2_5_7_Y12M 0 No Raw  4626 91%

      1 Yes   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

 

375   12.2.5.8 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- The shade or colour of your
skin_Retail

DIS2_5_8_Y12M 0 No Raw  4626 91%

      1 Yes   .  

 

376   12.2.5.9 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- The shade or colour of your
skin_Hospitality

DIS2_5_9_Y12M 0 No Raw  4626 91%

      1 Yes   .  

 

377   12.2.5.10 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- The shade or colour of your
skin_Wider community

DIS2_5_10_Y12M 0 No Raw  4626 91%

      1 Yes   .  

 

378   12.2.5.11 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- The shade or colour of your
skin_Friends

DIS2_5_11_Y12M 0 No Raw  4626 91%

      1 Yes   .  

 

379   12.2.5.96 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- The shade or colour of your
skin_None of these

DIS2_5_96_Y12M 0 No Raw  4626 91%

      1 Yes   .  

 

380   12.2.5.971 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- The shade or colour of your
skin_Other (please specify)

DIS2_5_971_Y12M 0 No Raw  4626 91%

      1 Yes   .  

 

381   12.2.5.971.1  DIS2_5_971S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

382    DIS2_5_971s_code_y12M DIS2_5_971S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5056 100%

      12 Trades people/Service providers   .  

      13 Family members including extended family   .  

      14 Government/Government departments /Councils   .  

      15 Mandates/Vaccination status   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

 

383   12.2.5.972 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- The shade or colour of your
skin_Other (please specify)

DIS2_5_972_Y12M 0 No Raw  4626 91%

      1 Yes   .  

 

384   12.2.5.972.1  DIS2_5_972S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

385    DIS2_5_972s_code_y12M DIS2_5_972S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5069 100%

      12 Trades people/Service providers   .  

      13 Family members including extended family   .  

      14 Government/Government departments /Councils   .  

      15 Mandates/Vaccination status   .  

 

386   12.2.5.98 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- The shade or colour of your
skin_Prefer not to say

DIS2_5_98_Y12M 0 No Raw  4608 91%

      1 Yes   .  

 

387   12.2.5.99 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- The shade or colour of your
skin_Don’t know

DIS2_5_99_Y12M 0 No Raw  4608 91%

      1 Yes   .  

 

388   12.2.6.1 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your ethnicity_Employers, bosses,
supervisors, and other people at work,
or when applying for a job

DIS2_6_1_Y12M 0 No Raw  4414 87%

      1 Yes   .  

 

389   12.2.6.2 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your ethnicity_Landlords, rental
property managers, real estate agents
or people selling houses

DIS2_6_2_Y12M 0 No Raw  4414 87%

      1 Yes   .  

 

390   12.2.6.3 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your ethnicity_The police, people

DIS2_6_3_Y12M 0 No Raw  4414 87%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

working in the justice system (courts)
or the department of corrections

      1 Yes   .  

 

391   12.2.6.4 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your ethnicity_People working in
banks, other finance or loan
companies, hire purchase or credit
providers/services

DIS2_6_4_Y12M 0 No Raw  4414 87%

      1 Yes   .  

 

392   12.2.6.5 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your ethnicity_Teachers or other staff
in learning institutions such as pre-
schools, schools, technical institutes or
universities

DIS2_6_5_Y12M 0 No Raw  4414 87%

      1 Yes   .  

 

393   12.2.6.6 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your ethnicity_Health workers or
health services

DIS2_6_6_Y12M 0 No Raw  4414 87%

      1 Yes   .  

 

394   12.2.6.7 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your ethnicity_Neighbours

DIS2_6_7_Y12M 0 No Raw  4414 87%

      1 Yes   .  

 

395   12.2.6.8 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your ethnicity_Retail

DIS2_6_8_Y12M 0 No Raw  4414 87%

      1 Yes   .  

 

396   12.2.6.9 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your ethnicity_Hospitality

DIS2_6_9_Y12M 0 No Raw  4414 87%

      1 Yes   .  

 

397   12.2.6.10 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your ethnicity_Wider community

DIS2_6_10_Y12M 0 No Raw  4414 87%

      1 Yes   .  

 

398   12.2.6.11 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your ethnicity_Friends

DIS2_6_11_Y12M 0 No Raw  4414 87%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      1 Yes   .  

 

399   12.2.6.96 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your ethnicity_None of these

DIS2_6_96_Y12M 0 No Raw  4414 87%

      1 Yes   .  

 

400   12.2.6.971 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your ethnicity_Other (please specify)

DIS2_6_971_Y12M 0 No Raw  4414 87%

      1 Yes   .  

 

401   12.2.6.971.1  DIS2_6_971S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

402    DIS2_6_971s_code_y12M DIS2_6_971S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5050 100%

      12 Trades people/Service providers   .  

      13 Family members including extended family   .  

      14 Government/Government departments /Councils   .  

      15 Mandates/Vaccination status   .  

 

403   12.2.6.972 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your ethnicity_Other (please specify)

DIS2_6_972_Y12M 0 No Raw  4414 87%

      1 Yes   .  

 

404   12.2.6.972.1  DIS2_6_972S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

405    DIS2_6_972s_code_y12M DIS2_6_972S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5072 100%

      12 Trades people/Service providers   .  

      13 Family members including extended family   .  

      14 Government/Government departments /Councils   .  

      15 Mandates/Vaccination status   .  

 

406   12.2.6.98 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your ethnicity_Prefer not to say

DIS2_6_98_Y12M 0 No Raw  4373 86%

      1 Yes   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

 

407   12.2.6.99 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your ethnicity_Don’t know

DIS2_6_99_Y12M 0 No Raw  4373 86%

      1 Yes   .  

 

408   12.2.7.1 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your sexual orientation_Employers,
bosses, supervisors, and other people
at work, or when applying for a job

DIS2_7_1_Y12M 0 No Raw  5039 99%

      1 Yes   .  

 

409   12.2.7.2 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your sexual orientation_Landlords,
rental property managers, real estate
agents or people selling houses

DIS2_7_2_Y12M 0 No Raw  5039 99%

      1 Yes   .  

 

410   12.2.7.3 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your sexual orientation_The police,
people working in the justice system
(courts) or the department of
corrections

DIS2_7_3_Y12M 0 No Raw  5039 99%

      1 Yes   .  

 

411   12.2.7.4 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your sexual orientation_People
working in banks, other finance or loan
companies, hire purchase or credit
providers/services

DIS2_7_4_Y12M 0 No Raw  5039 99%

      1 Yes   .  

 

412   12.2.7.5 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your sexual orientation_Teachers or
other staff in learning institutions such
as pre-schools, schools, technical
institutes or universities

DIS2_7_5_Y12M 0 No Raw  5039 99%

      1 Yes   .  

 

413   12.2.7.6 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your sexual orientation_Health
workers or health services

DIS2_7_6_Y12M 0 No Raw  5039 99%

      1 Yes   .  

 



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

414   12.2.7.7 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your sexual orientation_Neighbours

DIS2_7_7_Y12M 0 No Raw  5039 99%

      1 Yes   .  

 

415   12.2.7.8 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your sexual orientation_Retail

DIS2_7_8_Y12M 0 No Raw  5039 99%

      1 Yes   .  

 

416   12.2.7.9 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your sexual orientation_Hospitality

DIS2_7_9_Y12M 0 No Raw  5039 99%

      1 Yes   .  

 

417   12.2.7.10 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your sexual orientation_Wider
community

DIS2_7_10_Y12M 0 No Raw  5039 99%

      1 Yes   .  

 

418   12.2.7.11 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your sexual orientation_Friends

DIS2_7_11_Y12M 0 No Raw  5039 99%

      1 Yes   .  

 

419   12.2.7.96 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your sexual orientation_None of these

DIS2_7_96_Y12M 0 No Raw  5039 99%

      1 Yes   .  

 

420   12.2.7.971 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your sexual orientation_Other (please
specify)

DIS2_7_971_Y12M 0 No Raw  5039 99%

      1 Yes   .  

 

421   12.2.7.971.1  DIS2_7_971S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

422    DIS2_7_971s_code_y12M DIS2_7_971S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5070 100%

      12 Trades people/Service providers   .  

      13 Family members including extended family   .  

      14 Government/Government departments /Councils   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      15 Mandates/Vaccination status   .  

 

423   12.2.7.972 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your sexual orientation_Other (please
specify)

DIS2_7_972_Y12M 0 No Raw  5039 99%

      1 Yes   .  

 

424   12.2.7.972.1  DIS2_7_972S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

425    DIS2_7_972s_code_y12M DIS2_7_972S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5073 100%

      12 Trades people/Service providers   .  

      13 Family members including extended family   .  

      14 Government/Government departments /Councils   .  

      15 Mandates/Vaccination status   .  

 

426   12.2.7.98 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your sexual orientation_Prefer not to
say

DIS2_7_98_Y12M 0 No Raw  5036 99%

      1 Yes   .  

 

427   12.2.7.99 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your sexual orientation_Don’t know

DIS2_7_99_Y12M 0 No Raw  5036 99%

      1 Yes   .  

 

428   12.2.8.1 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your socio-economic
status_Employers, bosses,
supervisors, and other people at work,
or when applying for a job

DIS2_8_1_Y12M 0 No Raw  4802 95%

      1 Yes   .  

 

429   12.2.8.2 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your socio-economic
status_Landlords, rental property
managers, real estate agents or people
selling houses

DIS2_8_2_Y12M 0 No Raw  4802 95%

      1 Yes   .  

 

430   12.2.8.3 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}

DIS2_8_3_Y12M 0 No Raw  4802 95%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

- Your socio-economic status_The
police, people working in the justice
system (courts) or the department of
corrections

      1 Yes   .  

 

431   12.2.8.4 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your socio-economic status_People
working in banks, other finance or loan
companies, hire purchase or credit
providers/services

DIS2_8_4_Y12M 0 No Raw  4802 95%

      1 Yes   .  

 

432   12.2.8.5 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your socio-economic status_Teachers
or other staff in learning institutions
such as pre-schools, schools, technical
institutes or universities

DIS2_8_5_Y12M 0 No Raw  4802 95%

      1 Yes   .  

 

433   12.2.8.6 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your socio-economic status_Health
workers or health services

DIS2_8_6_Y12M 0 No Raw  4802 95%

      1 Yes   .  

 

434   12.2.8.7 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your socio-economic
status_Neighbours

DIS2_8_7_Y12M 0 No Raw  4802 95%

      1 Yes   .  

 

435   12.2.8.8 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your socio-economic status_Retail

DIS2_8_8_Y12M 0 No Raw  4802 95%

      1 Yes   .  

 

436   12.2.8.9 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your socio-economic
status_Hospitality

DIS2_8_9_Y12M 0 No Raw  4802 95%

      1 Yes   .  

 

437   12.2.8.10 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your socio-economic status_Wider
community

DIS2_8_10_Y12M 0 No Raw  4802 95%

      1 Yes   .  

 



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

438   12.2.8.11 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your socio-economic status_Friends

DIS2_8_11_Y12M 0 No Raw  4802 95%

      1 Yes   .  

 

439   12.2.8.96 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your socio-economic status_None of
these

DIS2_8_96_Y12M 0 No Raw  4802 95%

      1 Yes   .  

 

440   12.2.8.971 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your socio-economic status_Other
(please specify)

DIS2_8_971_Y12M 0 No Raw  4802 95%

      1 Yes   .  

 

441   12.2.8.971.1  DIS2_8_971S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

442    DIS2_8_971s_code_y12M DIS2_8_971S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5058 100%

      12 Trades people/Service providers   .  

      13 Family members including extended family   .  

      14 Government/Government departments /Councils   .  

      15 Mandates/Vaccination status   .  

 

443   12.2.8.972 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your socio-economic status_Other
(please specify)

DIS2_8_972_Y12M 0 No Raw  4802 95%

      1 Yes   .  

 

444   12.2.8.972.1  DIS2_8_972S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

445    DIS2_8_972s_code_y12M DIS2_8_972S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5071 100%

      12 Trades people/Service providers   .  

      13 Family members including extended family   .  

      14 Government/Government departments /Councils   .  

      15 Mandates/Vaccination status   .  

 



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

446   12.2.8.98 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your socio-economic status_Prefer
not to say

DIS2_8_98_Y12M 0 No Raw  4786 94%

      1 Yes   .  

 

447   12.2.8.99 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your socio-economic status_Don’t
know

DIS2_8_99_Y12M 0 No Raw  4786 94%

      1 Yes   .  

 

448   12.2.9.1 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- A disability_Employers, bosses,
supervisors, and other people at work,
or when applying for a job

DIS2_9_1_Y12M 0 No Raw  5016 99%

      1 Yes   .  

 

449   12.2.9.2 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- A disability_Landlords, rental property
managers, real estate agents or people
selling houses

DIS2_9_2_Y12M 0 No Raw  5016 99%

      1 Yes   .  

 

450   12.2.9.3 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- A disability_The police, people
working in the justice system (courts)
or the department of corrections

DIS2_9_3_Y12M 0 No Raw  5016 99%

      1 Yes   .  

 

451   12.2.9.4 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- A disability_People working in banks,
other finance or loan companies, hire
purchase or credit providers/services

DIS2_9_4_Y12M 0 No Raw  5016 99%

      1 Yes   .  

 

452   12.2.9.5 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- A disability_Teachers or other staff in
learning institutions such as pre-
schools, schools, technical institutes or
universities

DIS2_9_5_Y12M 0 No Raw  5016 99%

      1 Yes   .  

 

453   12.2.9.6 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- A disability_Health workers or health
services

DIS2_9_6_Y12M 0 No Raw  5016 99%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      1 Yes   .  

 

454   12.2.9.7 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- A disability_Neighbours

DIS2_9_7_Y12M 0 No Raw  5016 99%

      1 Yes   .  

 

455   12.2.9.8 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- A disability_Retail

DIS2_9_8_Y12M 0 No Raw  5016 99%

      1 Yes   .  

 

456   12.2.9.9 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- A disability_Hospitality

DIS2_9_9_Y12M 0 No Raw  5016 99%

      1 Yes   .  

 

457   12.2.9.10 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- A disability_Wider community

DIS2_9_10_Y12M 0 No Raw  5016 99%

      1 Yes   .  

 

458   12.2.9.11 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- A disability_Friends

DIS2_9_11_Y12M 0 No Raw  5016 99%

      1 Yes   .  

 

459   12.2.9.96 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- A disability_None of these

DIS2_9_96_Y12M 0 No Raw  5016 99%

      1 Yes   .  

 

460   12.2.9.971 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- A disability_Other (please specify)

DIS2_9_971_Y12M 0 No Raw  5016 99%

      1 Yes   .  

 

461   12.2.9.971.1  DIS2_9_971S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

462    DIS2_9_971s_code_y12M DIS2_9_971S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5067 100%

      12 Trades people/Service providers   .  

      13 Family members including extended family   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      14 Government/Government departments /Councils   .  

      15 Mandates/Vaccination status   .  

 

463   12.2.9.972 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- A disability_Other (please specify)

DIS2_9_972_Y12M 0 No Raw  5016 99%

      1 Yes   .  

 

464   12.2.9.972.1  DIS2_9_972S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

465    DIS2_9_972s_code_y12M DIS2_9_972S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5073 100%

      12 Trades people/Service providers   .  

      13 Family members including extended family   .  

      14 Government/Government departments /Councils   .  

      15 Mandates/Vaccination status   .  

 

466   12.2.9.98 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- A disability_Prefer not to say

DIS2_9_98_Y12M 0 No Raw  5013 99%

      1 Yes   .  

 

467   12.2.9.99 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- A disability_Don’t know

DIS2_9_99_Y12M 0 No Raw  5013 99%

      1 Yes   .  

 

468   12.2.10.1 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- You have children_Employers,
bosses, supervisors, and other people
at work, or when applying for a job

DIS2_10_1_Y12M 0 No Raw  4659 92%

      1 Yes   .  

 

469   12.2.10.2 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- You have children_Landlords, rental
property managers, real estate agents
or people selling houses

DIS2_10_2_Y12M 0 No Raw  4659 92%

      1 Yes   .  

 

470   12.2.10.3 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- You have children_The police, people

DIS2_10_3_Y12M 0 No Raw  4659 92%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

working in the justice system (courts)
or the department of corrections

      1 Yes   .  

 

471   12.2.10.4 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- You have children_People working in
banks, other finance or loan
companies, hire purchase or credit
providers/services

DIS2_10_4_Y12M 0 No Raw  4659 92%

      1 Yes   .  

 

472   12.2.10.5 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- You have children_Teachers or other
staff in learning institutions such as
pre-schools, schools, technical
institutes or universities

DIS2_10_5_Y12M 0 No Raw  4659 92%

      1 Yes   .  

 

473   12.2.10.6 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- You have children_Health workers or
health services

DIS2_10_6_Y12M 0 No Raw  4659 92%

      1 Yes   .  

 

474   12.2.10.1 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- You have children_Neighbours

DIS2_10_7_Y12M 0 No Raw  4659 92%

      1 Yes   .  

 

475   12.2.10.8 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- You have children_Retail

DIS2_10_8_Y12M 0 No Raw  4659 92%

      1 Yes   .  

 

476   12.2.10.9 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- You have children_Hospitality

DIS2_10_9_Y12M 0 No Raw  4659 92%

      1 Yes   .  

 

477   12.2.10.10 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- You have children_Wider community

DIS2_10_10_Y12M 0 No Raw  4659 92%

      1 Yes   .  

 

478   12.2.10.11 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- You have children_Friends

DIS2_10_11_Y12M 0 No Raw  4659 92%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      1 Yes   .  

 

479   12.2.10.96 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- You have children_None of these

DIS2_10_96_Y12M 0 No Raw  4659 92%

      1 Yes   .  

 

480   12.2.10.971 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- You have children_Other (please
specify)

DIS2_10_971_Y12M 0 No Raw  4659 92%

      1 Yes   .  

 

481   12.2.10.971.1  DIS2_10_971S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

482    DIS2_10_971s_code_y12M DIS2_10_971S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5062 100%

      12 Trades people/Service providers   .  

      13 Family members including extended family   .  

      14 Government/Government departments /Councils   .  

      15 Mandates/Vaccination status   .  

 

483   12.2.10.972 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- You have children_Other (please
specify)

DIS2_10_972_Y12M 0 No Raw  4659 92%

      1 Yes   .  

 

484   12.2.10.972.1  DIS2_10_972S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

485    DIS2_10_972s_code_y12M DIS2_10_972S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5072 100%

      12 Trades people/Service providers   .  

      13 Family members including extended family   .  

      14 Government/Government departments /Councils   .  

      15 Mandates/Vaccination status   .  

 

486   12.2.10.98 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- You have children_Prefer not to say

DIS2_10_98_Y12M 0 No Raw  4643 92%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      1 Yes   .  

 

487   12.2.10.99 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- You have children_Don’t know

DIS2_10_99_Y12M 0 No Raw  4643 92%

      1 Yes   .  

 

488   12.2.11.1 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your marital status_Employers,
bosses, supervisors, and other people
at work, or when applying for a job

DIS2_11_1_Y12M 0 No Raw  4909 97%

      1 Yes   .  

 

489   12.2.12.2 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your marital status_Landlords, rental
property managers, real estate agents
or people selling houses

DIS2_11_2_Y12M 0 No Raw  4909 97%

      1 Yes   .  

 

490   12.2.11.3 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your marital status_The police,
people working in the justice system
(courts) or the department of
corrections

DIS2_11_3_Y12M 0 No Raw  4909 97%

      1 Yes   .  

 

491   12.2.11.4 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your marital status_People working in
banks, other finance or loan
companies, hire purchase or credit
providers/services

DIS2_11_4_Y12M 0 No Raw  4909 97%

      1 Yes   .  

 

492   12.2.11.5 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your marital status_Teachers or other
staff in learning institutions such as
pre-schools, schools, technical
institutes or universities

DIS2_11_5_Y12M 0 No Raw  4909 97%

      1 Yes   .  

 

493   12.2.11.6 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your marital status_Health workers or
health services

DIS2_11_6_Y12M 0 No Raw  4909 97%

      1 Yes   .  

 



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

494   12.2.11.7 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your marital status_Neighbours

DIS2_11_7_Y12M 0 No Raw  4909 97%

      1 Yes   .  

 

495   12.2.11.8 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your marital status_Retail

DIS2_11_8_Y12M 0 No Raw  4909 97%

      1 Yes   .  

 

496   12.2.11.9 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your marital status_Hospitality

DIS2_11_9_Y12M 0 No Raw  4909 97%

      1 Yes   .  

 

497   12.2.11.10 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your marital status_Wider community

DIS2_11_10_Y12M 0 No Raw  4909 97%

      1 Yes   .  

 

498   12.2.11.11 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your marital status_Friends

DIS2_11_11_Y12M 0 No Raw  4909 97%

      1 Yes   .  

 

499   12.2.11.96 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your marital status_None of these

DIS2_11_96_Y12M 0 No Raw  4909 97%

      1 Yes   .  

 

500   12.2.11.971 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your marital status_Other (please
specify)

DIS2_11_971_Y12M 0 No Raw  4909 97%

      1 Yes   .  

 

501   12.2.11.971.1  DIS2_11_971S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

502    DIS2_11_971s_code_y12M DIS2_11_971S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5068 100%

      12 Trades people/Service providers   .  

      13 Family members including extended family   .  

      14 Government/Government departments /Councils   .  

      15 Mandates/Vaccination status   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

 

503   12.2.11.972 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your marital status_Other (please
specify)

DIS2_11_972_Y12M 0 No Raw  4909 97%

      1 Yes   .  

 

504   12.2.11.972.1  DIS2_11_972S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

505    DIS2_11_972s_code_y12M DIS2_11_972S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5073 100%

      12 Trades people/Service providers   .  

      13 Family members including extended family   .  

      14 Government/Government departments /Councils   .  

      15 Mandates/Vaccination status   .  

 

506   12.2.11.98 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your marital status_Prefer not to say

DIS2_11_98_Y12M 0 No Raw  4899 97%

      1 Yes   .  

 

507   12.2.11.99 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your marital status_Don’t know

DIS2_11_99_Y12M 0 No Raw  4899 97%

      1 Yes   .  

 

508   12.2.12.1 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your migrant status_Employers,
bosses, supervisors, and other people
at work, or when applying for a job

DIS2_12_1_Y12M 0 No Raw  4999 99%

      1 Yes   .  

 

509   12.2.12.2 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your migrant status_Landlords, rental
property managers, real estate agents
or people selling houses

DIS2_12_2_Y12M 0 No Raw  4999 99%

      1 Yes   .  

 

510   12.2.12.3 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your migrant status_The police,
people working in the justice system
(courts) or the department of
corrections

DIS2_12_3_Y12M 0 No Raw  4999 99%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      1 Yes   .  

 

511   12.2.12.4 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your migrant status_People working
in banks, other finance or loan
companies, hire purchase or credit
providers/services

DIS2_12_4_Y12M 0 No Raw  4999 99%

      1 Yes   .  

 

512   12.2.12.5 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your migrant status_Teachers or other
staff in learning institutions such as
pre-schools, schools, technical
institutes or universities

DIS2_12_5_Y12M 0 No Raw  4999 99%

      1 Yes   .  

 

513   12.2.12.6 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your migrant status_Health workers
or health services

DIS2_12_6_Y12M 0 No Raw  4999 99%

      1 Yes   .  

 

514   12.2.12.7 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your migrant status_Neighbours

DIS2_12_7_Y12M 0 No Raw  4999 99%

      1 Yes   .  

 

515   12.2.12.8 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your migrant status_Retail

DIS2_12_8_Y12M 0 No Raw  4999 99%

      1 Yes   .  

 

516   12.2.12.9 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your migrant status_Hospitality

DIS2_12_9_Y12M 0 No Raw  4999 99%

      1 Yes   .  

 

517   12.2.12.10 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your migrant status_Wider community

DIS2_12_10_Y12M 0 No Raw  4999 99%

      1 Yes   .  

 

518   12.2.12.11 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your migrant status_Friends

DIS2_12_11_Y12M 0 No Raw  4999 99%

      1 Yes   .  

 



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
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519   12.2.12.96 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your migrant status_None of these

DIS2_12_96_Y12M 0 No Raw  4999 99%

      1 Yes   .  

 

520   12.2.12.971 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your migrant status_Other (please
specify)

DIS2_12_971_Y12M 0 No Raw  4999 99%

      1 Yes   .  

 

521   12.2.12.971.1  DIS2_12_971S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

522    DIS2_12_971s_code_y12M DIS2_12_971S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5070 100%

      12 Trades people/Service providers   .  

      13 Family members including extended family   .  

      14 Government/Government departments /Councils   .  

      15 Mandates/Vaccination status   .  

 

523   12.2.12.972 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your migrant status_Other (please
specify)

DIS2_12_972_Y12M 0 No Raw  4999 99%

      1 Yes   .  

 

524   12.2.12.972.1  DIS2_12_972S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

525    DIS2_12_972s_code_y12M DIS2_12_972S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5073 100%

      12 Trades people/Service providers   .  

      13 Family members including extended family   .  

      14 Government/Government departments /Councils   .  

      15 Mandates/Vaccination status   .  

 

526   12.2.12.98 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your migrant status_Prefer not to say

DIS2_12_98_Y12M 0 No Raw  4992 98%

      1 Yes   .  
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Notes Missing
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527   12.2.12.99 Please indicate who treated you
unfairly because of {seeded from 11.1}
- Your migrant status_Don’t know

DIS2_12_99_Y12M 0 No Raw  4992 98%

      1 Yes   .  

 

528    In general, would you say your health
is...?

GH14_Y12M 1 Excellent Raw  492 10%

      2 Very good   .  

      3 Good   .  

      4 Fair   .  

      5 Poor   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

529   13.2 Do you currently have a disability that
is long-term (lasting 6 months or
more)?

GH2_Y12M 0 No Raw  493 10%

      1 Yes   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

530   13.3.1 How does this disability affect you? -
Hearing

NGH3_1_Y12M 0 No Raw  4634 91%

      1 Yes   .  

 

531   13.3.2 How does this disability affect you? -
Seeing

NGH3_2_Y12M 0 No Raw  4634 91%

      1 Yes   .  

 

532   13.3.3 How does this disability affect you? -
Speech

NGH3_3_Y12M 0 No Raw  4634 91%

      1 Yes   .  

 

533   13.3.4 How does this disability affect you? -
Mobility

NGH3_4_Y12M 0 No Raw  4634 91%

      1 Yes   .  

 

534   13.3.5 How does this disability affect you? -
Agility

NGH3_5_Y12M 0 No Raw  4634 91%

      1 Yes   .  

 

535   13.3.6 How does this disability affect you? -
Intellectual function

NGH3_6_Y12M 0 No Raw  4634 91%
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      1 Yes   .  

 

536   13.3.7 How does this disability affect you? -
Psychiatric/psychological function

NGH3_7_Y12M 0 No Raw  4634 91%

      1 Yes   .  

 

537   13.3.97 How does this disability affect you? -
Other (please tell us)

NGH3_97_Y12M 0 No Raw  4634 91%

      1 Yes   .  

 

538   13.3.97.1  NGH3_97S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

539    NGH3_97s_code_y12M NGH3_97S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  4945 97%

      8 Tiredness/fatigue/lack of energy   .  

      9 Breathing/respiratory difficulties   .  

      10 Pain/aches/soreness/migraine/headache   .  

      11 Endocrine, nutritional and metabolic diseases   .  

      12 Diseases of the nervous system   .  

      13 Diseases of the respiratory system   .  

      14 Injury, poisoning and certain other consequences of
external causes

  .  

      15 Diseases of the musculoskeletal system and connective
tissue

  .  

      16 Diseases of the circulatory system   .  

      17 Diseases of the digestive system   .  

      18 Neoplasms   .  

      19 Diseases of the genitourinary system   .  

      20 Diseases of the ear and mastoid process   .  

      21 Diseases of the skin and subcutaneous tissue   .  

      22 Factors influencing health status and contact with
health services

  .  

      23 Diseases of the blood and blood-forming organs and
certain disorders involving the immune mechanism

  .  

      24 Symptoms, signs and abnormal clinical and laboratory
findings, not elsewhere classified

  .  

      25 Congenital malformations, deformations and
chromosomal abnormalities

  .  

 

540   13.4 Does your disability impact upon your
ability to care for your
{CHILD/CHILDREN}?

GH13_Y12M 0 No Raw  4634 91%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
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      1 Yes   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

541 Depression –
Papouri

 14.1 Over the LAST TWO WEEKS, how
often have you been bothered by the
following problems? - Little interest or
pleasure in doing things

PH1_Y12M 1 Not at all Raw  495 10%

      2 Several days   .  

      3 More than half the days   .  

      4 Nearly everyday   .  

 

542   14.2 Over the LAST TWO WEEKS, how
often have you been bothered by the
following problems? - Feeling down,
depressed, or hopeless

PH2_Y12M 1 Not at all Raw  495 10%

      2 Several days   .  

      3 More than half the days   .  

      4 Nearly everyday   .  

 

543   14.3 Over the LAST TWO WEEKS, how
often have you been bothered by the
following problems? - Trouble falling or
staying asleep, or sleeping too much

PH3_Y12M 1 Not at all Raw  495 10%

      2 Several days   .  

      3 More than half the days   .  

      4 Nearly everyday   .  

 

544   14.4 Over the LAST TWO WEEKS, how
often have you been bothered by the
following problems? - Feeling tired or
having littile energy

PH4_Y12M 1 Not at all Raw  495 10%

      2 Several days   .  

      3 More than half the days   .  

      4 Nearly everyday   .  

 

545   14.5 Over the LAST TWO WEEKS, how
often have you been bothered by the
following problems? - Poor appetite or
overeating

PH5_Y12M 1 Not at all Raw  495 10%

      2 Several days   .  

      3 More than half the days   .  

      4 Nearly everyday   .  

 

546   14.6 Over the LAST TWO WEEKS, how
often have you been bothered by the

PH6_Y12M 1 Not at all Raw  495 10%
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following problems? - Feeling bad
about yourself - or that you are a failure
or have let yourself or your family down

      2 Several days   .  

      3 More than half the days   .  

      4 Nearly everyday   .  

 

547   14.7 Over the LAST TWO WEEKS, how
often have you been bothered by the
following problems? - Trouble
concentrating on things, such as
reading the newspaper or watching
television

PH7_Y12M 1 Not at all Raw  495 10%

      2 Several days   .  

      3 More than half the days   .  

      4 Nearly everyday   .  

 

548   14.8 Over the LAST TWO WEEKS, how
often have you been bothered by the
following problems? - Moving or
speaking so slowly that other people
could have noticed? Or the opposite -
being so fidgety or restless that you
have been moving around a lot more
than usual

PH8_Y12M 1 Not at all Raw  495 10%

      2 Several days   .  

      3 More than half the days   .  

      4 Nearly everyday   .  

 

549   14.9 Over the LAST TWO WEEKS, how
often have you been bothered by the
following problems? - Thoughts that
you would be better off dead or of
hurting yourself in some way

PH9_Y12M 1 Not at all Raw  495 10%

      2 Several days   .  

      3 More than half the days   .  

      4 Nearly everyday   .  

 

550   14.1 Over the LAST TWO WEEKS, how
often have you been bothered by the
following problems? - How difficult
have these things made it for you to do
your work?

PH17_Y12M 1 Not difficult at all Raw  3693 73%

      2 Somewhat difficult   .  

      3 Very difficult   .  

      4 Extremely difficult   .  

      98 Prefer not   .  

      99 Don’t know   .  
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Notes Missing
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551   14.11 Over the LAST TWO WEEKS, how
often have you been bothered by the
following problems? - How difficult
have these things made it for you to
take care of things at home?

PH18_Y12M 1 Not difficult at all Raw  3693 73%

      2 Somewhat difficult   .  

      3 Very difficult   .  

      4 Extremely difficult   .  

      98 Prefer not   .  

      99 Don’t know   .  

 

552   14.12 Over the LAST TWO WEEKS, how
often have you been bothered by the
following problems? - How difficult
have these things made it for you to get
along with other people?

PH19_Y12M 1 Not difficult at all Raw  3693 73%

      2 Somewhat difficult   .  

      3 Very difficult   .  

      4 Extremely difficult   .  

      98 Prefer not   .  

      99 Don’t know   .  

 

553 Anxiety – Manawapa  15.1 Over the last TWO WEEKS, how often
have you been bothered by the
following problems? - Feeling nervous,
anxious, or on edge

AX1_Y12M 1 Not at all Raw  500 10%

      2 Several days   .  

      3 More than half the days   .  

      4 Nearly everyday   .  

 

554   15.2 Over the last TWO WEEKS, how often
have you been bothered by the
following problems? - Not being able to
stop or control worrying

AX2_Y12M 1 Not at all Raw  500 10%

      2 Several days   .  

      3 More than half the days   .  

      4 Nearly everyday   .  

 

555   15.3 Over the last TWO WEEKS, how often
have you been bothered by the
following problems? - Worrying too
much about different things

AX3_Y12M 1 Not at all Raw  500 10%

      2 Several days   .  

      3 More than half the days   .  

      4 Nearly everyday   .  
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556   15.4 Over the last TWO WEEKS, how often
have you been bothered by the
following problems? - Trouble relaxing

AX4_Y12M 1 Not at all Raw  500 10%

      2 Several days   .  

      3 More than half the days   .  

      4 Nearly everyday   .  

 

557   15.5 Over the last TWO WEEKS, how often
have you been bothered by the
following problems? - Being so restless
that it is hard to sit still

AX5_Y12M 1 Not at all Raw  500 10%

      2 Several days   .  

      3 More than half the days   .  

      4 Nearly everyday   .  

 

558   15.6 Over the last TWO WEEKS, how often
have you been bothered by the
following problems? - Becoming easily
annoyed or irritable

AX6_Y12M 1 Not at all Raw  500 10%

      2 Several days   .  

      3 More than half the days   .  

      4 Nearly everyday   .  

 

559   15.7 Over the last TWO WEEKS, how often
have you been bothered by the
following problems? - Feeling afraid as
if something awful might happen

AX7_Y12M 1 Not at all Raw  500 10%

      2 Several days   .  

      3 More than half the days   .  

      4 Nearly everyday   .  

 

560   15.8 Over the last TWO WEEKS, how often
have you been bothered by the
following problems? - How difficult
have these things made it for you to do
your work?

AX8_Y12M 1 Not difficult at all Raw  4191 83%

      2 Somewhat difficult   .  

      3 Very difficult   .  

      4 Extremely difficult   .  

      98 Prefer not   .  

      99 Don’t know   .  

 

561   15.9 Over the last TWO WEEKS, how often
have you been bothered by the
following problems? - How difficult

AX9_Y12M 1 Not difficult at all Raw  4191 83%
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type
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have these things made it for you to
take care of things at home?

      2 Somewhat difficult   .  

      3 Very difficult   .  

      4 Extremely difficult   .  

      98 Prefer not   .  

      99 Don’t know   .  

 

562   15.1 Over the last TWO WEEKS, how often
have you been bothered by the
following problems? - How difficult
have these things made it for you to get
along with other people?

AX10_Y12M 1 Not difficult at all Raw  4191 83%

      2 Somewhat difficult   .  

      3 Very difficult   .  

      4 Extremely difficult   .  

      98 Prefer not   .  

      99 Don’t know   .  

 

563 Perceived Stress –
Tamitanga

 16.1  PSS1_Y12M .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

564   16.2  PSS2_Y12M .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

565   16.3  PSS3_Y12M .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

566   16.4  PSS4_Y12M .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

567   16.5  PSS5_Y12M .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

568   16.6  PSS6_Y12M .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

569   16.7  PSS7_Y12M .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  
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570   16.8  PSS8_Y12M .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

571   16.9  PSS9_Y12M .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

572   16.10  PSS10_Y12M .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

573 Resilience –
Manawaroa

 17.1  RES14_Y12M .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

574   17.2  RES15_Y12M .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

575   17.3  RES16_Y12M .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

576 Life Satisfaction –
Ora

 18.1  LSA1_Y12M .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

577   18.2  LSA2_Y12M .  Raw Redacted:
Please contact
GUiNZ

.  

 

578 Worries and Fears
Regarding Covid-19
– Maharahara ki te
Huaketo Korona

 19.1 Thinking about COVID19 (Corona
virus), how much have the following
things been affecting you - Worries and
fears of socially mixing

COV1_Y12M 1 Not at all Raw  520 10%

      2 A little   .  

      3 Somewhat   .  

      4 Quite a bit   .  

      5 Very much   .  

 

579   19.2 Thinking about COVID19 (Corona
virus), how much have the following
things been affecting you - Worries and
fears about disruption of employment

COV3_Y12M 1 Not at all Raw  520 10%

      2 A little   .  

      3 Somewhat   .  

      4 Quite a bit   .  
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      5 Very much   .  

 

580   19.3 Thinking about COVID19 (Corona
virus), how much have the following
things been affecting you - Worries and
fears about money or loss of income

COV4_Y12M 1 Not at all Raw  520 10%

      2 A little   .  

      3 Somewhat   .  

      4 Quite a bit   .  

      5 Very much   .  

 

581   19.4 Thinking about COVID19 (Corona
virus), how much have the following
things been affecting you - Worries and
fears about having to move

COV7_Y12M 1 Not at all Raw  520 10%

      2 A little   .  

      3 Somewhat   .  

      4 Quite a bit   .  

      5 Very much   .  

 

582   19.5 Thinking about COVID19 (Corona
virus), how much have the following
things been affecting you - Worries and
fears about your family relationships

COV8_Y12M 1 Not at all Raw  520 10%

      2 A little   .  

      3 Somewhat   .  

      4 Quite a bit   .  

      5 Very much   .  

 

583   19.6 Thinking about COVID19 (Corona
virus), how much have the following
things been affecting you - Worries and
fears about the future

COV9_Y12M 1 Not at all Raw  520 10%

      2 A little   .  

      3 Somewhat   .  

      4 Quite a bit   .  

      5 Very much   .  

 

584   19.7 Thinking about COVID19 (Corona
virus), how much have the following
things been affecting you - Worries and
fears about your health

COV10_Y12M 1 Not at all Raw  520 10%

      2 A little   .  

      3 Somewhat   .  

      4 Quite a bit   .  
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      5 Very much   .  

 

585   19.8 Thinking about COVID19 (Corona
virus), how much have the following
things been affecting you - Worries and
fears about your family and wider
family (e.g. regarding their health,
employment situation etc.)

COV11_Y12M 1 Not at all Raw  520 10%

      2 A little   .  

      3 Somewhat   .  

      4 Quite a bit   .  

      5 Very much   .  

 

586 Conviction –
Pirihimana

 20.1 Have you ever been convicted of a
crime? (Choose only one)

AS3_Y12M 0 Never Raw  522 10%

      1 Yes   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

587   20.2 When were you convicted? AS21_Y12M 1 Since the last interview when my study
{CHILD/CHILDREN} {was/were} eight years old

Raw  4901 97%

      2 Before my study {CHILD/CHILDREN} {was/were} eight
years old

  .  

      3 Before my study {CHILD/CHILDREN} {was/were} born   .  

 

588   20.3 Did this conviction, or any of the
convictions, end in a jail sentence?

AS20_Y12M 0 No Raw  4901 97%

      1 Yes   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

589 Alcohol, Smoking
and Cannabis Use –

Te Waiwaiha, te
Puhipuhi, me te

Tarukino

 21.1 How often do you have a drink
containing alcohol?

ALC9_Y12M 0 Never Raw  522 10%

      1 Monthly or less   .  

      2 2-4 times a month   .  

      3 2-3 times a week   .  

      4 4 or more times a week   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

590   21.2 NA - How many standard drinks did
you have on a typical day when you

ALC10_Y12M 0 1 or 2 Raw  1441 28%
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were drinking?

      1 3 or 4   .  

      2 5 or 6   .  

      3 7, 8 or 9   .  

      4 10 or more   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

591   21.3 How often did you have 6 or more
standard drinks on one occasion in the
past year?

ALC11_Y12M 0 Never Raw  1442 28%

      1 Less than monthly   .  

      2 Monthly   .  

      3 Weekly   .  

      4 Daily or almost daily   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

592   21.4 Do you currently smoke at least one
cigarette a day?

SM4_Y12M 0 No Raw  525 10%

      1 Yes   .  

 

593   21.5 How many cigarettes do you smoke
per day, on average?

SM5_Y12M .  Raw  4764 94%

 

594   21.6 Does anyone (including yourself)
smoke inside your house?

SM14_Y12M 0 No Raw  526 10%

      1 Yes, all the time   .  

      2 Yes, sometimes   .  

 

595   21.7 Thinking about the car that your
{child/children} usually travel/s in, does
anyone smoke in that car?

SM15_Y12M 0 No Raw  526 10%

      1 Yes, all the time   .  

      2 Yes, sometimes   .  

      99 Don’t know   .  

 

596   21.8 Have you ever tried an electronic
cigarette or vaping device (also called
vapes, pods, pods, vape pens, mods)?

SM16_Y12M 0 No Raw  526 10%

      1 Yes, but I don’t know if it had nicotine in it   .  

      2 Yes, and sometimes it had nicotine in it, sometimes it
didn’t

  .  
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      3 Yes, and it had nicotine in it   .  

 

597   21.9 How often do you currently use e-
cigarettes or vaping devices?

SM17_Y12M 0 I don’t use them now Raw  4134 81%

      1 At least once a day   .  

      2 At least once a week   .  

      3 At least once a month   .  

      4 Less often than once a month   .  

 

598   21.1 Have you used cannabis in the last 12
months?

DU8_Y12M 0 No Raw  526 10%

      1 Yes   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

599   21.11 In the last 12 months, how often did
you use cannabis?

DU9_Y12M 1 Daily Raw  4679 92%

      2 Weekly   .  

      3 Monthly   .  

      4 Every few months   .  

      5 Once or twice in the last 12 months   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

600   21.12 In the last 12 months have you used
any other drugs, such as
amphetamines (e.g. P, Pure, crystal
meth, speed), cocaine, ecstasy, opiates
(e.g. methadone, heroin, homebake,
MSTI), hallucinogens (e.g. Magic
mushrooms, LSD), or party pills?

DU11_Y12M 0 No Raw  526 10%

      1 Yes   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

601   21.13 How often do you use other drugs? DU12_Y12M 1 Daily Raw  4924 97%

      2 Weekly   .  

      3 Monthly   .  

      4 Every few months   .  

      5 Once or twice in the last 12 months   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  
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602 Nga ratonga hauora
kua mahia - Access

to Services

 22.1.1 In the past 12 months, have you
NEEDED to access any of the following
services? - Emergency housing

SPE11_1_Y12M 0 No Raw  711 14%

      1 Yes   .  

 

603   22.1.2 In the past 12 months, have you
NEEDED to access any of the following
services? - Parenting courses and
programmes

SPE11_2_Y12M 0 No Raw  711 14%

      1 Yes   .  

 

604   22.1.3 In the past 12 months, have you
NEEDED to access any of the following
services? - Budgeting advice

SPE11_3_Y12M 0 No Raw  711 14%

      1 Yes   .  

 

605   22.1.4 In the past 12 months, have you
NEEDED to access any of the following
services? - Special food grant from
Work and Income (WINZ)

SPE11_4_Y12M 0 No Raw  711 14%

      1 Yes   .  

 

606   22.1.5 In the past 12 months, have you
NEEDED to access any of the following
services? - Other special grant from
Work and Income (WINZ)

SPE11_5_Y12M 0 No Raw  711 14%

      1 Yes   .  

 

607   22.1.6 In the past 12 months, have you
NEEDED to access any of the following
services? - Family violence services

SPE11_6_Y12M 0 No Raw  711 14%

      1 Yes   .  

 

608   22.1.96 In the past 12 months, have you
NEEDED to access any of the following
services? - None of the above/none of
these

SPE11_96_Y12M 0 No Raw  711 14%

      1 Yes   .  

 

609   22.2.1 In the past 12 months, were you able to
access any of the following services? -
Emergency housing

SPE12_1_Y12M 0 No Raw  712 14%

      1 Yes   .  

 

610   22.2.2 In the past 12 months, were you able to
access any of the following services? -
Parenting courses and programmes

SPE12_2_Y12M 0 No Raw  712 14%
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      1 Yes   .  

 

611   22.2.3 In the past 12 months, were you able to
access any of the following services? -
Budgeting advice

SPE12_3_Y12M 0 No Raw  712 14%

      1 Yes   .  

 

612   22.2.4 In the past 12 months, were you able to
access any of the following services? -
Special food grant from Work and
Income (WINZ)

SPE12_4_Y12M 0 No Raw  712 14%

      1 Yes   .  

 

613   22.2.5 In the past 12 months, were you able to
access any of the following services? -
Other special grant from Work and
Income (WINZ)

SPE12_5_Y12M 0 No Raw  712 14%

      1 Yes   .  

 

614   22.2.6 In the past 12 months, were you able to
access any of the following services? -
Family violence services

SPE12_6_Y12M 0 No Raw  712 14%

      1 Yes   .  

 

615   22.2.96 In the past 12 months, were you able to
access any of the following services? -
None of the above/none of these

SPE12_96_Y12M 0 No Raw  712 14%

      1 Yes   .  

 

616   22.3.1 In the past 12 months, when you had
contact with {seeded from 22.2 for
each selected individually}, did
you/your family...? - Emergency
housing

SPE20_1_Y12M 1 Receive everything you needed Raw  5042 99%

      2 Received some of what you needed   .  

      3 Did not receive what you needed at all   .  

      99 Don’t know   .  

 

617   22.3.2 In the past 12 months, when you had
contact with {seeded from 22.2 for
each selected individually}, did
you/your family...? - Parenting courses
and programmes

SPE20_2_Y12M 1 Receive everything you needed Raw  4940 97%

      2 Received some of what you needed   .  

      3 Did not receive what you needed at all   .  

      99 Don’t know   .  
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618   22.3.3 In the past 12 months, when you had
contact with {seeded from 22.2 for
each selected individually}, did
you/your family...? - Budgeting advice

SPE20_3_Y12M 1 Receive everything you needed Raw  4981 98%

      2 Received some of what you needed   .  

      3 Did not receive what you needed at all   .  

      99 Don’t know   .  

 

619   22.3.4 In the past 12 months, when you had
contact with {seeded from 22.2 for
each selected individually}, did
you/your family...? - Special food grant
from Work and Income (WINZ)

SPE20_4_Y12M 1 Receive everything you needed Raw  4778 94%

      2 Received some of what you needed   .  

      3 Did not receive what you needed at all   .  

      99 Don’t know   .  

 

620   22.3.5 In the past 12 months, when you had
contact with {seeded from 22.2 for
each selected individually}, did
you/your family...? - Other special grant
from Work and Income (WINZ)

SPE20_5_Y12M 1 Receive everything you needed Raw  4902 97%

      2 Received some of what you needed   .  

      3 Did not receive what you needed at all   .  

      99 Don’t know   .  

 

621   22.3.6 In the past 12 months, when you had
contact with {seeded from 22.2 for
each selected individually}, did
you/your family...? - Family violence
services

SPE20_6_Y12M 1 Receive everything you needed Raw  5022 99%

      2 Received some of what you needed   .  

      3 Did not receive what you needed at all   .  

      99 Don’t know   .  

 

622   22.4.1.1 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Emergency
housing_Had no transport to get there.

SPE28_1_1_Y12M 0 No Raw  5063 100%

      1 Yes   .  

 

623   22.4.1.2 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Emergency
housing_We weren’t eligible

SPE28_1_2_Y12M 0 No Raw  5063 100%
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      1 Yes   .  

 

624   22.4.1.3 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Emergency housing_I
couldn’t find the time

SPE28_1_3_Y12M 0 No Raw  5063 100%

      1 Yes   .  

 

625   22.4.1.4 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Emergency housing_I
Couldn’t get an appointment soon
enough/at a suitable time

SPE28_1_4_Y12M 0 No Raw  5063 100%

      1 Yes   .  

 

626   22.4.1.5 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Emergency
housing_Lack of childcare

SPE28_1_5_Y12M 0 No Raw  5063 100%

      1 Yes   .  

 

627   22.4.1.6 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Emergency housing_I
have had a bad experience before with
this service

SPE28_1_6_Y12M 0 No Raw  5063 100%

      1 Yes   .  

 

628   22.4.1.7 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Emergency housing_I
did not feel the service met my cultural
needs

SPE28_1_7_Y12M 0 No Raw  5063 100%

      1 Yes   .  

 

629   22.4.1.8 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Emergency
housing_They were not accessible in
my language

SPE28_1_8_Y12M 0 No Raw  5063 100%

      1 Yes   .  
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630   22.4.1.9 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Emergency housing_It
wasn’t clear how to access the
service/get an appointment

SPE28_1_9_Y12M 0 No Raw  5063 100%

      1 Yes   .  

 

631   22.4.1.10 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Emergency housing_I
was worried about what other people
might think

SPE28_1_10_Y12M 0 No Raw  5063 100%

      1 Yes   .  

 

632   22.4.1.11 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Emergency
housing_Because of Covid-
19/Lockdown

SPE28_1_11_Y12M 0 No Raw  5063 100%

      1 Yes   .  

 

633   22.4.1.97 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Emergency
housing_Other, please specify

SPE28_1_97_Y12M 0 No Raw  5063 100%

      1 Yes   .  

 

634   22.4.1.97.1  SPE28_1_97S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

635    SPE28_1_97s_code_y12M SPE28_1_97S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5072 100%

      12 Service didn't meet all our needs   .  

      13 Service was not accessible   .  

      14 Affordability/Cost   .  

 

636   22.4.1.99 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Emergency
housing_Don’t know

SPE28_1_99_Y12M 0 No Raw  5061 100%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      1 Yes   .  

 

637   22.4.2.1 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Parenting courses and
programmes_Had no transport to get
there.

SPE28_2_1_Y12M 0 No Raw  5028 99%

      1 Yes   .  

 

638   22.4.2.2 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Parenting courses and
programmes_We weren’t eligible

SPE28_2_2_Y12M 0 No Raw  5028 99%

      1 Yes   .  

 

639   22.4.2.3 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Parenting courses and
programmes_I couldn’t find the time

SPE28_2_3_Y12M 0 No Raw  5028 99%

      1 Yes   .  

 

640   22.4.2.4 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Parenting courses and
programmes_I Couldn’t get an
appointment soon enough/at a suitable
time

SPE28_2_4_Y12M 0 No Raw  5028 99%

      1 Yes   .  

 

641   22.4.2.5 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Parenting courses and
programmes_Lack of childcare

SPE28_2_5_Y12M 0 No Raw  5028 99%

      1 Yes   .  

 

642   22.4.2.6 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Parenting courses and
programmes_I have had a bad
experience before with this service

SPE28_2_6_Y12M 0 No Raw  5028 99%

      1 Yes   .  
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643   22.4.2.7 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Parenting courses and
programmes_I did not feel the service
met my cultural needs

SPE28_2_7_Y12M 0 No Raw  5028 99%

      1 Yes   .  

 

644   22.4.2.8 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Parenting courses and
programmes_They were not accessible
in my language

SPE28_2_8_Y12M 0 No Raw  5028 99%

      1 Yes   .  

 

645   22.4.2.9 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Parenting courses and
programmes_It wasn’t clear how to
access the service/get an appointment

SPE28_2_9_Y12M 0 No Raw  5028 99%

      1 Yes   .  

 

646   22.4.2.10 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Parenting courses and
programmes_I was worried about what
other people might think

SPE28_2_10_Y12M 0 No Raw  5028 99%

      1 Yes   .  

 

647   22.4.2.11 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Parenting courses and
programmes_Because of Covid-
19/Lockdown

SPE28_2_11_Y12M 0 No Raw  5028 99%

      1 Yes   .  

 

648   22.4.2.97 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Parenting courses and
programmes_Other, please specify

SPE28_2_97_Y12M 0 No Raw  5028 99%

      1 Yes   .  
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649   22.4.2.97.1  SPE28_2_97S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

650    SPE28_2_97s_code_y12M SPE28_2_97S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5059 100%

      12 Service didn't meet all our needs   .  

      13 Service was not accessible   .  

      14 Affordability/Cost   .  

 

651   22.4.2.99 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Parenting courses and
programmes_Don’t know

SPE28_2_99_Y12M 0 No Raw  5023 99%

      1 Yes   .  

 

652   22.4.3.1 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Budgeting advice_Had
no transport to get there.

SPE28_3_1_Y12M 0 No Raw  5036 99%

      1 Yes   .  

 

653   22.4.3.2 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Budgeting advice_We
weren’t eligible

SPE28_3_2_Y12M 0 No Raw  5036 99%

      1 Yes   .  

 

654   22.4.3.3 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Budgeting advice_I
couldn’t find the time

SPE28_3_3_Y12M 0 No Raw  5036 99%

      1 Yes   .  

 

655   22.4.3.4 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Budgeting advice_I
Couldn’t get an appointment soon
enough/at a suitable time

SPE28_3_4_Y12M 0 No Raw  5036 99%

      1 Yes   .  

 



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

656   22.4.3.5 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Budgeting advice_Lack
of childcare

SPE28_3_5_Y12M 0 No Raw  5036 99%

      1 Yes   .  

 

657   22.4.3.6 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Budgeting advice_I
have had a bad experience before with
this service

SPE28_3_6_Y12M 0 No Raw  5036 99%

      1 Yes   .  

 

658   22.4.3.7 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Budgeting advice_I did
not feel the service met my cultural
needs

SPE28_3_7_Y12M 0 No Raw  5036 99%

      1 Yes   .  

 

659   22.4.3.8 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Budgeting advice_They
were not accessible in my language

SPE28_3_8_Y12M 0 No Raw  5036 99%

      1 Yes   .  

 

660   22.4.3.9 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Budgeting advice_It
wasn’t clear how to access the
service/get an appointment

SPE28_3_9_Y12M 0 No Raw  5036 99%

      1 Yes   .  

 

661   22.4.3.10 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Budgeting advice_I was
worried about what other people might
think

SPE28_3_10_Y12M 0 No Raw  5036 99%

      1 Yes   .  

 

662   22.4.3.11 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from

SPE28_3_11_Y12M 0 No Raw  5036 99%
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n

Missing % 

{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Budgeting
advice_Because of Covid-19/Lockdown

      1 Yes   .  

 

663   22.4.3.97 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Budgeting
advice_Other, please specify

SPE28_3_97_Y12M 0 No Raw  5036 99%

      1 Yes   .  

 

664   22.4.3.97.1  SPE28_3_97S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

665    SPE28_3_97s_code_y12M SPE28_3_97S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5067 100%

      12 Service didn't meet all our needs   .  

      13 Service was not accessible   .  

      14 Affordability/Cost   .  

 

666   22.4.3.99 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
{seeded from 22.2 for each selected
individually}? - Budgeting advice_Don’t
know

SPE28_3_99_Y12M 0 No Raw  5032 99%

      1 Yes   .  

 

667   22.4.4.1 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Special food
grant from Work and Income
(WINZ)_Had no transport to get there.

SPE28_4_1_Y12M 0 No Raw  4977 98%

      1 Yes   .  

 

668   22.4.4.2 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Special food
grant from Work and Income
(WINZ)_We weren’t eligible

SPE28_4_2_Y12M 0 No Raw  4977 98%

      1 Yes   .  

 

669   22.4.4.3 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Special food

SPE28_4_3_Y12M 0 No Raw  4977 98%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
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Question Variable name Data
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Value labels Variable
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Notes Missing
n

Missing % 

grant from Work and Income (WINZ)_I
couldn’t find the time

      1 Yes   .  

 

670   22.4.4.4 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Special food
grant from Work and Income (WINZ)_I
Couldn’t get an appointment soon
enough/at a suitable time

SPE28_4_4_Y12M 0 No Raw  4977 98%

      1 Yes   .  

 

671   22.4.4.5 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Special food
grant from Work and Income
(WINZ)_Lack of childcare

SPE28_4_5_Y12M 0 No Raw  4977 98%

      1 Yes   .  

 

672   22.4.4.6 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Special food
grant from Work and Income (WINZ)_I
have had a bad experience before with
this service

SPE28_4_6_Y12M 0 No Raw  4977 98%

      1 Yes   .  

 

673   22.4.4.7 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Special food
grant from Work and Income (WINZ)_I
did not feel the service met my cultural
needs

SPE28_4_7_Y12M 0 No Raw  4977 98%

      1 Yes   .  

 

674   22.4.4.8 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Special food
grant from Work and Income
(WINZ)_They were not accessible in
my language

SPE28_4_8_Y12M 0 No Raw  4977 98%

      1 Yes   .  

 

675   22.4.4.9 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Special food
grant from Work and Income (WINZ)_It
wasn’t clear how to access the
service/get an appointment

SPE28_4_9_Y12M 0 No Raw  4977 98%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
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Value labels Variable
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Notes Missing
n

Missing % 

      1 Yes   .  

 

676   22.4.4.10 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Special food
grant from Work and Income (WINZ)_I
was worried about what other people
might think

SPE28_4_10_Y12M 0 No Raw  4977 98%

      1 Yes   .  

 

677   22.4.4.11 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Special food
grant from Work and Income
(WINZ)_Because of Covid-
19/Lockdown

SPE28_4_11_Y12M 0 No Raw  4977 98%

      1 Yes   .  

 

678    What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Special food
grant from Work and Income
(WINZ)_Other, please specify

SPE28_4_97_Y12M .  Raw  4967 98%

 

679   22.4.4.97.1  SPE28_4_97S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

680    SPE28_4_97s_code_y12M SPE28_4_97S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5060 100%

      12 Service didn't meet all our needs   .  

      13 Service was not accessible   .  

      14 Affordability/Cost   .  

 

681   22.4.4.99 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Special food
grant from Work and Income
(WINZ)_Don’t know

SPE28_4_99_Y12M 0 No Raw  4967 98%

      1 Yes   .  

 

682   22.4.5.1 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Other special
grant from Work and Income
(WINZ)_Had no transport to get there.

SPE28_5_1_Y12M 0 No Raw  5018 99%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      1 Yes   .  

 

683   22.4.5.2 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Other special
grant from Work and Income
(WINZ)_We weren’t eligible

SPE28_5_2_Y12M 0 No Raw  5018 99%

      1 Yes   .  

 

684   22.4.5.3 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Other special
grant from Work and Income (WINZ)_I
couldn’t find the time

SPE28_5_3_Y12M 0 No Raw  5018 99%

      1 Yes   .  

 

685   22.4.5.4 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Other special
grant from Work and Income (WINZ)_I
Couldn’t get an appointment soon
enough/at a suitable time

SPE28_5_4_Y12M 0 No Raw  5018 99%

      1 Yes   .  

 

686   22.4.5.5 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Other special
grant from Work and Income
(WINZ)_Lack of childcare

SPE28_5_5_Y12M 0 No Raw  5018 99%

      1 Yes   .  

 

687   22.4.5.6 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Other special
grant from Work and Income (WINZ)_I
have had a bad experience before with
this service

SPE28_5_6_Y12M 0 No Raw  5018 99%

      1 Yes   .  

 

688   22.4.5.7 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Other special
grant from Work and Income (WINZ)_I
did not feel the service met my cultural
needs

SPE28_5_7_Y12M 0 No Raw  5018 99%

      1 Yes   .  

 



Position Research domain Subdomain Questionnaire
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Question Variable name Data
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Value labels Variable
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Notes Missing
n

Missing % 

689   22.4.5.8 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Other special
grant from Work and Income
(WINZ)_They were not accessible in
my language

SPE28_5_8_Y12M 0 No Raw  5018 99%

      1 Yes   .  

 

690   22.4.5.9 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Other special
grant from Work and Income (WINZ)_It
wasn’t clear how to access the
service/get an appointment

SPE28_5_9_Y12M 0 No Raw  5018 99%

      1 Yes   .  

 

691   22.4.5.10 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Other special
grant from Work and Income (WINZ)_I
was worried about what other people
might think

SPE28_5_10_Y12M 0 No Raw  5018 99%

      1 Yes   .  

 

692   22.4.5.11 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Other special
grant from Work and Income
(WINZ)_Because of Covid-
19/Lockdown

SPE28_5_11_Y12M 0 No Raw  5018 99%

      1 Yes   .  

 

693   22.4.5.97 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Other special
grant from Work and Income
(WINZ)_Other, please specify

SPE28_5_97_Y12M 0 No Raw  5018 99%

      1 Yes   .  

 

694   22.4.5.97.1  SPE28_5_97S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

695    SPE28_5_97s_code_y12M SPE28_5_97S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5066 100%

      12 Service didn't meet all our needs   .  

      13 Service was not accessible   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      14 Affordability/Cost   .  

 

696   22.4.5.99 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Other special
grant from Work and Income
(WINZ)_Don’t know

SPE28_5_99_Y12M 0 No Raw  5013 99%

      1 Yes   .  

 

697   22.4.6.1 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Family violence
services_Had no transport to get there.

SPE28_6_1_Y12M 0 No Raw  5056 100%

      1 Yes   .  

 

698   22.4.6.2 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Family violence
services_We weren’t eligible

SPE28_6_2_Y12M 0 No Raw  5056 100%

      1 Yes   .  

 

699   22.4.6.3 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Family violence
services_I couldn’t find the time

SPE28_6_3_Y12M 0 No Raw  5056 100%

      1 Yes   .  

 

700   22.4.6.4 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Family violence
services_I Couldn’t get an appointment
soon enough/at a suitable time

SPE28_6_4_Y12M 0 No Raw  5056 100%

      1 Yes   .  

 

701   22.4.6.5 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Family violence
services_Lack of childcare

SPE28_6_5_Y12M 0 No Raw  5056 100%

      1 Yes   .  

 

702   22.4.6.6 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Family violence
services_I have had a bad experience
before with this service

SPE28_6_6_Y12M 0 No Raw  5056 100%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
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Notes Missing
n

Missing % 

      1 Yes   .  

 

703   22.4.6.7 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Family violence
services_I did not feel the service met
my cultural needs

SPE28_6_7_Y12M 0 No Raw  5056 100%

      1 Yes   .  

 

704   22.4.6.8 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Family violence
services_They were not accessible in
my language

SPE28_6_8_Y12M 0 No Raw  5056 100%

      1 Yes   .  

 

705   22.4.6.9 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Family violence
services_It wasn’t clear how to access
the service/get an appointment

SPE28_6_9_Y12M 0 No Raw  5056 100%

      1 Yes   .  

 

706   22.4.6.10 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Family violence
services_I was worried about what
other people might think

SPE28_6_10_Y12M 0 No Raw  5056 100%

      1 Yes   .  

 

707   22.4.6.11 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Family violence
services_Because of Covid-
19/Lockdown

SPE28_6_11_Y12M 0 No Raw  5056 100%

      1 Yes   .  

 

708   22.4.6.97 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Family violence
services_Other, please specify

SPE28_6_97_Y12M 0 No Raw  5056 100%

      1 Yes   .  

 

709   22.4.6.97.1  SPE28_6_97S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  
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number
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values

Value labels Variable
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Notes Missing
n

Missing % 

 

710    SPE28_6_97s_code_y12M SPE28_6_97S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5069 100%

      12 Service didn't meet all our needs   .  

      13 Service was not accessible   .  

      14 Affordability/Cost   .  

 

711   22.4.6.99 What was/were the reason/s you were
unable to receive or did not receive all
of the service you needed from
(seeded from 22.3)? - Family violence
services_Don’t know

SPE28_6_99_Y12M 0 No Raw  5056 100%

      1 Yes   .  

 

712   22.5 Since the last interview when your
{CHILD WAS/CHILDREN WERE} 8
years old, have you had contact with
Oranga Tamariki (Ministry for Children,
previously known as CYFS) in relation
to: (Choose one only for each row) -
{NAME}

SPE38_Y12M 0 No Raw  713 14%

      1 Yes   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

713   22.6 Since the last interview when your
{CHILD WAS/CHILDREN WERE} 8
years old, have you had contact with
Oranga Tamariki (Ministry for Children,
previously known as CYFS) in relation
to: {NAME}

SPE39_Y12M 0 No Raw  5017 99%

      1 Yes   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

714   22.7 Since the last interview when your
{CHILD WAS/CHILDREN WERE} 8
years old, have you had contact with
Oranga Tamariki (Ministry for Children,
previously known as CYFS) in relation
to:{NAME}

SPE40_Y12M 0 No Raw  5071 100%

      1 Yes   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

715   22.8 Since the last interview when your
{CHILD WAS/CHILDREN WERE} 8
years old, have you had contact with
Oranga Tamariki (Ministry for Children,

SPE41_Y12M 0 No Raw  713 14%
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previously known as CYFS) in relation
to: Your other children (not in the study)

      1 Yes   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 Don’t know   .  

 

716 Family Environment
– Te Taiao o te

Whanau

 23.1 We are interested in what life is like in
your home. For each statement below,
please indicate how much each
statement describes your home
environment - You can’t hear yourself
think in our home

HE10_Y12M 1 Very much like your own home Raw  531 10%

      2 Somewhat like your own home   .  

      3 A little bit like your own home   .  

      4 Not at all like your own home   .  

 

717   23.2 We are interested in what life is like in
your home. For each statement below,
please indicate how much each
statement describes your home
environment - It’s a real “zoo” in our
home

HE6_Y12M 1 Very much like your own home Raw  531 10%

      2 Somewhat like your own home   .  

      3 A little bit like your own home   .  

      4 Not at all like your own home   .  

 

718   23.3 We are interested in what life is like in
your home. For each statement below,
please indicate how much each
statement describes your home
environment - The atmosphere in our
home is calm

HE14_Y12M 1 Very much like your own home Raw  531 10%

      2 Somewhat like your own home   .  

      3 A little bit like your own home   .  

      4 Not at all like your own home   .  

 

719   23.4 We are interested in what life is like in
your home. For each statement below,
please indicate how much each
statement describes your home
environment - The children have a
regular bedtime routine

HE15_Y12M 1 Very much like your own home Raw  531 10%

      2 Somewhat like your own home   .  

      3 A little bit like your own home   .  

      4 Not at all like your own home   .  

 

720   23.5 We are interested in what life is like in
your home. For each statement below,
please indicate how much each

HE4_Y12M 1 Very much like your own home Raw  531 10%
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statement describes your home
environment - We are usually able to
“stay on top of things”

      2 Somewhat like your own home   .  

      3 A little bit like your own home   .  

      4 Not at all like your own home   .  

 

721   23.6 We are interested in what life is like in
your home. For each statement below,
please indicate how much each
statement describes your home
environment - There is usually a TV or
screen turned on somewhere in our
home

HE16_Y12M 1 Very much like your own home Raw  531 10%

      2 Somewhat like your own home   .  

      3 A little bit like your own home   .  

      4 Not at all like your own home   .  

 

722 Parenting
Experiences –
Wheako o Nga

Matua

 24.1 Overall, as a parent of your Growing
Up in New Zealand study
{CHILD/CHILDREN}, do you feel that
you are...

INV7_Y12M 1 A very good parent Raw  531 10%

      2 A better than average parent   .  

      3 An average parent   .  

      4 A person who has some trouble being a parent   .  

      5 Not very good at being a parent   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 I don’t know   .  

 

723   24.2 How often do you feel that you have
enough support for parenting your
Growing Up in New Zealand
{CHILD/CHILDREN}?

SPE9_Y12M 0 Never Raw  531 10%

      1 Rarely   .  

      2 Sometimes   .  

      3 Most of the time   .  

      4 Always   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 I don’t know   .  

 

724 Family Cohesion –
Te Mahi Ngatahi o te

Whanau

 25.1 Thinking about the members of your
family/whanau, to what extent do the
following statements apply? - People in
our family/whanau ask each other for
help when they need it

COH1_Y12M 0 Never Raw  532 10%

      1 Sometimes   .  

      2 Usually   .  
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      3 Always   .  

 

725   25.2 Thinking about the members of your
family/whanau, to what extent do the
following statements apply? - When
someone does something good for our
family/whanau, we try to do something
back for that person

COH2_Y12M 0 Never Raw  532 10%

      1 Sometimes   .  

      2 Usually   .  

      3 Always   .  

 

726   25.3 Thinking about the members of your
family/whanau, to what extent do the
following statements apply? - There are
times when our family enjoys doing
activities that are just with our
family/whanau

COH3_Y12M 0 Never Raw  532 10%

      1 Sometimes   .  

      2 Usually   .  

      3 Always   .  

 

727   25.4 Thinking about the members of your
family/whanau, to what extent do the
following statements apply? - People in
our family/whanau would provide for
each other even if there is very little to
go around

COH4_Y12M 0 Never Raw  532 10%

      1 Sometimes   .  

      2 Usually   .  

      3 Always   .  

 

728   25.5 Thinking about the members of your
family/whanau, to what extent do the
following statements apply? - We feel
very close to each other in our
family/whanau

COH5_Y12M 0 Never Raw  532 10%

      1 Sometimes   .  

      2 Usually   .  

      3 Always   .  

 

729   25.6 Thinking about the members of your
family/whanau, to what extent do the
following statements apply? - People in
our family/whanau support each other
at difficult times

COH6_Y12M 0 Never Raw  532 10%

      1 Sometimes   .  

      2 Usually   .  

      3 Always   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
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Notes Missing
n

Missing % 

 

730   25.7 Thinking about the members of your
family/whanau, to what extent do the
following statements apply? - When our
family/whanau has an important activity
such as a wedding or hui, everyone
tries to be present

COH7_Y12M 0 Never Raw  532 10%

      1 Sometimes   .  

      2 Usually   .  

      3 Always   .  

 

731   25.8 Thinking about the members of your
family/whanau, to what extent do the
following statements apply? - We can
easily think of things to do together as
a family/whanau group

COH8_Y12M 0 Never Raw  532 10%

      1 Sometimes   .  

      2 Usually   .  

      3 Always   .  

 

732   25.9 Thinking about the members of your
family/whanau, to what extent do the
following statements apply? - We ask
each other for advice about important
decisions in our family/whanau

COH9_Y12M 0 Never Raw  532 10%

      1 Sometimes   .  

      2 Usually   .  

      3 Always   .  

 

733 Relationships –
Whanaungatanga

 26.1 Do you have a current
(intimate/romantic) partner?

PQ5_Y12M 0 No Raw  533 11%

      1 Yes   .  

      98 Prefer not to say   .  

 

734   26.2 What best describes the nature of your
relationship with your current partner?

REL2_Y12M 1 Dating AND not co-habiting (not living together) Raw  1220 24%

      2 Co-habiting (de facto, living together)   .  

      3 Married   .  

      4 Civil union   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 I don’t know   .  

 

735   26.3 How often did any of the following
happen in your relationship during the
past four weeks? - Your partner
listened to your opinions; was positive

CFL45_Y12M 0 Never or almost never Raw  1222 24%
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and encouraged you; accepted what
you wore and how you looked

      1 Not very often   .  

      2 Quite Often   .  

      3 Very often   .  

      4 Extremely often or all the time   .  

      98 Prefer not to say   .  

 

736   26.4 How often did any of the following
happen in your relationship during the
past four weeks? - Your partner made
you feel like you couldn’t do anything
right; sulked or got angry when they
didn’t get what they wanted; blamed
you for their problems

CFL46_Y12M 0 Never or almost never Raw  1222 24%

      1 Not very often   .  

      2 Quite Often   .  

      3 Very often   .  

      4 Extremely often or all the time   .  

      98 Prefer not to say   .  

 

737   26.5 How often did any of the following
happen in your relationship during the
past four weeks? - Your partner
insisted on knowing where you were at
all times; made it hard for you to see
your friends and family and got jealous
when you did

CFL47_Y12M 0 Never or almost never Raw  1222 24%

      1 Not very often   .  

      2 Quite Often   .  

      3 Very often   .  

      4 Extremely often or all the time   .  

      98 Prefer not to say   .  

 

738   26.6 How often did any of the following
happen in your relationship during the
past four weeks? - Your partner raised
their voice at you when you were
arguing; swore or yelled at you when
they were angry

CFL48_Y12M 0 Never or almost never Raw  1222 24%

      1 Not very often   .  

      2 Quite Often   .  

      3 Very often   .  

      4 Extremely often or all the time   .  

      98 Prefer not to say   .  
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739   26.7 How often did any of the following
happen in your relationship during the
past four weeks? - Your {CHILD
WAS/CHILDREN WERE} present when
you had arguments with your partner

CFL24_Y12M 0 Never or almost never Raw  1222 24%

      1 Not very often   .  

      2 Quite Often   .  

      3 Very often   .  

      4 Extremely often or all the time   .  

      98 Prefer not to say   .  

 

740   26.8 How often did any of the following
happen during the past four weeks? -
Your partner insulted you or made you
feel bad about yourself; belittled you or
humiliated you in front of other people;
did things to scare or intimidate you on
purpose

CFL49_Y12M 0 Never or almost never Raw  1222 24%

      1 Not very often   .  

      2 Quite Often   .  

      3 Very often   .  

      4 Extremely often or all the time   .  

      98 Prefer not to say   .  

 

741   26.9 How often did any of the following
happen during the past four weeks? -
Your {CHILD WAS/CHILDREN WERE}
present when your partner insulted or
frightened you

CFL28_Y12M 0 Never or almost never Raw  1222 24%

      1 Not very often   .  

      2 Quite Often   .  

      3 Very often   .  

      4 Extremely often or all the time   .  

      98 Prefer not to say   .  

 

742   26.1 How often did any of the following
happen during the past four weeks? -
Your partner slapped you or threw
things at you that could have hurt you;
pushed or shoved you or pulled your
hair; hit you with a fist or something
else that could have hurt you

CFL50_Y12M 0 Never or almost never Raw  1222 24%

      1 Not very often   .  

      2 Quite Often   .  

      3 Very often   .  

      4 Extremely often or all the time   .  

      98 Prefer not to say   .  
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743   26.11 How often did any of the following
happen during the past four weeks? -
Your {CHILD WAS/CHILDREN WERE}
present when you had a physical
conflict with your partner

CFL32_Y12M 0 Never or almost never Raw  1222 24%

      1 Not very often   .  

      2 Quite Often   .  

      3 Very often   .  

      4 Extremely often or all the time   .  

      98 Prefer not to say   .  

 

744 Co-Parenting – Te
Mahi Ngatahi o Nga

Matua

 27.1 Do you consider that there is someone
else who shares the parenting of your
child (a co-parent)?

PCOM1_Y12M 1 Yes, please tell us who that is (your
{CHILD’S/CHILDREN’S}):______ {drop down box with
these responses: 1. Biological mother, 2. Birth mother

(not biological), 3. Adoptive mother, 4. Foster mother, 5.
Stepmother, 6. Grandmother, 7. Aunt, 8. Biological

father, 9. Adoptive father, 10. Foster father, 11.
Stepfather, 12. Grandfather, 13. Uncle, 97. Other}

Raw  535 11%

      2 No   .  

      98 Prefer not to say   .  

      99 I don’t know   .  

 

745   27.1.1 Yes, please tell us who that is (your
{CHILD’S/CHILDREN’S}):

PCOM1S_Y12M 1 Biological mother Raw  1984 39%

      2 Birth mother (not biological)   .  

      3 Adoptive mother   .  

      4 Foster mother   .  

      5 Stepmother   .  

      6 Grandmother   .  

      7 Aunt   .  

      8 Biological father   .  

      9 Adoptive father   .  

      10 Foster father   .  

      11 Stepfather   .  

      12 Grandfather   .  

      13 Uncle   .  

      97 Other   .  

 

746   27.2 Who is mostly involved in making
decisions about parenting your
{CHILD/CHILDREN}?

PCOM2_Y12M 1 Mainly me Raw  1985 39%

      2 Mainly my {CHILD/CHILDREN}’s other parent   .  

      3 Both of us equally   .  
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      4 Whichever parent my {CHILD IS/CHILDREN ARE} with
at the time

  .  

      5 Someone else   .  

      98 Prefer not to say   .  

 

747   27.3 How often do you disagree with the
other parent about basic parenting
issues?

PCOM3_Y12M 0 Never/almost never Raw  1985 39%

      1 Rarely   .  

      2 Sometimes   .  

      3 Often   .  

      4 Always/Almost always   .  

      98 Prefer not to say   .  

 

748   27.4 How often is there anger or hostility
between you and the other parent?

PCOM4_Y12M 0 Never/almost never Raw  1985 39%

      1 Rarely   .  

      2 Sometimes   .  

      3 Often   .  

      4 Always/Almost always   .  

      98 Prefer not to say   .  

 

749 Our Place in
Aotearoa NZ –

Tauranga o Aotearoa

 28.1 How often do you learn about Maori
culture, such as language, songs,
cultural practice, or family
history/ancestry (whakapapa)?

MAO1_Y12M 0 Never or almost never Raw  537 11%

      1 Once a week   .  

      2 Several times a week   .  

      3 Once a day   .  

      4 Several times a day   .  

      99 I don’t know   .  

 

750   28.2.1 Who taught you and/or where did you
learn about Maori culture? - Parents

MAO2_1_Y12M 0 No Raw  815 16%

      1 Yes   .  

 

751   28.2.2 Who taught you and/or where did you
learn about Maori culture? - Relatives

MAO2_2_Y12M 0 No Raw  815 16%

      1 Yes   .  

 

752   28.2.3 Who taught you and/or where did you
learn about Maori culture? - On the
Marae

MAO2_3_Y12M 0 No Raw  815 16%
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      1 Yes   .  

 

753   28.2.4 Who taught you and/or where did you
learn about Maori culture? - At
Kohanga Reo

MAO2_4_Y12M 0 No Raw  815 16%

      1 Yes   .  

 

754   28.2.5 Who taught you and/or where did you
learn about Maori culture? - At pre-
school

MAO2_5_Y12M 0 No Raw  815 16%

      1 Yes   .  

 

755   28.2.6 Who taught you and/or where did you
learn about Maori culture? - At primary
school

MAO2_6_Y12M 0 No Raw  815 16%

      1 Yes   .  

 

756   28.2.7 Who taught you and/or where did you
learn about Maori culture? - At
intermediate school

MAO2_7_Y12M 0 No Raw  815 16%

      1 Yes   .  

 

757   28.2.8 Who taught you and/or where did you
learn about Maori culture? - At
secondary school

MAO2_8_Y12M 0 No Raw  815 16%

      1 Yes   .  

 

758   28.2.9 Who taught you and/or where did you
learn about Maori culture? - A language
group

MAO2_9_Y12M 0 No Raw  815 16%

      1 Yes   .  

 

759   28.2.10 Who taught you and/or where did you
learn about Maori culture? - As part of
a community or sports group

MAO2_10_Y12M 0 No Raw  815 16%

      1 Yes   .  

 

760   28.2.11 Who taught you and/or where did you
learn about Maori culture? - At my
workplace

MAO2_11_Y12M 0 No Raw  815 16%

      1 Yes   .  

 

761   28.2.97 Who taught you and/or where did you
learn about Maori culture? - Other

MAO2_97_Y12M 0 No Raw  815 16%

      1 Yes   .  

 



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

762   28.2.97.1  MAO2_97S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

763    MAO2_97s_code_y12M MAO2_97S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  4182 82%

      12 Tertiary education   .  

      13 Friends   .  

      14 Child/Children/Child school related environment   .  

      15 Media   .  

      16 Self-directed Learning   .  

      17 I have not learned about Maori culture   .  

      18 General exposure from living in Aotearoa New Zealand'   .  

      19 Kapa Haka   .  

 

764   28.3 I feel comfortable in Maori social
surroundings, events, or gatherings
(e.g. hui, sports etc.)

MAO3_Y12M 1 Strongly disagree Raw  539 11%

      2 Disagree   .  

      3 Neither agree or disagree   .  

      4 Agree   .  

      5 Strongly agree   .  

      95 Not applicable   .  

      99 I don’t know   .  

 

765   28.4 I feel comfortable in formal Maori social
surroundings, events, or gatherings
(e.g. tangi, speechmaking or
whaikorero, etc.)

MAO4_Y12M 1 Strongly disagree Raw  540 11%

      2 Disagree   .  

      3 Neither agree or disagree   .  

      4 Agree   .  

      5 Strongly agree   .  

      95 Not applicable   .  

      99 I don’t know   .  

 

766    MotherID_HHG_y12M MOTHERID_HHG_Y12M .  Identification
key

 0 0%

 

767    Record Status VSTATUS_HHG_Y12M .  Raw  85 2%
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768 Who Lives at Your
House? – Nga

Tangata o te Whare

 29.1.1.1 Firstly, can I please confirm the age
and gender of {NAME/NAMES}? - Age
of Growing up in New Zealand Child 1

HHA1_1_Y12M 11 11 Raw  85 2%

      12 12   .  

      13 13   .  

      14 14   .  

 

769   29.1.1.2 Firstly, can I please confirm the age
and gender of {NAME/NAMES}? - Age
of Growing up in New Zealand Child 2

HHA1_2_Y12M 11 11 Raw  5007 99%

      12 12   .  

      13 13   .  

      14 14   .  

 

770   29.1.1.3 Firstly, can I please confirm the age
and gender of {NAME/NAMES}? - Age
of Growing up in New Zealand Child 3

HHA1_3_Y12M 11 11 Raw  5071 100%

      12 12   .  

      13 13   .  

      14 14   .  

 

771   29.1.2.1 Growing Up Childs Gender 1 HHG1_1_Y12M 1 Male Raw  85 2%

      2 Female   .  

      3 Another gender   .  

 

772   29.1.2.2 Growing Up Childs Gender 2 HHG1_2_Y12M 1 Male Raw  5007 99%

      2 Female   .  

      3 Another gender   .  

 

773   29.1.2.3 Growing Up Childs Gender 3 HHG1_3_Y12M 1 Male Raw  5071 100%

      2 Female   .  

      3 Another gender   .  

 

774    Comment 1 COMMENT1 .  Raw  4486 88%

 

775    Comment 2 COMMENT2 .  Raw  5070 100%

 

776    Comment 3 COMMENT3 .  Raw  5073 100%

 

777   29.2 Apart from {NAME/NAMES} how many
other children and young adults aged
20 and under live with you?

HHA2CT_Y12M 0 None Raw  91 2%
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      1 1   .  

      2 2   .  

      3 3   .  

      4 4   .  

      5 5   .  

      6 6   .  

      7 7   .  

      8 8   .  

      9 9   .  

      10 10   .  

 

778   29.3.1.1 Age (1) of child or adolescent (Range
under 1-20 years)

HHA2_1_Y12M 0 Under 1 Raw  726 14%

      1 1   .  

      2 2   .  

      3 3   .  

      4 4   .  

      5 5   .  

      6 6   .  

      7 7   .  

      8 8   .  

      9 9   .  

      10 10   .  

      11 11   .  

      12 12   .  

      13 13   .  

      14 14   .  

      15 15   .  

      16 16   .  

      17 17   .  

      18 18   .  

      19 19   .  

      20 20   .  

 

779   29.3.1.2 Age (2) of child or adolescent (Range
under 1-20 years)

HHA2_2_Y12M 0 Under 1 Raw  2842 56%

      1 1   .  

      2 2   .  

      3 3   .  
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      4 4   .  

      5 5   .  

      6 6   .  

      7 7   .  

      8 8   .  

      9 9   .  

      10 10   .  

      11 11   .  

      12 12   .  

      13 13   .  

      14 14   .  

      15 15   .  

      16 16   .  

      17 17   .  

      18 18   .  

      19 19   .  

      20 20   .  

 

780   29.3.1.3 Age (3) of child or adolescent (Range
under 1-20 years)

HHA2_3_Y12M 0 Under 1 Raw  4226 83%

      1 1   .  

      2 2   .  

      3 3   .  

      4 4   .  

      5 5   .  

      6 6   .  

      7 7   .  

      8 8   .  

      9 9   .  

      10 10   .  

      11 11   .  

      12 12   .  

      13 13   .  

      14 14   .  

      15 15   .  

      16 16   .  

      17 17   .  

      18 18   .  

      19 19   .  
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      20 20   .  

 

781   29.3.1.4 Age (4) of child or adolescent (Range
under 1-20 years)

HHA2_4_Y12M 0 Under 1 Raw  4725 93%

      1 1   .  

      2 2   .  

      3 3   .  

      4 4   .  

      5 5   .  

      6 6   .  

      7 7   .  

      8 8   .  

      9 9   .  

      10 10   .  

      11 11   .  

      12 12   .  

      13 13   .  

      14 14   .  

      15 15   .  

      16 16   .  

      17 17   .  

      18 18   .  

      19 19   .  

      20 20   .  

 

782   29.3.1.5 Age (5) of child or adolescent (Range
under 1-20 years)

HHA2_5_Y12M 0 Under 1 Raw  4932 97%

      1 1   .  

      2 2   .  

      3 3   .  

      4 4   .  

      5 5   .  

      6 6   .  

      7 7   .  

      8 8   .  

      9 9   .  

      10 10   .  

      11 11   .  

      12 12   .  
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      13 13   .  

      14 14   .  

      15 15   .  

      16 16   .  

      17 17   .  

      18 18   .  

      19 19   .  

      20 20   .  

 

783   29.3.1.6 Age (6) of child or adolescent (Range
under 1-20 years)

HHA2_6_Y12M 0 Under 1 Raw  5020 99%

      1 1   .  

      2 2   .  

      3 3   .  

      4 4   .  

      5 5   .  

      6 6   .  

      7 7   .  

      8 8   .  

      9 9   .  

      10 10   .  

      11 11   .  

      12 12   .  

      13 13   .  

      14 14   .  

      15 15   .  

      16 16   .  

      17 17   .  

      18 18   .  

      19 19   .  

      20 20   .  

 

784   29.3.1.7 Age (7) of child or adolescent (Range
under 1-20 years)

HHA2_7_Y12M 0 Under 1 Raw  5045 99%

      1 1   .  

      2 2   .  

      3 3   .  

      4 4   .  

      5 5   .  
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      6 6   .  

      7 7   .  

      8 8   .  

      9 9   .  

      10 10   .  

      11 11   .  

      12 12   .  

      13 13   .  

      14 14   .  

      15 15   .  

      16 16   .  

      17 17   .  

      18 18   .  

      19 19   .  

      20 20   .  

 

785   29.3.1.8 Age (8) of child or adolescent (Range
under 1-20 years)

HHA2_8_Y12M 0 Under 1 Raw  5063 100%

      1 1   .  

      2 2   .  

      3 3   .  

      4 4   .  

      5 5   .  

      6 6   .  

      7 7   .  

      8 8   .  

      9 9   .  

      10 10   .  

      11 11   .  

      12 12   .  

      13 13   .  

      14 14   .  

      15 15   .  

      16 16   .  

      17 17   .  

      18 18   .  

      19 19   .  

      20 20   .  
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786   29.3.1.9 Age (9) of child or adolescent (Range
under 1-20 years)

HHA2_9_Y12M 0 Under 1 Raw  5069 100%

      1 1   .  

      2 2   .  

      3 3   .  

      4 4   .  

      5 5   .  

      6 6   .  

      7 7   .  

      8 8   .  

      9 9   .  

      10 10   .  

      11 11   .  

      12 12   .  

      13 13   .  

      14 14   .  

      15 15   .  

      16 16   .  

      17 17   .  

      18 18   .  

      19 19   .  

      20 20   .  

 

787   29.3.1.10 Age (10) of child or adolescent (Range
under 1-20 years)

HHA2_10_Y12M 0 Under 1 Raw  5072 100%

      1 1   .  

      2 2   .  

      3 3   .  

      4 4   .  

      5 5   .  

      6 6   .  

      7 7   .  

      8 8   .  

      9 9   .  

      10 10   .  

      11 11   .  

      12 12   .  

      13 13   .  

      14 14   .  
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      15 15   .  

      16 16   .  

      17 17   .  

      18 18   .  

      19 19   .  

      20 20   .  

 

788   29.3.2.1 This person (1) is part of
{NAME/NAMES}'s

NHH2B16_1_Y12M 1 Immediate family Raw  725 14%

      2 Extended family   .  

      3 Non-kin   .  

 

789   29.3.2.2 This person (2) is part of
{NAME/NAMES}'s

NHH2B16_2_Y12M 1 Immediate family Raw  2842 56%

      2 Extended family   .  

      3 Non-kin   .  

 

790   29.3.2.3 This person (3) is part of
{NAME/NAMES}'s

NHH2B16_3_Y12M 1 Immediate family Raw  4226 83%

      2 Extended family   .  

      3 Non-kin   .  

 

791   29.3.2.4 This person (4) is part of
{NAME/NAMES}'s

NHH2B16_4_Y12M 1 Immediate family Raw  4725 93%

      2 Extended family   .  

      3 Non-kin   .  

 

792   29.3.2.5 This person (5) is part of
{NAME/NAMES}'s

NHH2B16_5_Y12M 1 Immediate family Raw  4932 97%

      2 Extended family   .  

      3 Non-kin   .  

 

793   29.3.2.6 This person (6) is part of
{NAME/NAMES}'s

NHH2B16_6_Y12M 1 Immediate family Raw  5020 99%

      2 Extended family   .  

      3 Non-kin   .  

 

794   29.3.2.7 This person (7) is part of
{NAME/NAMES}'s

NHH2B16_7_Y12M 1 Immediate family Raw  5045 99%

      2 Extended family   .  

      3 Non-kin   .  
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795   29.3.2.8 This person (8) is part of
{NAME/NAMES}'s

NHH2B16_8_Y12M 1 Immediate family Raw  5063 100%

      2 Extended family   .  

      3 Non-kin   .  

 

796   29.3.2.9 This person (9) is part of
{NAME/NAMES}'s

NHH2B16_9_Y12M 1 Immediate family Raw  5069 100%

      2 Extended family   .  

      3 Non-kin   .  

 

797   29.3.2.10 This person (10) is part of
{NAME/NAMES}'s

NHH2B16_10_Y12M 1 Immediate family Raw  5072 100%

      2 Extended family   .  

      3 Non-kin   .  

 

798   28.3.3.1 Relationship (1) to {NAME/NAMES} NHH2B17_1_Y12M 1 Aunt Raw  726 14%

      2 Boarder - female   .  

      3 Boarder - male   .  

      4 Brother   .  

      5 Brother-in-law   .  

      6 Cousin - female   .  

      7 Cousin - male   .  

      8 Father   .  

      9 Flatmate - female   .  

      10 Flatemate - male   .  

      11 Friend - female   .  

      12 Friend - male   .  

      13 Grandfather   .  

      14 Grandmother   .  

      15 Great Aunt   .  

      16 Great Grandfather   .  

      17 Great Grandmother   .  

      18 Great Uncle   .  

      21 Homestay student - female   .  

      22 Homestay student - male   .  

      23 Mother   .  

      24 Mother’s partner - female   .  

      25 Mother’s partner - male   .  

      26 Nanny/Au pair/Caregiver - female   .  
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      27 Nanny/Au pair/Caregiver - male   .  

      28 Nephew   .  

      29 Niece   .  

      32 Sister   .  

      33 Sister-in-law   .  

      34 Uncle   .  

      35 Step father   .  

      36 Step mother   .  

      39 Sister’s partner   .  

      40 Brother’s partner   .  

      971 Other - male   .  

      972 Other - female   .  

 

799   28.3.3.2 Relationship (2) to {NAME/NAMES} NHH2B17_2_Y12M 1 Aunt Raw  2842 56%

      2 Boarder - female   .  

      3 Boarder - male   .  

      4 Brother   .  

      5 Brother-in-law   .  

      6 Cousin - female   .  

      7 Cousin - male   .  

      8 Father   .  

      9 Flatmate - female   .  

      10 Flatemate - male   .  

      11 Friend - female   .  

      12 Friend - male   .  

      13 Grandfather   .  

      14 Grandmother   .  

      15 Great Aunt   .  

      16 Great Grandfather   .  

      17 Great Grandmother   .  

      18 Great Uncle   .  

      21 Homestay student - female   .  

      22 Homestay student - male   .  

      23 Mother   .  

      24 Mother’s partner - female   .  

      25 Mother’s partner - male   .  

      26 Nanny/Au pair/Caregiver - female   .  

      27 Nanny/Au pair/Caregiver - male   .  
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      28 Nephew   .  

      29 Niece   .  

      32 Sister   .  

      33 Sister-in-law   .  

      34 Uncle   .  

      35 Step father   .  

      36 Step mother   .  

      39 Sister’s partner   .  

      40 Brother’s partner   .  

      971 Other - male   .  

      972 Other - female   .  

 

800   28.3.3.3 Relationship (3) to {NAME/NAMES} NHH2B17_3_Y12M 1 Aunt Raw  4226 83%

      2 Boarder - female   .  

      3 Boarder - male   .  

      4 Brother   .  

      5 Brother-in-law   .  

      6 Cousin - female   .  

      7 Cousin - male   .  

      8 Father   .  

      9 Flatmate - female   .  

      10 Flatemate - male   .  

      11 Friend - female   .  

      12 Friend - male   .  

      13 Grandfather   .  

      14 Grandmother   .  

      15 Great Aunt   .  

      16 Great Grandfather   .  

      17 Great Grandmother   .  

      18 Great Uncle   .  

      21 Homestay student - female   .  

      22 Homestay student - male   .  

      23 Mother   .  

      24 Mother’s partner - female   .  

      25 Mother’s partner - male   .  

      26 Nanny/Au pair/Caregiver - female   .  

      27 Nanny/Au pair/Caregiver - male   .  

      28 Nephew   .  
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      29 Niece   .  

      32 Sister   .  

      33 Sister-in-law   .  

      34 Uncle   .  

      35 Step father   .  

      36 Step mother   .  

      39 Sister’s partner   .  

      40 Brother’s partner   .  

      971 Other - male   .  

      972 Other - female   .  

 

801   28.3.3.4 Relationship (4) to {NAME/NAMES} NHH2B17_4_Y12M 1 Aunt Raw  4725 93%

      2 Boarder - female   .  

      3 Boarder - male   .  

      4 Brother   .  

      5 Brother-in-law   .  

      6 Cousin - female   .  

      7 Cousin - male   .  

      8 Father   .  

      9 Flatmate - female   .  

      10 Flatemate - male   .  

      11 Friend - female   .  

      12 Friend - male   .  

      13 Grandfather   .  

      14 Grandmother   .  

      15 Great Aunt   .  

      16 Great Grandfather   .  

      17 Great Grandmother   .  

      18 Great Uncle   .  

      21 Homestay student - female   .  

      22 Homestay student - male   .  

      23 Mother   .  

      24 Mother’s partner - female   .  

      25 Mother’s partner - male   .  

      26 Nanny/Au pair/Caregiver - female   .  

      27 Nanny/Au pair/Caregiver - male   .  

      28 Nephew   .  

      29 Niece   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      32 Sister   .  

      33 Sister-in-law   .  

      34 Uncle   .  

      35 Step father   .  

      36 Step mother   .  

      39 Sister’s partner   .  

      40 Brother’s partner   .  

      971 Other - male   .  

      972 Other - female   .  

 

802   28.3.3.5 Relationship (5) to {NAME/NAMES} NHH2B17_5_Y12M 1 Aunt Raw  4932 97%

      2 Boarder - female   .  

      3 Boarder - male   .  

      4 Brother   .  

      5 Brother-in-law   .  

      6 Cousin - female   .  

      7 Cousin - male   .  

      8 Father   .  

      9 Flatmate - female   .  

      10 Flatemate - male   .  

      11 Friend - female   .  

      12 Friend - male   .  

      13 Grandfather   .  

      14 Grandmother   .  

      15 Great Aunt   .  

      16 Great Grandfather   .  

      17 Great Grandmother   .  

      18 Great Uncle   .  

      21 Homestay student - female   .  

      22 Homestay student - male   .  

      23 Mother   .  

      24 Mother’s partner - female   .  

      25 Mother’s partner - male   .  

      26 Nanny/Au pair/Caregiver - female   .  

      27 Nanny/Au pair/Caregiver - male   .  

      28 Nephew   .  

      29 Niece   .  

      32 Sister   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      33 Sister-in-law   .  

      34 Uncle   .  

      35 Step father   .  

      36 Step mother   .  

      39 Sister’s partner   .  

      40 Brother’s partner   .  

      971 Other - male   .  

      972 Other - female   .  

 

803   28.3.3.6 Relationship (6) to {NAME/NAMES} NHH2B17_6_Y12M 1 Aunt Raw  5020 99%

      2 Boarder - female   .  

      3 Boarder - male   .  

      4 Brother   .  

      5 Brother-in-law   .  

      6 Cousin - female   .  

      7 Cousin - male   .  

      8 Father   .  

      9 Flatmate - female   .  

      10 Flatemate - male   .  

      11 Friend - female   .  

      12 Friend - male   .  

      13 Grandfather   .  

      14 Grandmother   .  

      15 Great Aunt   .  

      16 Great Grandfather   .  

      17 Great Grandmother   .  

      18 Great Uncle   .  

      21 Homestay student - female   .  

      22 Homestay student - male   .  

      23 Mother   .  

      24 Mother’s partner - female   .  

      25 Mother’s partner - male   .  

      26 Nanny/Au pair/Caregiver - female   .  

      27 Nanny/Au pair/Caregiver - male   .  

      28 Nephew   .  

      29 Niece   .  

      32 Sister   .  

      33 Sister-in-law   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      34 Uncle   .  

      35 Step father   .  

      36 Step mother   .  

      39 Sister’s partner   .  

      40 Brother’s partner   .  

      971 Other - male   .  

      972 Other - female   .  

 

804   28.3.3.7 Relationship (7) to {NAME/NAMES} NHH2B17_7_Y12M 1 Aunt Raw  5045 99%

      2 Boarder - female   .  

      3 Boarder - male   .  

      4 Brother   .  

      5 Brother-in-law   .  

      6 Cousin - female   .  

      7 Cousin - male   .  

      8 Father   .  

      9 Flatmate - female   .  

      10 Flatemate - male   .  

      11 Friend - female   .  

      12 Friend - male   .  

      13 Grandfather   .  

      14 Grandmother   .  

      15 Great Aunt   .  

      16 Great Grandfather   .  

      17 Great Grandmother   .  

      18 Great Uncle   .  

      21 Homestay student - female   .  

      22 Homestay student - male   .  

      23 Mother   .  

      24 Mother’s partner - female   .  

      25 Mother’s partner - male   .  

      26 Nanny/Au pair/Caregiver - female   .  

      27 Nanny/Au pair/Caregiver - male   .  

      28 Nephew   .  

      29 Niece   .  

      32 Sister   .  

      33 Sister-in-law   .  

      34 Uncle   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      35 Step father   .  

      36 Step mother   .  

      39 Sister’s partner   .  

      40 Brother’s partner   .  

      971 Other - male   .  

      972 Other - female   .  

 

805   28.3.3.8 Relationship (8) to {NAME/NAMES} NHH2B17_8_Y12M 1 Aunt Raw  5063 100%

      2 Boarder - female   .  

      3 Boarder - male   .  

      4 Brother   .  

      5 Brother-in-law   .  

      6 Cousin - female   .  

      7 Cousin - male   .  

      8 Father   .  

      9 Flatmate - female   .  

      10 Flatemate - male   .  

      11 Friend - female   .  

      12 Friend - male   .  

      13 Grandfather   .  

      14 Grandmother   .  

      15 Great Aunt   .  

      16 Great Grandfather   .  

      17 Great Grandmother   .  

      18 Great Uncle   .  

      21 Homestay student - female   .  

      22 Homestay student - male   .  

      23 Mother   .  

      24 Mother’s partner - female   .  

      25 Mother’s partner - male   .  

      26 Nanny/Au pair/Caregiver - female   .  

      27 Nanny/Au pair/Caregiver - male   .  

      28 Nephew   .  

      29 Niece   .  

      32 Sister   .  

      33 Sister-in-law   .  

      34 Uncle   .  

      35 Step father   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      36 Step mother   .  

      39 Sister’s partner   .  

      40 Brother’s partner   .  

      971 Other - male   .  

      972 Other - female   .  

 

806   28.3.3.9 Relationship (9) to {NAME/NAMES} NHH2B17_9_Y12M 1 Aunt Raw  5069 100%

      2 Boarder - female   .  

      3 Boarder - male   .  

      4 Brother   .  

      5 Brother-in-law   .  

      6 Cousin - female   .  

      7 Cousin - male   .  

      8 Father   .  

      9 Flatmate - female   .  

      10 Flatemate - male   .  

      11 Friend - female   .  

      12 Friend - male   .  

      13 Grandfather   .  

      14 Grandmother   .  

      15 Great Aunt   .  

      16 Great Grandfather   .  

      17 Great Grandmother   .  

      18 Great Uncle   .  

      21 Homestay student - female   .  

      22 Homestay student - male   .  

      23 Mother   .  

      24 Mother’s partner - female   .  

      25 Mother’s partner - male   .  

      26 Nanny/Au pair/Caregiver - female   .  

      27 Nanny/Au pair/Caregiver - male   .  

      28 Nephew   .  

      29 Niece   .  

      32 Sister   .  

      33 Sister-in-law   .  

      34 Uncle   .  

      35 Step father   .  

      36 Step mother   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      39 Sister’s partner   .  

      40 Brother’s partner   .  

      971 Other - male   .  

      972 Other - female   .  

 

807   28.3.3.10 Relationship (10) to {NAME/NAMES} NHH2B17_10_Y12M 1 Aunt Raw  5072 100%

      2 Boarder - female   .  

      3 Boarder - male   .  

      4 Brother   .  

      5 Brother-in-law   .  

      6 Cousin - female   .  

      7 Cousin - male   .  

      8 Father   .  

      9 Flatmate - female   .  

      10 Flatemate - male   .  

      11 Friend - female   .  

      12 Friend - male   .  

      13 Grandfather   .  

      14 Grandmother   .  

      15 Great Aunt   .  

      16 Great Grandfather   .  

      17 Great Grandmother   .  

      18 Great Uncle   .  

      21 Homestay student - female   .  

      22 Homestay student - male   .  

      23 Mother   .  

      24 Mother’s partner - female   .  

      25 Mother’s partner - male   .  

      26 Nanny/Au pair/Caregiver - female   .  

      27 Nanny/Au pair/Caregiver - male   .  

      28 Nephew   .  

      29 Niece   .  

      32 Sister   .  

      33 Sister-in-law   .  

      34 Uncle   .  

      35 Step father   .  

      36 Step mother   .  

      39 Sister’s partner   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      40 Brother’s partner   .  

      971 Other - male   .  

      972 Other - female   .  

 

808   29.4 How many other adults aged 21 and
over, including you, are living in your
house?

HHA3CT_Y12M 1 1 Raw  91 2%

      2 2   .  

      3 3   .  

      4 4   .  

      5 5   .  

      6 6   .  

      7 7   .  

      8 8   .  

      9 9   .  

      10 10   .  

      11 11   .  

      12 12   .  

      13 13   .  

      14 14   .  

      15 15   .  

      16 16   .  

      17 17   .  

      18 18   .  

      19 19   .  

      20 20   .  

 

809   29.5.1.1 Age Group 1 (Age Band) HHA3_1_Y12M 1 21 - 30 Raw  92 2%

      2 31 - 40   .  

      3 41 - 50   .  

      4 51 - 60   .  

      5 61 - 70   .  

      6 71 - 80   .  

      7 81 - 90   .  

      8 91+   .  

      9 Over 21 age unknown   .  

 

810   29.5.1.2 Age Group 2 (Age Band) HHA3_2_Y12M 1 21 - 30 Raw  695 14%

      2 31 - 40   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      3 41 - 50   .  

      4 51 - 60   .  

      5 61 - 70   .  

      6 71 - 80   .  

      7 81 - 90   .  

      8 91+   .  

      9 Over 21 age unknown   .  

 

811   29.5.1.3 Age Group 3 (Age Band) HHA3_3_Y12M 1 21 - 30 Raw  4374 86%

      2 31 - 40   .  

      3 41 - 50   .  

      4 51 - 60   .  

      5 61 - 70   .  

      6 71 - 80   .  

      7 81 - 90   .  

      8 91+   .  

      9 Over 21 age unknown   .  

 

812   29.5.1.4 Age Group 4 (Age Band) HHA3_4_Y12M 1 21 - 30 Raw  4785 94%

      2 31 - 40   .  

      3 41 - 50   .  

      4 51 - 60   .  

      5 61 - 70   .  

      6 71 - 80   .  

      7 81 - 90   .  

      8 91+   .  

      9 Over 21 age unknown   .  

 

813   29.5.1.5 Age Group 5 (Age Band) HHA3_5_Y12M 1 21 - 30 Raw  4996 98%

      2 31 - 40   .  

      3 41 - 50   .  

      4 51 - 60   .  

      5 61 - 70   .  

      6 71 - 80   .  

      7 81 - 90   .  

      8 91+   .  

      9 Over 21 age unknown   .  

 



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

814   29.5.1.6 Age Group 6 (Age Band) HHA3_6_Y12M 1 21 - 30 Raw  5049 100%

      2 31 - 40   .  

      3 41 - 50   .  

      4 51 - 60   .  

      5 61 - 70   .  

      6 71 - 80   .  

      7 81 - 90   .  

      8 91+   .  

      9 Over 21 age unknown   .  

 

815   29.5.1.7 Age Group 7 (Age Band) HHA3_7_Y12M 1 21 - 30 Raw  5065 100%

      2 31 - 40   .  

      3 41 - 50   .  

      4 51 - 60   .  

      5 61 - 70   .  

      6 71 - 80   .  

      7 81 - 90   .  

      8 91+   .  

      9 Over 21 age unknown   .  

 

816   29.5.1.8 Age Group 8 (Age Band) HHA3_8_Y12M 1 21 - 30 Raw  5069 100%

      2 31 - 40   .  

      3 41 - 50   .  

      4 51 - 60   .  

      5 61 - 70   .  

      6 71 - 80   .  

      7 81 - 90   .  

      8 91+   .  

      9 Over 21 age unknown   .  

 

817   29.5.1.9 Age Group 9 (Age Band) HHA3_9_Y12M 1 21 - 30 Raw  5072 100%

      2 31 - 40   .  

      3 41 - 50   .  

      4 51 - 60   .  

      5 61 - 70   .  

      6 71 - 80   .  

      7 81 - 90   .  

      8 91+   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      9 Over 21 age unknown   .  

 

818   29.5.1.10 Age Group 10 (Age Band) HHA3_10_Y12M 1 21 - 30 Raw  5073 100%

      2 31 - 40   .  

      3 41 - 50   .  

      4 51 - 60   .  

      5 61 - 70   .  

      6 71 - 80   .  

      7 81 - 90   .  

      8 91+   .  

      9 Over 21 age unknown   .  

 

819   29.5.1.11 Age Group 11 (Age Band) HHA3_11_Y12M 1 21 - 30 Raw  5073 100%

      2 31 - 40   .  

      3 41 - 50   .  

      4 51 - 60   .  

      5 61 - 70   .  

      6 71 - 80   .  

      7 81 - 90   .  

      8 91+   .  

      9 Over 21 age unknown   .  

 

820   29.5.1.12 Age Group 12 (Age Band) HHA3_12_Y12M 1 21 - 30 Raw  5073 100%

      2 31 - 40   .  

      3 41 - 50   .  

      4 51 - 60   .  

      5 61 - 70   .  

      6 71 - 80   .  

      7 81 - 90   .  

      8 91+   .  

      9 Over 21 age unknown   .  

 

821   29.5.1.13 Age Group 13 (Age Band) HHA3_13_Y12M 1 21 - 30 Raw  5073 100%

      2 31 - 40   .  

      3 41 - 50   .  

      4 51 - 60   .  

      5 61 - 70   .  

      6 71 - 80   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      7 81 - 90   .  

      8 91+   .  

      9 Over 21 age unknown   .  

 

822   29.5.1.14 Age Group 14 (Age Band) HHA3_14_Y12M 1 21 - 30 Raw  5073 100%

      2 31 - 40   .  

      3 41 - 50   .  

      4 51 - 60   .  

      5 61 - 70   .  

      6 71 - 80   .  

      7 81 - 90   .  

      8 91+   .  

      9 Over 21 age unknown   .  

 

823   29.5.1.15 Age Group 15 (Age Band) HHA3_15_Y12M 1 21 - 30 Raw  5073 100%

      2 31 - 40   .  

      3 41 - 50   .  

      4 51 - 60   .  

      5 61 - 70   .  

      6 71 - 80   .  

      7 81 - 90   .  

      8 91+   .  

      9 Over 21 age unknown   .  

 

824   29.5.1.16 Age Group 16 (Age Band) HHA3_16_Y12M 1 21 - 30 Raw  5073 100%

      2 31 - 40   .  

      3 41 - 50   .  

      4 51 - 60   .  

      5 61 - 70   .  

      6 71 - 80   .  

      7 81 - 90   .  

      8 91+   .  

      9 Over 21 age unknown   .  

 

825   29.5.1.17 Age Group 17 (Age Band) HHA3_17_Y12M 1 21 - 30 Raw  5073 100%

      2 31 - 40   .  

      3 41 - 50   .  

      4 51 - 60   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      5 61 - 70   .  

      6 71 - 80   .  

      7 81 - 90   .  

      8 91+   .  

      9 Over 21 age unknown   .  

 

826   29.5.1.18 Age Group 18 (Age Band) HHA3_18_Y12M 1 21 - 30 Raw  5073 100%

      2 31 - 40   .  

      3 41 - 50   .  

      4 51 - 60   .  

      5 61 - 70   .  

      6 71 - 80   .  

      7 81 - 90   .  

      8 91+   .  

      9 Over 21 age unknown   .  

 

827   29.5.1.19 Age Group 19 (Age Band) HHA3_19_Y12M 1 21 - 30 Raw  5073 100%

      2 31 - 40   .  

      3 41 - 50   .  

      4 51 - 60   .  

      5 61 - 70   .  

      6 71 - 80   .  

      7 81 - 90   .  

      8 91+   .  

      9 Over 21 age unknown   .  

 

828   29.5.1.20 Age Group 20 (Age Band) HHA3_20_Y12M 1 21 - 30 Raw  5073 100%

      2 31 - 40   .  

      3 41 - 50   .  

      4 51 - 60   .  

      5 61 - 70   .  

      6 71 - 80   .  

      7 81 - 90   .  

      8 91+   .  

      9 Over 21 age unknown   .  

 

829   28.5.2.1 This person (1) is part of
{NAME/NAMES}'s

NHH3B18_1_Y12M 1 Immediate family Raw  92 2%

      2 Extended family   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      3 Non-kin   .  

 

830   28.5.2.2 This person (2) is part of
{NAME/NAMES}'s

NHH3B18_2_Y12M 1 Immediate family Raw  695 14%

      2 Extended family   .  

      3 Non-kin   .  

 

831   28.5.2.3 This person (3) is part of
{NAME/NAMES}'s

NHH3B18_3_Y12M 1 Immediate family Raw  4374 86%

      2 Extended family   .  

      3 Non-kin   .  

 

832   28.5.2.4 This person (4) is part of
{NAME/NAMES}'s

NHH3B18_4_Y12M 1 Immediate family Raw  4785 94%

      2 Extended family   .  

      3 Non-kin   .  

 

833   28.5.2.5 This person (5) is part of
{NAME/NAMES}'s

NHH3B18_5_Y12M 1 Immediate family Raw  4996 98%

      2 Extended family   .  

      3 Non-kin   .  

 

834   28.5.2.6 This person (6) is part of
{NAME/NAMES}'s

NHH3B18_6_Y12M 1 Immediate family Raw  5049 100%

      2 Extended family   .  

      3 Non-kin   .  

 

835   28.5.2.7 This person (7) is part of
{NAME/NAMES}'s

NHH3B18_7_Y12M 1 Immediate family Raw  5065 100%

      2 Extended family   .  

      3 Non-kin   .  

 

836   28.5.2.8 This person (8) is part of
{NAME/NAMES}'s

NHH3B18_8_Y12M 1 Immediate family Raw  5069 100%

      2 Extended family   .  

      3 Non-kin   .  

 

837   28.5.2.9 This person (9) is part of
{NAME/NAMES}'s

NHH3B18_9_Y12M 1 Immediate family Raw  5072 100%

      2 Extended family   .  

      3 Non-kin   .  

 



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

838   28.5.2.10 This person (10) is part of
{NAME/NAMES}'s

NHH3B18_10_Y12M 1 Immediate family Raw  5073 100%

      2 Extended family   .  

      3 Non-kin   .  

 

839   28.5.2.11 This person (11) is part of
{NAME/NAMES}'s

NHH3B18_11_Y12M 1 Immediate family Raw  5073 100%

      2 Extended family   .  

      3 Non-kin   .  

 

840   28.5.2.12 This person (12) is part of
{NAME/NAMES}'s

NHH3B18_12_Y12M 1 Immediate family Raw  5073 100%

      2 Extended family   .  

      3 Non-kin   .  

 

841   28.5.2.13 This person (13) is part of
{NAME/NAMES}'s

NHH3B18_13_Y12M 1 Immediate family Raw  5073 100%

      2 Extended family   .  

      3 Non-kin   .  

 

842   28.5.2.14 This person (14) is part of
{NAME/NAMES}'s

NHH3B18_14_Y12M 1 Immediate family Raw  5073 100%

      2 Extended family   .  

      3 Non-kin   .  

 

843   28.5.2.15 This person (15) is part of
{NAME/NAMES}'s

NHH3B18_15_Y12M 1 Immediate family Raw  5073 100%

      2 Extended family   .  

      3 Non-kin   .  

 

844   28.5.2.16 This person (16) is part of
{NAME/NAMES}'s

NHH3B18_16_Y12M 1 Immediate family Raw  5073 100%

      2 Extended family   .  

      3 Non-kin   .  

 

845   28.5.2.17 This person (17) is part of
{NAME/NAMES}'s

NHH3B18_17_Y12M 1 Immediate family Raw  5073 100%

      2 Extended family   .  

      3 Non-kin   .  

 

846   28.5.2.18 This person (18) is part of
{NAME/NAMES}'s

NHH3B18_18_Y12M 1 Immediate family Raw  5073 100%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
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      2 Extended family   .  

      3 Non-kin   .  

 

847   28.5.2.19 This person (19) is part of
{NAME/NAMES}'s

NHH3B18_19_Y12M 1 Immediate family Raw  5073 100%

      2 Extended family   .  

      3 Non-kin   .  

 

848   28.5.2.20 This person (20) is part of
{NAME/NAMES}'s

NHH3B18_20_Y12M 1 Immediate family Raw  5073 100%

      2 Extended family   .  

      3 Non-kin   .  

 

849   28.5.3.1 Relationship 1 to {NAME/NAMES} NHH3B19_1_Y12M 1 Aunt Raw  92 2%

      2 Boarder - female   .  

      3 Boarder - male   .  

      4 Brother   .  

      5 Brother-in-law   .  

      6 Cousin - female   .  

      7 Cousin - male   .  

      8 Father   .  

      9 Flatmate - female   .  

      10 Flatemate - male   .  

      11 Friend - female   .  

      12 Friend - male   .  

      13 Grandfather   .  

      14 Grandmother   .  

      15 Great Aunt   .  

      16 Great Grandfather   .  

      17 Great Grandmother   .  

      18 Great Uncle   .  

      21 Homestay student - female   .  

      22 Homestay student - male   .  

      23 Mother   .  

      24 Mother’s partner - female   .  

      25 Mother’s partner - male   .  

      26 Nanny/Au pair/Caregiver - female   .  

      27 Nanny/Au pair/Caregiver - male   .  

      28 Nephew   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      29 Niece   .  

      32 Sister   .  

      33 Sister-in-law   .  

      34 Uncle   .  

      35 Step father   .  

      36 Step mother   .  

      39 Sister’s partner   .  

      40 Brother’s partner   .  

      971 Other - male   .  

      972 Other - female   .  

 

850   28.5.3.2 Relationship 2 to {NAME/NAMES} NHH3B19_2_Y12M 1 Aunt Raw  695 14%

      2 Boarder - female   .  

      3 Boarder - male   .  

      4 Brother   .  

      5 Brother-in-law   .  

      6 Cousin - female   .  

      7 Cousin - male   .  

      8 Father   .  

      9 Flatmate - female   .  

      10 Flatemate - male   .  

      11 Friend - female   .  

      12 Friend - male   .  

      13 Grandfather   .  

      14 Grandmother   .  

      15 Great Aunt   .  

      16 Great Grandfather   .  

      17 Great Grandmother   .  

      18 Great Uncle   .  

      21 Homestay student - female   .  

      22 Homestay student - male   .  

      23 Mother   .  

      24 Mother’s partner - female   .  

      25 Mother’s partner - male   .  

      26 Nanny/Au pair/Caregiver - female   .  

      27 Nanny/Au pair/Caregiver - male   .  

      28 Nephew   .  

      29 Niece   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
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Notes Missing
n
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      32 Sister   .  

      33 Sister-in-law   .  

      34 Uncle   .  

      35 Step father   .  

      36 Step mother   .  

      39 Sister’s partner   .  

      40 Brother’s partner   .  

      971 Other - male   .  

      972 Other - female   .  

 

851   28.5.3.3 Relationship 3 to {NAME/NAMES} NHH3B19_3_Y12M 1 Aunt Raw  4374 86%

      2 Boarder - female   .  

      3 Boarder - male   .  

      4 Brother   .  

      5 Brother-in-law   .  

      6 Cousin - female   .  

      7 Cousin - male   .  

      8 Father   .  

      9 Flatmate - female   .  

      10 Flatemate - male   .  

      11 Friend - female   .  

      12 Friend - male   .  

      13 Grandfather   .  

      14 Grandmother   .  

      15 Great Aunt   .  

      16 Great Grandfather   .  

      17 Great Grandmother   .  

      18 Great Uncle   .  

      21 Homestay student - female   .  

      22 Homestay student - male   .  

      23 Mother   .  

      24 Mother’s partner - female   .  

      25 Mother’s partner - male   .  

      26 Nanny/Au pair/Caregiver - female   .  

      27 Nanny/Au pair/Caregiver - male   .  

      28 Nephew   .  

      29 Niece   .  

      32 Sister   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      33 Sister-in-law   .  

      34 Uncle   .  

      35 Step father   .  

      36 Step mother   .  

      39 Sister’s partner   .  

      40 Brother’s partner   .  

      971 Other - male   .  

      972 Other - female   .  

 

852   28.5.3.4 Relationship 4 to {NAME/NAMES} NHH3B19_4_Y12M 1 Aunt Raw  4785 94%

      2 Boarder - female   .  

      3 Boarder - male   .  

      4 Brother   .  

      5 Brother-in-law   .  

      6 Cousin - female   .  

      7 Cousin - male   .  

      8 Father   .  

      9 Flatmate - female   .  

      10 Flatemate - male   .  

      11 Friend - female   .  

      12 Friend - male   .  

      13 Grandfather   .  

      14 Grandmother   .  

      15 Great Aunt   .  

      16 Great Grandfather   .  

      17 Great Grandmother   .  

      18 Great Uncle   .  

      21 Homestay student - female   .  

      22 Homestay student - male   .  

      23 Mother   .  

      24 Mother’s partner - female   .  

      25 Mother’s partner - male   .  

      26 Nanny/Au pair/Caregiver - female   .  

      27 Nanny/Au pair/Caregiver - male   .  

      28 Nephew   .  

      29 Niece   .  

      32 Sister   .  

      33 Sister-in-law   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      34 Uncle   .  

      35 Step father   .  

      36 Step mother   .  

      39 Sister’s partner   .  

      40 Brother’s partner   .  

      971 Other - male   .  

      972 Other - female   .  

 

853   28.5.3.5 Relationship 5 to {NAME/NAMES} NHH3B19_5_Y12M 1 Aunt Raw  4996 98%

      2 Boarder - female   .  

      3 Boarder - male   .  

      4 Brother   .  

      5 Brother-in-law   .  

      6 Cousin - female   .  

      7 Cousin - male   .  

      8 Father   .  

      9 Flatmate - female   .  

      10 Flatemate - male   .  

      11 Friend - female   .  

      12 Friend - male   .  

      13 Grandfather   .  

      14 Grandmother   .  

      15 Great Aunt   .  

      16 Great Grandfather   .  

      17 Great Grandmother   .  

      18 Great Uncle   .  

      21 Homestay student - female   .  

      22 Homestay student - male   .  

      23 Mother   .  

      24 Mother’s partner - female   .  

      25 Mother’s partner - male   .  

      26 Nanny/Au pair/Caregiver - female   .  

      27 Nanny/Au pair/Caregiver - male   .  

      28 Nephew   .  

      29 Niece   .  

      32 Sister   .  

      33 Sister-in-law   .  

      34 Uncle   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      35 Step father   .  

      36 Step mother   .  

      39 Sister’s partner   .  

      40 Brother’s partner   .  

      971 Other - male   .  

      972 Other - female   .  

 

854   28.5.3.6 Relationship 6 to {NAME/NAMES} NHH3B19_6_Y12M 1 Aunt Raw  5049 100%

      2 Boarder - female   .  

      3 Boarder - male   .  

      4 Brother   .  

      5 Brother-in-law   .  

      6 Cousin - female   .  

      7 Cousin - male   .  

      8 Father   .  

      9 Flatmate - female   .  

      10 Flatemate - male   .  

      11 Friend - female   .  

      12 Friend - male   .  

      13 Grandfather   .  

      14 Grandmother   .  

      15 Great Aunt   .  

      16 Great Grandfather   .  

      17 Great Grandmother   .  

      18 Great Uncle   .  

      21 Homestay student - female   .  

      22 Homestay student - male   .  

      23 Mother   .  

      24 Mother’s partner - female   .  

      25 Mother’s partner - male   .  

      26 Nanny/Au pair/Caregiver - female   .  

      27 Nanny/Au pair/Caregiver - male   .  

      28 Nephew   .  

      29 Niece   .  

      32 Sister   .  

      33 Sister-in-law   .  

      34 Uncle   .  

      35 Step father   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      36 Step mother   .  

      39 Sister’s partner   .  

      40 Brother’s partner   .  

      971 Other - male   .  

      972 Other - female   .  

 

855   28.5.3.7 Relationship 7 to {NAME/NAMES} NHH3B19_7_Y12M 1 Aunt Raw  5065 100%

      2 Boarder - female   .  

      3 Boarder - male   .  

      4 Brother   .  

      5 Brother-in-law   .  

      6 Cousin - female   .  

      7 Cousin - male   .  

      8 Father   .  

      9 Flatmate - female   .  

      10 Flatemate - male   .  

      11 Friend - female   .  

      12 Friend - male   .  

      13 Grandfather   .  

      14 Grandmother   .  

      15 Great Aunt   .  

      16 Great Grandfather   .  

      17 Great Grandmother   .  

      18 Great Uncle   .  

      21 Homestay student - female   .  

      22 Homestay student - male   .  

      23 Mother   .  

      24 Mother’s partner - female   .  

      25 Mother’s partner - male   .  

      26 Nanny/Au pair/Caregiver - female   .  

      27 Nanny/Au pair/Caregiver - male   .  

      28 Nephew   .  

      29 Niece   .  

      32 Sister   .  

      33 Sister-in-law   .  

      34 Uncle   .  

      35 Step father   .  

      36 Step mother   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      39 Sister’s partner   .  

      40 Brother’s partner   .  

      971 Other - male   .  

      972 Other - female   .  

 

856   28.5.3.8 Relationship 8 to {NAME/NAMES} NHH3B19_8_Y12M 1 Aunt Raw  5069 100%

      2 Boarder - female   .  

      3 Boarder - male   .  

      4 Brother   .  

      5 Brother-in-law   .  

      6 Cousin - female   .  

      7 Cousin - male   .  

      8 Father   .  

      9 Flatmate - female   .  

      10 Flatemate - male   .  

      11 Friend - female   .  

      12 Friend - male   .  

      13 Grandfather   .  

      14 Grandmother   .  

      15 Great Aunt   .  

      16 Great Grandfather   .  

      17 Great Grandmother   .  

      18 Great Uncle   .  

      21 Homestay student - female   .  

      22 Homestay student - male   .  

      23 Mother   .  

      24 Mother’s partner - female   .  

      25 Mother’s partner - male   .  

      26 Nanny/Au pair/Caregiver - female   .  

      27 Nanny/Au pair/Caregiver - male   .  

      28 Nephew   .  

      29 Niece   .  

      32 Sister   .  

      33 Sister-in-law   .  

      34 Uncle   .  

      35 Step father   .  

      36 Step mother   .  

      39 Sister’s partner   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      40 Brother’s partner   .  

      971 Other - male   .  

      972 Other - female   .  

 

857   28.5.3.9 Relationship 9 to {NAME/NAMES} NHH3B19_9_Y12M 1 Aunt Raw  5072 100%

      2 Boarder - female   .  

      3 Boarder - male   .  

      4 Brother   .  

      5 Brother-in-law   .  

      6 Cousin - female   .  

      7 Cousin - male   .  

      8 Father   .  

      9 Flatmate - female   .  

      10 Flatemate - male   .  

      11 Friend - female   .  

      12 Friend - male   .  

      13 Grandfather   .  

      14 Grandmother   .  

      15 Great Aunt   .  

      16 Great Grandfather   .  

      17 Great Grandmother   .  

      18 Great Uncle   .  

      21 Homestay student - female   .  

      22 Homestay student - male   .  

      23 Mother   .  

      24 Mother’s partner - female   .  

      25 Mother’s partner - male   .  

      26 Nanny/Au pair/Caregiver - female   .  

      27 Nanny/Au pair/Caregiver - male   .  

      28 Nephew   .  

      29 Niece   .  

      32 Sister   .  

      33 Sister-in-law   .  

      34 Uncle   .  

      35 Step father   .  

      36 Step mother   .  

      39 Sister’s partner   .  

      40 Brother’s partner   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      971 Other - male   .  

      972 Other - female   .  

 

858   28.5.3.10 Relationship 10 to {NAME/NAMES} NHH3B19_10_Y12M 1 Aunt Raw  5073 100%

      2 Boarder - female   .  

      3 Boarder - male   .  

      4 Brother   .  

      5 Brother-in-law   .  

      6 Cousin - female   .  

      7 Cousin - male   .  

      8 Father   .  

      9 Flatmate - female   .  

      10 Flatemate - male   .  

      11 Friend - female   .  

      12 Friend - male   .  

      13 Grandfather   .  

      14 Grandmother   .  

      15 Great Aunt   .  

      16 Great Grandfather   .  

      17 Great Grandmother   .  

      18 Great Uncle   .  

      21 Homestay student - female   .  

      22 Homestay student - male   .  

      23 Mother   .  

      24 Mother’s partner - female   .  

      25 Mother’s partner - male   .  

      26 Nanny/Au pair/Caregiver - female   .  

      27 Nanny/Au pair/Caregiver - male   .  

      28 Nephew   .  

      29 Niece   .  

      32 Sister   .  

      33 Sister-in-law   .  

      34 Uncle   .  

      35 Step father   .  

      36 Step mother   .  

      39 Sister’s partner   .  

      40 Brother’s partner   .  

      971 Other - male   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      972 Other - female   .  

 

859   28.5.3.11 Relationship 11 to {NAME/NAMES} NHH3B19_11_Y12M 1 Aunt Raw  5073 100%

      2 Boarder - female   .  

      3 Boarder - male   .  

      4 Brother   .  

      5 Brother-in-law   .  

      6 Cousin - female   .  

      7 Cousin - male   .  

      8 Father   .  

      9 Flatmate - female   .  

      10 Flatemate - male   .  

      11 Friend - female   .  

      12 Friend - male   .  

      13 Grandfather   .  

      14 Grandmother   .  

      15 Great Aunt   .  

      16 Great Grandfather   .  

      17 Great Grandmother   .  

      18 Great Uncle   .  

      21 Homestay student - female   .  

      22 Homestay student - male   .  

      23 Mother   .  

      24 Mother’s partner - female   .  

      25 Mother’s partner - male   .  

      26 Nanny/Au pair/Caregiver - female   .  

      27 Nanny/Au pair/Caregiver - male   .  

      28 Nephew   .  

      29 Niece   .  

      32 Sister   .  

      33 Sister-in-law   .  

      34 Uncle   .  

      35 Step father   .  

      36 Step mother   .  

      39 Sister’s partner   .  

      40 Brother’s partner   .  

      971 Other - male   .  

      972 Other - female   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

 

860   28.5.3.12 Relationship 12 to {NAME/NAMES} NHH3B19_12_Y12M 1 Aunt Raw  5073 100%

      2 Boarder - female   .  

      3 Boarder - male   .  

      4 Brother   .  

      5 Brother-in-law   .  

      6 Cousin - female   .  

      7 Cousin - male   .  

      8 Father   .  

      9 Flatmate - female   .  

      10 Flatemate - male   .  

      11 Friend - female   .  

      12 Friend - male   .  

      13 Grandfather   .  

      14 Grandmother   .  

      15 Great Aunt   .  

      16 Great Grandfather   .  

      17 Great Grandmother   .  

      18 Great Uncle   .  

      21 Homestay student - female   .  

      22 Homestay student - male   .  

      23 Mother   .  

      24 Mother’s partner - female   .  

      25 Mother’s partner - male   .  

      26 Nanny/Au pair/Caregiver - female   .  

      27 Nanny/Au pair/Caregiver - male   .  

      28 Nephew   .  

      29 Niece   .  

      32 Sister   .  

      33 Sister-in-law   .  

      34 Uncle   .  

      35 Step father   .  

      36 Step mother   .  

      39 Sister’s partner   .  

      40 Brother’s partner   .  

      971 Other - male   .  

      972 Other - female   .  

 



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

861   28.5.3.13 Relationship 13 to {NAME/NAMES} NHH3B19_13_Y12M 1 Aunt Raw  5073 100%

      2 Boarder - female   .  

      3 Boarder - male   .  

      4 Brother   .  

      5 Brother-in-law   .  

      6 Cousin - female   .  

      7 Cousin - male   .  

      8 Father   .  

      9 Flatmate - female   .  

      10 Flatemate - male   .  

      11 Friend - female   .  

      12 Friend - male   .  

      13 Grandfather   .  

      14 Grandmother   .  

      15 Great Aunt   .  

      16 Great Grandfather   .  

      17 Great Grandmother   .  

      18 Great Uncle   .  

      21 Homestay student - female   .  

      22 Homestay student - male   .  

      23 Mother   .  

      24 Mother’s partner - female   .  

      25 Mother’s partner - male   .  

      26 Nanny/Au pair/Caregiver - female   .  

      27 Nanny/Au pair/Caregiver - male   .  

      28 Nephew   .  

      29 Niece   .  

      32 Sister   .  

      33 Sister-in-law   .  

      34 Uncle   .  

      35 Step father   .  

      36 Step mother   .  

      39 Sister’s partner   .  

      40 Brother’s partner   .  

      971 Other - male   .  

      972 Other - female   .  

 

862   28.5.3.14 Relationship 14 to {NAME/NAMES} NHH3B19_14_Y12M 1 Aunt Raw  5073 100%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      2 Boarder - female   .  

      3 Boarder - male   .  

      4 Brother   .  

      5 Brother-in-law   .  

      6 Cousin - female   .  

      7 Cousin - male   .  

      8 Father   .  

      9 Flatmate - female   .  

      10 Flatemate - male   .  

      11 Friend - female   .  

      12 Friend - male   .  

      13 Grandfather   .  

      14 Grandmother   .  

      15 Great Aunt   .  

      16 Great Grandfather   .  

      17 Great Grandmother   .  

      18 Great Uncle   .  

      21 Homestay student - female   .  

      22 Homestay student - male   .  

      23 Mother   .  

      24 Mother’s partner - female   .  

      25 Mother’s partner - male   .  

      26 Nanny/Au pair/Caregiver - female   .  

      27 Nanny/Au pair/Caregiver - male   .  

      28 Nephew   .  

      29 Niece   .  

      32 Sister   .  

      33 Sister-in-law   .  

      34 Uncle   .  

      35 Step father   .  

      36 Step mother   .  

      39 Sister’s partner   .  

      40 Brother’s partner   .  

      971 Other - male   .  

      972 Other - female   .  

 

863   28.5.3.15 Relationship 15 to {NAME/NAMES} NHH3B19_15_Y12M 1 Aunt Raw  5073 100%

      2 Boarder - female   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      3 Boarder - male   .  

      4 Brother   .  

      5 Brother-in-law   .  

      6 Cousin - female   .  

      7 Cousin - male   .  

      8 Father   .  

      9 Flatmate - female   .  

      10 Flatemate - male   .  

      11 Friend - female   .  

      12 Friend - male   .  

      13 Grandfather   .  

      14 Grandmother   .  

      15 Great Aunt   .  

      16 Great Grandfather   .  

      17 Great Grandmother   .  

      18 Great Uncle   .  

      21 Homestay student - female   .  

      22 Homestay student - male   .  

      23 Mother   .  

      24 Mother’s partner - female   .  

      25 Mother’s partner - male   .  

      26 Nanny/Au pair/Caregiver - female   .  

      27 Nanny/Au pair/Caregiver - male   .  

      28 Nephew   .  

      29 Niece   .  

      32 Sister   .  

      33 Sister-in-law   .  

      34 Uncle   .  

      35 Step father   .  

      36 Step mother   .  

      39 Sister’s partner   .  

      40 Brother’s partner   .  

      971 Other - male   .  

      972 Other - female   .  

 

864   28.5.3.16 Relationship 16 to {NAME/NAMES} NHH3B19_16_Y12M 1 Aunt Raw  5073 100%

      2 Boarder - female   .  

      3 Boarder - male   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      4 Brother   .  

      5 Brother-in-law   .  

      6 Cousin - female   .  

      7 Cousin - male   .  

      8 Father   .  

      9 Flatmate - female   .  

      10 Flatemate - male   .  

      11 Friend - female   .  

      12 Friend - male   .  

      13 Grandfather   .  

      14 Grandmother   .  

      15 Great Aunt   .  

      16 Great Grandfather   .  

      17 Great Grandmother   .  

      18 Great Uncle   .  

      21 Homestay student - female   .  

      22 Homestay student - male   .  

      23 Mother   .  

      24 Mother’s partner - female   .  

      25 Mother’s partner - male   .  

      26 Nanny/Au pair/Caregiver - female   .  

      27 Nanny/Au pair/Caregiver - male   .  

      28 Nephew   .  

      29 Niece   .  

      32 Sister   .  

      33 Sister-in-law   .  

      34 Uncle   .  

      35 Step father   .  

      36 Step mother   .  

      39 Sister’s partner   .  

      40 Brother’s partner   .  

      971 Other - male   .  

      972 Other - female   .  

 

865   28.5.3.17 Relationship 17 to {NAME/NAMES} NHH3B19_17_Y12M 1 Aunt Raw  5073 100%

      2 Boarder - female   .  

      3 Boarder - male   .  

      4 Brother   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      5 Brother-in-law   .  

      6 Cousin - female   .  

      7 Cousin - male   .  

      8 Father   .  

      9 Flatmate - female   .  

      10 Flatemate - male   .  

      11 Friend - female   .  

      12 Friend - male   .  

      13 Grandfather   .  

      14 Grandmother   .  

      15 Great Aunt   .  

      16 Great Grandfather   .  

      17 Great Grandmother   .  

      18 Great Uncle   .  

      21 Homestay student - female   .  

      22 Homestay student - male   .  

      23 Mother   .  

      24 Mother’s partner - female   .  

      25 Mother’s partner - male   .  

      26 Nanny/Au pair/Caregiver - female   .  

      27 Nanny/Au pair/Caregiver - male   .  

      28 Nephew   .  

      29 Niece   .  

      32 Sister   .  

      33 Sister-in-law   .  

      34 Uncle   .  

      35 Step father   .  

      36 Step mother   .  

      39 Sister’s partner   .  

      40 Brother’s partner   .  

      971 Other - male   .  

      972 Other - female   .  

 

866   28.5.3.18 Relationship 18 to {NAME/NAMES} NHH3B19_18_Y12M 1 Aunt Raw  5073 100%

      2 Boarder - female   .  

      3 Boarder - male   .  

      4 Brother   .  

      5 Brother-in-law   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      6 Cousin - female   .  

      7 Cousin - male   .  

      8 Father   .  

      9 Flatmate - female   .  

      10 Flatemate - male   .  

      11 Friend - female   .  

      12 Friend - male   .  

      13 Grandfather   .  

      14 Grandmother   .  

      15 Great Aunt   .  

      16 Great Grandfather   .  

      17 Great Grandmother   .  

      18 Great Uncle   .  

      21 Homestay student - female   .  

      22 Homestay student - male   .  

      23 Mother   .  

      24 Mother’s partner - female   .  

      25 Mother’s partner - male   .  

      26 Nanny/Au pair/Caregiver - female   .  

      27 Nanny/Au pair/Caregiver - male   .  

      28 Nephew   .  

      29 Niece   .  

      32 Sister   .  

      33 Sister-in-law   .  

      34 Uncle   .  

      35 Step father   .  

      36 Step mother   .  

      39 Sister’s partner   .  

      40 Brother’s partner   .  

      971 Other - male   .  

      972 Other - female   .  

 

867   28.5.3.19 Relationship 19 to {NAME/NAMES} NHH3B19_19_Y12M 1 Aunt Raw  5073 100%

      2 Boarder - female   .  

      3 Boarder - male   .  

      4 Brother   .  

      5 Brother-in-law   .  

      6 Cousin - female   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      7 Cousin - male   .  

      8 Father   .  

      9 Flatmate - female   .  

      10 Flatemate - male   .  

      11 Friend - female   .  

      12 Friend - male   .  

      13 Grandfather   .  

      14 Grandmother   .  

      15 Great Aunt   .  

      16 Great Grandfather   .  

      17 Great Grandmother   .  

      18 Great Uncle   .  

      21 Homestay student - female   .  

      22 Homestay student - male   .  

      23 Mother   .  

      24 Mother’s partner - female   .  

      25 Mother’s partner - male   .  

      26 Nanny/Au pair/Caregiver - female   .  

      27 Nanny/Au pair/Caregiver - male   .  

      28 Nephew   .  

      29 Niece   .  

      32 Sister   .  

      33 Sister-in-law   .  

      34 Uncle   .  

      35 Step father   .  

      36 Step mother   .  

      39 Sister’s partner   .  

      40 Brother’s partner   .  

      971 Other - male   .  

      972 Other - female   .  

 

868   28.5.3.20 Relationship 20 to {NAME/NAMES} NHH3B19_20_Y12M 1 Aunt Raw  5073 100%

      2 Boarder - female   .  

      3 Boarder - male   .  

      4 Brother   .  

      5 Brother-in-law   .  

      6 Cousin - female   .  

      7 Cousin - male   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      8 Father   .  

      9 Flatmate - female   .  

      10 Flatemate - male   .  

      11 Friend - female   .  

      12 Friend - male   .  

      13 Grandfather   .  

      14 Grandmother   .  

      15 Great Aunt   .  

      16 Great Grandfather   .  

      17 Great Grandmother   .  

      18 Great Uncle   .  

      21 Homestay student - female   .  

      22 Homestay student - male   .  

      23 Mother   .  

      24 Mother’s partner - female   .  

      25 Mother’s partner - male   .  

      26 Nanny/Au pair/Caregiver - female   .  

      27 Nanny/Au pair/Caregiver - male   .  

      28 Nephew   .  

      29 Niece   .  

      32 Sister   .  

      33 Sister-in-law   .  

      34 Uncle   .  

      35 Step father   .  

      36 Step mother   .  

      39 Sister’s partner   .  

      40 Brother’s partner   .  

      971 Other - male   .  

      972 Other - female   .  

 

869   29.6 How many couples live in your house? HCI6_Y12M .  Raw  94 2%

 

870   29.6.1 Number of couples ____ HCI6S_Y12M .  Raw  880 17%

 

871   29.7 How many bedrooms are there in your
house?

HCI7_Y12M .  Raw  93 2%

 

872   29.7.1 Number of bedrooms_____ HCI7S_Y12M .  Raw  99 2%

 



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

873   29.8.0 Which of the following rooms or areas
(other than bedrooms) are regularly
used for sleeping in your house? - No
rooms other than bedrooms are used
for sleeping

HCI8_0_Y12M 0 No Raw  106 2%

      1 Yes   .  

 

874   29.8.1 Which of the following rooms or areas
(other than bedrooms) are regularly
used for sleeping in your house? -
Lounges and/or living spaces

HCI8_1_Y12M 0 No Raw  106 2%

      1 Yes   .  

 

875   29.8.2 Which of the following rooms or areas
(other than bedrooms) are regularly
used for sleeping in your house? -
Caravans

HCI8_2_Y12M 0 No Raw  106 2%

      1 Yes   .  

 

876   29.8.3 Which of the following rooms or areas
(other than bedrooms) are regularly
used for sleeping in your house? -
Garages

HCI8_3_Y12M 0 No Raw  106 2%

      1 Yes   .  

 

877   29.8.4 Which of the following rooms or areas
(other than bedrooms) are regularly
used for sleeping in your house? -
Sleep outs

HCI8_4_Y12M 0 No Raw  106 2%

      1 Yes   .  

 

878   29.8.97 Which of the following rooms or areas
(other than bedrooms) are regularly
used for sleeping in your house? -
Other

HCI8_97_Y12M 0 No Raw  106 2%

      1 Yes   .  

 

879   29.8.97s  HCI8_97S_Y12M .  Raw Free-text
information:
Please contact
GUiNZ

.  

 

880    HCI8_97s_code_y12M HCI8_97S_CODE_Y12M 1 No additional code created: Please refer to Data User
Guide

Coded  5049 100%

 

881   29.8.99 Which of the following rooms or areas
(other than bedrooms) are regularly
used for sleeping in your house? -
Don't Know

HCI8_99_Y12M 0 No Raw  97 2%

      1 Yes   .  



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

 

882   29.8.98 Which of the following rooms or areas
(other than bedrooms) are regularly
used for sleeping in your house? -
Prefer not to say

HCI8_98_Y12M 0 No Raw  97 2%

      1 Yes   .  

 

883    Level 3 Total Response - European nfd ETH5L3_1_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

884    Level 3 Total Response - New Zealand
European

ETH5L3_2_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

885    Level 3 Total Response - British and
Irish

ETH5L3_3_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

886    Level 3 Total Response - Dutch ETH5L3_4_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

887    Level 3 Total Response - Greek ETH5L3_5_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

888    Level 3 Total Response - Polish ETH5L3_6_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

889    Level 3 Total Response - South Slav ETH5L3_7_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to

424 8%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

      1 Yes   .  

 

890    Level 3 Total Response - Italian ETH5L3_8_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

891    Level 3 Total Response - German ETH5L3_9_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

892    Level 3 Total Response - Australian ETH5L3_10_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

893    Level 3 Total Response - Other
European

ETH5L3_11_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

894    Level 3 Total Response - Maori ETH5L3_12_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

895    Level 3 Total Response - Pacific
Peoples nfd

ETH5L3_13_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

896    Level 3 Total Response - Samoan ETH5L3_14_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      1 Yes   .  

 

897    Level 3 Total Response - Cook Islands
Maori

ETH5L3_15_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

898    Level 3 Total Response - Tongan ETH5L3_16_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

899    Level 3 Total Response - Niuean ETH5L3_17_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

900    Level 3 Total Response - Tokelauan ETH5L3_18_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

901    Level 3 Total Response - Fijian ETH5L3_19_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

902    Level 3 Total Response - Other Pacific
Peoples

ETH5L3_20_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

903    Level 3 Total Response - Asian nfd ETH5L3_21_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

904    Level 3 Total Response - Southeast
Asian nfd

ETH5L3_22_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

905    Level 3 Total Response - Filipino ETH5L3_23_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

906    Level 3 Total Response - Cambodian ETH5L3_24_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

907    Level 3 Total Response - Vietnamese ETH5L3_25_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

908    Level 3 Total Response - Other
Southeast Asian

ETH5L3_26_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

909    Level 3 Total Response - Chinese ETH5L3_27_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

910    Level 3 Total Response - Indian ETH5L3_28_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

911    Level 3 Total Response - Sri Lankan ETH5L3_29_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level

424 8%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

3 classification
of ethnicity

      1 Yes   .  

 

912    Level 3 Total Response - Japanese ETH5L3_30_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

913    Level 3 Total Response - Korean ETH5L3_31_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

914    Level 3 Total Response - Other Asian ETH5L3_32_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

915    Level 3 Total Response - Middle
Eastern

ETH5L3_33_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

916    Level 3 Total Response - Latin
American

ETH5L3_34_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

917    Level 3 Total Response - African ETH5L3_35_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

918    Level 3 Total Response - Other
Ethnicity

ETH5L3_36_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
3 classification
of ethnicity

424 8%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

      1 Yes   .  

 

919    Level 1 Total Response - European ETH5_E_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
1 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

920    Level 1 Total Response - Maori ETH5_M_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
1 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

921    Level 1 Total Response - Pacific ETH5_P_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
1 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

922    Level 1 Total Response - Asian ETH5_A_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
1 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

923    Level 1 Total Response - Other ETH5_O_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
1 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

924    Level 1 Total Response - MELAA ETH5_MELA_Y12M 0 No Derived Re-classified
according to
Stats NZ Level
1 classification
of ethnicity

424 8%

      1 Yes   .  

 

925    Sole European ETH5_ES_Y12M 0 No Derived  424 8%

      1 Yes   .  

 

926    Prioritised ethnicity according to Stats
NZ

EXT_PROETH_Y12M 1 European Derived Externally
prioritised
ethnicity

424 8%



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

according to
Stats NZ

      2 Maori   .  

      3 Pacific Peoples   .  

      4 Asian   .  

      5 Middle Eastern/Latin American/African   .  

      6 Other Ethnicity   .  

 

927    Total number of identified ethnicities ETH5_TOT_Y12M 1 1 Derived  424 8%

      2 2   .  

      3 3+   .  

 

928    Partner depression (Patient health
questionnaire 9) - Total Score

PHQ_9_Y12M .  Derived Continuous
variable: Please
see data profile

495 10%

 

929    Mother depression (Patient health
questionnaire 9) - Binary Score

PHQ_9_BINARY_Y12M 0 No Derived  495 10%

      1 Yes   .  

 

930    Household structure - Number of
parents

HHST_PAR_Y12M 1 Sole parent Derived  92 2%

      2 Two or more parents   .  

      3 Other   .  

 

931    Household structure - Extended family
living situation

HHST_EXT_Y12M 0 Not living with extended family Derived  92 2%

      1 Living with extended family   .  

 

932    Household structure - Non-kin living
situation

HHST_NONKIN_Y12M 0 Not living with non-kin Derived  92 2%

      1 Living with non-kin   .  

 

933    Household structure - Intergenerational
family status

HHST_INTGEN_Y12M 0 Not an intergenerational family Derived  92 2%

      1 Intergenerational family   .  

 

934    Overall Household structure HHST_Y12M 1 Sole parent Derived  119 2%

      2 Two or more parents   .  

      3 Parent(s) living with extended family   .  

      4 Parent(s) living with non-kin   .  

 



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

935    Total number of people living in
household (including GUiNZ child/s)

HHST_BUBBLE_Y12M .  Derived Continuous
variable: Please
see data profile

92 2%

 

936    DHB DHB2015_Y12M .  Derived  321 6%

 

937    Region REGION_Y12M .  Derived  321 6%

 

938    NZDep Deciles NZDEP2018_10_Y12M .  Derived  321 6%

 

939    Urban/Rural categorisation based on
UA2018 classification

RURALITY_UA2018_Y12M .  Derived  321 6%

 

940    Urban/Rural categorisation based on
FUA2018 classification

RURALITY_FUA2018_Y12M .  Derived  321 6%

 

941    Urban/Rural categorisation based on
UR2018 classification

RURALITY_UR2018_Y12M .  Derived  321 6%

 

942    NZDep Quintiles NZDEP2018_5_Y12M .  Derived  321 6%

 

943    Binary Urban/Rural categorisation
based on UR2018 classification

RURALITY_BIN_UR2018_Y12M 1 Urban Derived  321 6%

      2 Rural   .  

 

944    Food Insecurity category AGG_FIS_CAT_Y12M 1 Severely Food Insecure Derived  476 9%

      2 Moderately Food Insecure   .  

      3 Food Secure   .  

 

945    Equivalised household income -
Modified OECD scale

OECD_HH_INCOME_Y12M .  Derived Continuous
variable: Please
see data profile

1388 27%

 

946    Equivalised household income -
Square root scale

SRSE_HH_INCOME_Y12M .  Derived Continuous
variable: Please
see data profile

1372 27%

 

947    Household tenure in 4 categories HHTENURE_Y12M 0 Total Derived  582 11%

      1 Own home   .  

      2 Private rental   .  

      3 Public housing   .  

      4 Other situations   .  

 



Position Research domain Subdomain Questionnaire
number

Question Variable name Data
values

Value labels Variable
type

Notes Missing
n

Missing % 

948    Simple Crowding index CROWDING_Y12M .  Derived Continuous
variable: Please
see data profile

101 2%

 

949    Simple Crowding category CROWDINGGP_Y12M 1 Low Derived Continuous
variable: Please
see data profile

289 6%

      2 Medium   .  

      3 High   .  

 

950    Reason for recent move category NE32_MOVE_CAT_Y12M 1 Improvement Move Derived Re-categorised
into four main
reason groups

2920 58%

      2 Practical Move   .  

      3 Involuntary Move   .  

      4 Other Reason   .  

 

951    Sum score of binary Material Wellbeing
raw variables

DEP17_TOTAL_Y12M .  Derived Continuous
variable: Please
see data profile

1173 23%

 

952    Categorical variable indicating material
wellbeing level

DEP17_CAT_Y12M 1 Material wellbeing Derived  1173 23%

      2 Material hardship   .  

      3 Severe material hardship   .  

 

* Please refer to the user guide for more informa�on on all derived variables.
** The percentage missing is calculated as follows: (number of missing responses to a par�cular item)/ (number of par�cipants who answered at least one item within the ques�onnaire).
¹ Please refer to Stats NZ 'Ethnicity New Zealand Standard Classifica�on 2005V2.1.0' for ethnicity codes: h�ps://aria.stats.govt.nz/aria/.


